

പുതിയനിയമ പഠനസഹായി

ഡി. കെ. ഏബ്രഹാം

ഗ്രേസ് ബെബിൾ കൗൺസിലർസ് കോഴ്സ്
ന്യൂ ടെസ്റ്റമെന്റ് കമ്മിറ്റി
പി.ബി. നമ്പർ 8, ഏറ്റുമാനൂർ - 686 631, കേരള, ഇന്ത്യ

ആമുഖം

മനുഷ്യജീവിതത്തോടു ബന്ധമുള്ള അമൂല്യ ആത്മീയ സത്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഗ്രന്ഥമാകുന്നു പുതിയനിയമം. യേശുക്രിസ്തുവിൽ അധിഷ്ഠിതമായ രക്ഷാമാർഗ്ഗം അതു വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗം ഉപദേശിക്കുന്ന ആത്മീയവും സാമ്പാർഗ്ഗികവും ധാർമ്മികവും ചരിത്രപരവുമായ സത്യങ്ങൾ ഗ്രഹിക്കുവാൻ പുതിയനിയമം പഠിക്കേണ്ടത് ഒഴിച്ചുകൂടാത്ത ആവശ്യം ആകുന്നു. മാറ്റങ്ങൾകൊണ്ടു നിറഞ്ഞ ലോകത്തിൽ പുതിയനിയമ സത്യങ്ങൾ മാറാത്ത സത്യങ്ങളായി പ്രശോഭിക്കുന്നു. സത്യാന്വേഷികൾക്കുള്ള ഉത്തരം അതിൽ കണ്ടെത്താവുന്നതാണ്. സത്യത്തിനു സാക്ഷി നിൽക്കുവാൻ വന്ന ക്രിസ്തുവാണ് പുതിയനിയമത്തിലെ കേന്ദ്രവിഷയം. സത്യത്തിന്റെ പരിജ്ഞാനം ലഭിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ ഈ ദിവ്യഗ്രന്ഥം പഠിക്കണം.

ജി.ബി.സി.സിയുടെ പ്രാഥമിക പാഠങ്ങൾ പഠിച്ചവരുടെ ഉപരി പഠനാർത്ഥം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ് 'പുതിയനിയമ പഠനസഹായി' എന്ന കമ്മന്ററി. അടിസ്ഥാന ഉപദേശസത്യങ്ങൾക്കും പ്രായോഗിക ജീവിത ഉപദേശങ്ങൾക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന ഒരു ഗ്രന്ഥമാകുന്നു ഇത്. ലളിതമായ ഭാഷയിൽ ഈ കമ്മന്ററി എഴുതുവാൻ ആവോളം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി രക്ഷിക്കപ്പെട്ട വിശ്വാസികളുടെ ആത്മീയ അഭിവൃദ്ധിയെ ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് ഇത് രചിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഗ്രന്ഥരചനയ്ക്കു മലയാളഭാഷയിലും ഇംഗ്ലീഷിലുമുള്ള അനേകം വിലപ്പെട്ട ഗ്രന്ഥങ്ങൾ സഹായകരമായി തീർന്നിട്ടുണ്ട്. അനേക വർഷത്തെ വചനപഠനവും ഈ ഗ്രന്ഥം രചിക്കുവാൻ എനിക്കു പ്രേരണ നൽകി. ഈ ഗ്രന്ഥം വായനക്കാർക്ക് ആത്മീയ അഭിവൃദ്ധിക്കു കാരണമാകട്ടെ എന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. പാഠങ്ങൾ വായിക്കുന്നതിനു മുൻപ് ഓരോ അദ്ധ്യായവും വായിക്കുവാൻ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

ഈ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രാഥമിക നോക്കി സഹായിച്ച സഹോദരൻ ജോൺസൺ കുളങ്ങരയോടും, ഇതിന്റെ അച്ചടി സംബന്ധമായ ഉത്തരവാദി തങ്ങൾ വഹിച്ച എബനേസർ പ്രിന്റേഴ്സിനോടുമുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊള്ളുന്നു.

അല്പമാം ഉപകരണംകൊണ്ടു മഹത്തായ വേലകൾ ചെയ്യുന്ന കർത്താവ് ഈ പഠനസഹായി മുഖാന്തരം അനേകർക്ക് മാർഗ്ഗരീപവും അനുഗ്രഹങ്ങളും പ്രദാനംചെയ്യട്ടെ എന്നുള്ള പ്രാർത്ഥനയോടെ ഈ ഗ്രന്ഥം കർത്തൃപാദത്തിൽ സമർപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

ക്രിസ്തുവിൽ സഹോദരൻ,
റ്റി. കെ. ഏബ്രഹാം

അവതാരിക

“ആരും ബൈബിൾ വായിക്കരുത്”- പ്രസിദ്ധനായൊരു ക്രൈസ്തവനേതാവിന്റെ വാക്കുകളാണ് ഇതെന്നറിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഞെട്ടലിന് ആക്കം കൂടും. പക്ഷെ ബാക്കി കൂടെ കേൾക്കൂ - “ബൈബിൾ വായിച്ചു മാറ്റിവെക്കാനുള്ള ഗ്രന്ഥമല്ല പഠിച്ച് ഹൃദിസ്ഥമാക്കാനുള്ള ദൈവവചനമാണ്.”

“ഞാൻ വരുവോളം വായന, പ്രബോധനം, ഉപദേശം എന്നിവയിൽ ശ്രദ്ധിച്ചിരിക്ക” എന്നു സുവിശേഷകനായ തിമോമെയൊസിനോട് പിതൃസ്ഥാനീയനായ പൗലോസ് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ഈ വായന, പ്രബോധനത്തിനും ഉപദേശത്തിനും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. വെറുതെ ഒരു ദിനചര്യയായി വായിക്കുക എന്ന അർത്ഥത്തിലല്ല. വചനം നിരന്തരം വായിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ അതിലെ ആത്മീയ സത്യങ്ങൾ വെളിപ്പെട്ടു കിട്ടുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ മാത്രമേ മറ്റുള്ളവരെ പ്രബോധിപ്പിക്കാനും ഉപദേശിക്കാനും കഴിയൂ.

“എസ്രായാപുരോഹിതൻ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും കേട്ടു ഗ്രഹിക്കാൻ പ്രാപ്തിയുള്ള എല്ലാവരുമായ സഭയുടെ മുമ്പാകെ ന്യായപ്രമാണം കൊണ്ടുവന്നു. നീർവ്വാതി ലിനെയെടുത്തു വിശാല സ്ഥലത്തുവെച്ച് രാവിലെ തുടങ്ങി ഉച്ചവരെ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും ഗ്രഹിക്കാൻ പ്രാപ്തിയുള്ള എല്ലാവരും കേൾക്കെ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം വായിച്ചു. സർവ്വജനവും ശ്രദ്ധിച്ചു കേട്ടു... ജനം താന്താന്റെ നിലയിൽ തന്നെ നിന്നിരിക്കെ യേശുവ, ബാനി... എന്നിവരും ലേവ്യരും ജനത്തിന് ന്യായപ്രമാണത്തെ പൊരുൾ തിരിച്ചു കൊടുത്തു. ഇങ്ങനെ അവർ ദൈവത്തിന്റെ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം തെളിവാക്കി വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കുകയും വായിച്ചതു ഗ്രഹിപ്പാൻ തക്കവണ്ണം അർത്ഥം പറഞ്ഞുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു” (നെഹെ. 8:2, 3, 7, 8).

“ഒരുത്തൻ പൊരുൾ തിരിച്ചു തരാതിരുന്നാൽ എങ്ങനെ ഗ്രഹിക്കും?” എന്ന എത്യോപ്യ രാജ്ഞിയുടെ ഷണ്ഡന്റെ ചോദ്യം ഇവിടെ ചിന്തനീയമാണ്. പിസിദ്യാ ദേശത്തിലെ അന്ത്യോക്യയിൽ പള്ളിയിൽ വെച്ച് കർത്താവിന്റെ ക്രൂശമരണത്തെ പരാമർശിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്ന പൗലോസിന്റെ വാക്കുകൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ അന്നത്തെ യെഹൂദന്മാർക്കു പറ്റിയ പരാജയത്തിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാണ്. “യെരൂശലേം നിവാസികളും അവരുടെ പ്രമാണികളും അവനെയോ ശബ്ദത്തുതോറും വായിച്ചു വരുന്ന പ്രവാചകന്മാരുടെ വചനങ്ങളെയോ തിരിച്ചറിയാതെ അവനെ ശിക്ഷയ്ക്കു വിധിച്ചു” (പ്രവൃ. 13:27).

ശബ്ദത്തിൽ നസറെത്തിലെ പള്ളിയിൽ ചെന്ന് യേശു പ്രവാചകന്റെ പുസ്തകത്തിലെ ഒരു ഭാഗം വായിച്ച കർത്താവ് ഇങ്ങനെ പൊരുൾ തിരിച്ചുകൊടുത്തു: “ഇന്ന് നിങ്ങൾ എന്റെ വചനം കേൾക്കയിൽ ഈ തിരുവെഴുത്തിന് നിവൃത്തി വന്നിരിക്കുന്നു”

ക്കുന്നു” (ലൂക്കൊ. 4:21). തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവവികാസങ്ങൾ നമുക്ക് അറിവുള്ളതാണല്ലോ.

വചനം ലിഖിതരൂപത്തിൽ ലഭ്യമായ കാലം മുതലേ തന്നെ അത് വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കുകയും പൊതുൾ തിരിച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പതിവുണ്ടായിരുന്നു. അതു ശരിയായി പഠിച്ചു മനസ്സിലാക്കാത്തതിനാൽ ഉണ്ടായ തികതാനുഭവങ്ങളെ കുറിച്ചും നാം വായിച്ചു. ഫലകരമായ ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിനും ദൈവസാമീപ്യം അനുഭവിച്ചറിയുന്നതിനും വചനപഠനം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

സമയം വിലപ്പെട്ടതാണ്. ഇന്നത്തേതിൽനിന്ന് അല്പം നാളത്തേക്ക് മാറ്റിവെക്കാനോ നാളത്തേതിൽനിന്ന് അഡ്വാൻസായി ഇന്നേക്ക് അല്പം എടുക്കാനോ, വായ്പ വാങ്ങാനോ വായ്പ കൊടുക്കാനോ കഴിയാത്ത അമൂല്യ സ്വത്താണ് സമയം. കാള വണ്ടിക്കു പകരം കാറും പ്ലെയിനും, അരകല്ലിന്റെ സ്ഥാനത്ത് ഗ്രൈന്ററും മിക്സിയും, അലക്കുകല്ലിനോട് മല്ലടിച്ചവർക്ക് വാഷിങ് മെഷീനും, അഞ്ചലോട്ടക്കാരന്റെ ഡ്യൂട്ടി ഈമെയിലും ഇന്റർനെറ്റും മൊബൈലും ഏറ്റെടുത്തിട്ടും പക്ഷെ മനുഷ്യൻ ഒന്നിനും സമയമില്ല. തിരക്കോട് തിരക്കാണ്. വീണുകിട്ടുന്ന ഇടവേളകൾ വേണ്ടവിധം പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും സാധിക്കുന്നില്ല. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആണ് ബ്ര. റ്റി. കെ. ഏബ്രഹാമിന്റെ ‘പുതിയനിയമ പഠനസഹായി’ എന്ന ഗ്രന്ഥം വിലപ്പെട്ടതായി തീരുന്നത്. ബൈബിൾ സ്കൂളിലോ സെമിനാരിയിലോ പോയി പഠിക്കാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് ബൈബിളിനെപ്പറ്റി ഒരു സാമാന്യജ്ഞാനം ആർജ്ജിക്കുവാൻ ഈ പുസ്തകം സഹായകമായിരിക്കും. ബൈബിൾ കയ്യിലെടുത്താൽ ഉറക്കം വരുന്നത് വായിക്കുന്നത് മനസ്സിലാവുന്നില്ല എന്നതിന്റെ സൂചന കൂടിയാണ്. ഒരു പുസ്തകം മനസ്സിലാക്കി വായിക്കുമ്പോൾ മനസ്സുണർന്നിരിക്കും.

പുതിയനിയമം - 27 പുസ്തകങ്ങളും - വളരെ ലളിതമായി പൊതുൾ തിരിച്ചു തരികയാണ് ഗ്രന്ഥകാരൻ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഓരോ പുസ്തകത്തിനും മുഖവുര, ചരിത്രപശ്ചാത്തലം, ലക്ഷ്യം, വിഷയവിഭജനം ഇവ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. നാലോ അഞ്ചോ വാക്കുകളിലൊതുങ്ങുന്ന വാചകങ്ങൾ, ലളിതമായ ഭാഷ, ഏതു സാധാരണക്കാരനും പരാശ്രയമില്ലാതെ വായിച്ചു മനസ്സിലാക്കാവുന്ന അവതരണശൈലി. അദ്ധ്യായങ്ങൾ, സംഭവങ്ങൾ, വിഷയങ്ങൾ, വ്യക്തികൾ എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ചുള്ള പഠനരീതി നവാഗതർക്കു മാത്രമല്ല സഭാശുശ്രൂഷകന്മാർക്കും പ്രയോജനപ്പെടും.

പ്രവചനവിഷയവീക്ഷണങ്ങളിൽ വ്യക്തിപരമായി ചില വിധോജിപ്പുകൾ ഉണ്ടെങ്കിലും തന്റെ ദീർഘവർഷങ്ങളിലെ കഠിനാദ്ധ്വാനവും പ്രാർത്ഥനയും ഏറെക്കുറെ ഫലവത്തായിട്ടുണ്ട്. കുമ്പനാട് ബൈബിൾ സ്കൂളിന്റെ പ്രാരംഭകാല പ്രവർത്തകരിൽ മുൻനിരക്കാരൻ, സുവിശേഷകൻ, വേദാദ്ധ്യാപകൻ, ഗ്രന്ഥരചയിതാവ്, പരിഭാഷകൻ എന്നീ നിലകളിൽ കഴിഞ്ഞ തലമുറയിൽ പ്രശസ്തനായിരുന്ന ബ്ര. റ്റി. എ. കുര്യന്റെ മകനായ റ്റി. കെ. ഏബ്രഹാം ഭക്തിമാർഗ്ഗത്തിൽ പിതാവിന്റെ പാത തന്നെ പിന്തുടരാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ബൈബിൾ സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകൻ എന്ന നിലയിൽ ബ്ര. റ്റി. കെ. യുടെ ശിഷ്യനായിരിക്കാനും എനിക്കവസരം കൈവന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അറിയപ്പെടുന്ന പല ബൈബിൾ കൗൺസിലറുമാർ കോഴ്സുകളുടെയും ടെക്സ്റ്റ് ബുക്കുകൾ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ രചനകളാണ്. ഈ കോഴ്സുകളിലൂടെ കർത്താവിനെ രക്ഷിതാവായി സ്വീകരിച്ചവരും നിരവധിയാണ്.

അതിനാൽ ഈ ‘പുതിയനിയമ പഠനസഹായി’യും അനേകർക്ക് ആത്മികാഭിവൃദ്ധിക്കും അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കും വഴിയൊരുക്കും എന്ന ദൃഢവിശ്വാസത്തോടെ, ഇനിയും ഇത്തരം രചനകൾ തന്റെ തൂലികത്തുവിൽനിന്നുരുത്തിരിയട്ടെയെന്ന പ്രാർത്ഥനയോടെ ഈ കൃതി സജ്ജനസമക്ഷം സസന്തോഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

അങ്കമാലി
24-10-06

ജോൺസൺ കുളങ്ങര (Evng.)

മുഖവുര

ബൈബിൾ ദൈവവചനമാകുന്നു. ദിവ്യസത്യങ്ങളുടെ സമാഹാരമാണിത്. അതു വിശ്വസിക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർ ആത്മസന്തോഷവും സമാധാനവും പ്രത്യാശയും ഉള്ളവർ ആകും. ദൈവം ആരാണെന്നും മനുഷ്യനും ദൈവവുമായി എങ്ങനെ ബന്ധപ്പെടാമെന്നും ബൈബിൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. അതിലെ കേന്ദ്രബിന്ദു ക്രിസ്തുവാണ്. മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടു നിറഞ്ഞ ലോകത്തിൽ മാറാത്ത സത്യമായി ബൈബിൾ ഇരിക്കുന്നു. ഈ ദിവ്യഗ്രന്ഥത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ മനസ്സ്, മനുഷ്യസ്ഥിതി, രക്ഷയ്ക്കുള്ള മാർഗ്ഗം, പാപിയുടെ നാശം, വിശ്വാസികളുടെ സൗഭാഗ്യം എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇതിലെ ഉപദേശങ്ങൾ വിശുദ്ധമാണ്, പ്രമാണങ്ങൾ ലളിതമാണ്, ചരിത്രം സത്യമാണ്. ബൈബിൾ ഒരു ദിവ്യലൈബ്രറി ആകുന്നു. ഇതിൽ 66 പുസ്തകങ്ങളുണ്ട്. പഴയനിയമം, പുതിയനിയമം എന്നിങ്ങനെ രണ്ടായി വിഭജിച്ചിരിക്കുന്നു. പഴയനിയമത്തിൽ 39 പുസ്തകങ്ങളും പുതിയനിയമത്തിൽ 27 പുസ്തകങ്ങളും അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. നാല്പതോളം എഴുത്തുകാർ 1600 വർഷങ്ങൾകൊണ്ട് രചിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് ബൈബിൾ. അതിലെ ആലോചനകൾ മനുഷ്യന്റെ ബുദ്ധിമുഴയിൽ രൂപംകൊണ്ടതല്ല. ദൈവകല്പനയാൽ മനുഷ്യർ പരിശുദ്ധാത്മനിയോഗം പ്രാപിച്ചിട്ട് രചിച്ചിട്ടുള്ള തന്ത്ര. ആത്മരക്ഷയ്ക്കും വിശുദ്ധജീവിതത്തിനും ശക്തി നൽകുന്ന ദൈവവചനം വായിക്കുകയും ധ്യാനിക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ ആകുന്നു.

പഴയ നിയമം

ക്രിസ്തുവിനുമുമ്പുള്ള ഏകദേശം നാലായിരം വർഷങ്ങളിലെ മാനവചരിത്രമാണ് 39 പുസ്തകങ്ങൾ അടങ്ങിയ പഴയനിയമം. ദൈവം സകലവും സൃഷ്ടിച്ചു എന്ന സത്യം ബൈബിൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ ഭൂമിയിൽ

ജാതികൾ, വംശങ്ങൾ, രാജ്യങ്ങൾ, സംസ്കാരങ്ങൾ, പരിഷ്കാരങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്ന് പഴയനിയമത്തിൽ കാണാം. മനുഷ്യനോട് എങ്ങനെ ദൈവം ബന്ധപ്പെടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്നറിയുവാൻ ബൈബിൾ പഠിക്കണം. ദൈവത്തിന്റെ കല്പനകൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഈ ദിവ്യഗ്രന്ഥം അവന്റെ സ്വഭാവം മനുഷ്യനു വരാൻകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ദൈവത്തെ സ്നേഹിക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്ത വ്യക്തികൾക്കും രാജ്യങ്ങൾക്കും ഉണ്ടായ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ബൈബിളിൽ കാണാം. അതുപോലെ തന്നെ അവനെ നിരാകരിച്ചവർക്ക് ഉണ്ടായ ന്യായവിധിയും ബൈബിൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. പഴയനിയമത്തെ, ന്യായപ്രമാണം, പ്രവാചകപുസ്തകങ്ങൾ, സങ്കീർത്തനങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെയാണ് ക്രിസ്തു വിഭജിച്ചിട്ടുള്ളത് (ലൂക്കൊ. 24:44). നമ്മുടെ പഠനത്തിനു സഹായകരമായി ബൈബിളിനെ എട്ടായി വിഭജിക്കാം.

1. ന്യായപ്രമാണ പുസ്തകങ്ങൾ

ഉല്പത്തി മുതൽ ആവർത്തനം വരെയുള്ള അഞ്ചു പുസ്തകങ്ങൾ; പഞ്ചഗ്രന്ഥങ്ങൾ എന്ന് ഇവ അറിയപ്പെടുന്നു. മോശയാണ് ഗ്രന്ഥകാരൻ. ഉല്പത്തി സകലത്തിന്റെയും ആരംഭം വിവരിക്കുന്നു. യെഹൂദാജാതിയുടെ ആരംഭം നാം ഉല്പത്തിയിൽ കാണുന്നുണ്ട്. അവർ ഈജിപ്റ്റിൽ അടിമകളായി കഴിയേണ്ടിവന്നു. ദൈവം അവരെ അടിമത്തത്തിൽനിന്നും വിടുവിക്കുന്ന ചരിത്രമത്രെ പുറപ്പെടുവിക്കുക. അവർ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാനും സേവിക്കുവാനും ആവശ്യമായ കല്പനകൾ ലേഖ്യപുസ്തകം നൽകുന്നു. സംഖ്യാപുസ്തകം യിസ്രായേലിന്റെ മരുപ്രയാണ ചരിത്രമാണ്. ആവർത്തനപുസ്തകത്തിൽ മോശയുടെ അന്ത്യവാക്കുകൾ കാണാം. ദൈവം യിസ്രായേലിനെ വിടുവിക്കുകയും പരിപാലിക്കുകയും ചെയ്ത വിധങ്ങൾ വിവരിച്ചശേഷം അവരെ പുനഃപ്രതിഷ്ഠയ്ക്ക് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

2. ചരിത്ര പുസ്തകങ്ങൾ

യോശുവ മുതൽ എസ്തേർ വരെയുള്ള പുസ്തകങ്ങൾ യിസ്രായേൽ കനാൻദേശം കൈവശപ്പെടുത്തുന്നതും തുടർന്ന് ന്യായാധിപന്മാരും രാജാക്കന്മാരും അവരെ ഭരിക്കുന്നതുമായ ചരിത്രവിവരണം ആകുന്നു. അവർ ദൈവകല്പനകൾ അനുസരിക്കാത്തതിനാൽ പ്രവാസത്തിലേക്ക് പോകേണ്ടിവന്നു. അനുതപിച്ച് ദൈവത്തിങ്കലേക്ക് ജനം മടങ്ങിവരികയും എസ്രാ, നെഹെമ്യോസ് എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കനാൻദേശത്തേക്ക് മടങ്ങിവരികയും ചെയ്തു.

3. കാവ്യ പുസ്തകങ്ങൾ

ഇയ്യോബ് മുതൽ ഉത്തമഗീതം വരെയുള്ള അഞ്ചു പുസ്തകങ്ങൾ കവിതകളാണ്. സങ്കീർത്തനങ്ങളിൽ പകുതിയോളം ദാവീദ് രചിച്ചതാണ്. കഷ്ടതകളിൽ സഹിഷ്ണുത ഉള്ളവരാകണം എന്ന പാഠം ഇയ്യോബിൽ കാണാം. സങ്കീർത്തനങ്ങൾ യിസ്രായേലിന്റെ സ്തുതിഗീതങ്ങളാണ്. ഉത്തമ ഗീതത്തിൽ നിഷ്കളങ്കസ്നേഹത്തിന്റെ ചിത്രം കാണാം. സദ്യശവാക്യങ്ങളും സഭാപ്രസംഗിയും വിജ്ഞാനഗ്രന്ഥങ്ങൾ ആകുന്നു. ഉത്തമഗീതം, സദ്യശവാക്യങ്ങൾ, സഭാപ്രസംഗി എന്നിവ ശലോമോൻ രചിച്ചുവെന്ന് കരുതപ്പെടുന്നു.

4. പ്രവചന പുസ്തകങ്ങൾ

യെശയ്യാസ് മുതൽ മലാഖി വരെയുള്ള പുസ്തകങ്ങളാണ് അവ. അവയെ വലിയ പ്രവാചകന്മാർ, ചെറിയ പ്രവാചകന്മാർ എന്നിങ്ങനെ രണ്ടായി വിഭജിക്കാം. ഇവ പ്രവാചകന്മാരുടെ വലിപ്പച്ചെറുപ്പത്തെല്ല കാണിക്കുന്നതാണ്. പ്രത്യുത അവർ എഴുതിയ പുസ്തകങ്ങളുടെ വലിപ്പച്ചെറുപ്പത്തെ കുറിക്കുന്നു. ചെറിയ പ്രവാചകരുടെ പുസ്തകങ്ങൾ ഹോശേയ മുതൽ മലാഖി വരെയാണ്. ദൈവം പ്രവാചകരിലൂടെയാണ് അരുളിച്ചെയ്തിരുന്നത്. ആ ആലോചനകൾ ഇക്കാലത്തും പ്രസക്തമാണ്. “മുന്നെഴുതിയിരിക്കുന്നതൊക്കെയും നമ്മുടെ ഉപദേശത്തിനായിട്ട്, നമുക്ക് തിരുവെഴുത്തുകളാൽ ഉളവാകുന്ന സ്ഥിരതയാലും ആശ്വാസത്താലും പ്രത്യാശ ഉണ്ടാകേണ്ടതിന് തന്നെ എഴുതിയിരിക്കുന്നു” (റോമർ 15:4).

5. സുവിശേഷങ്ങൾ

മത്തായി മുതൽ യോഹന്നാൻ വരെയുള്ള നാലു പുസ്തകങ്ങൾ ആണിവ. ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവചരിത്രം സംക്ഷിപ്തമായി സുവിശേഷങ്ങളിൽ കാണാം. ക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനം, ജീവിതം, പരസ്യശൃശൃഷ, മരണം, പുനരുത്ഥാനം, സ്വർഗ്ഗാരോഹണം എന്നീ വസ്തുതകൾ സുവിശേഷങ്ങളിൽ കാണാം.

6. അപ്പൊസ്തലന്മാരുടെ പ്രവൃത്തികൾ

ഇത് ആദിമസഭയുടെ ചരിത്രമാകുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവിതത്തെയും സഭയുടെ വളർച്ചയെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കണ്ണിയായി ഈ പുസ്തകമിരിക്കുന്നു. ലേഖനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുവാൻ ഈ പുസ്തകപഠനം ഒഴിച്ചുകൂടാത്തതാണ്. പെന്തക്കോസ്തിൽ സഭ ആരംഭിച്ച് റോമിൽ പൗലൊസ് തടവുകാരനാകുന്നതുവരെയുള്ള ചരിത്രമാണ് അപ്പൊസ്തല പ്രവൃത്തികൾ.

7. ലേഖനങ്ങൾ

റോമർ മുതൽ യൂദാ വരെയുള്ള 21 പുസ്തകങ്ങളാണിവ. ഉപദേശഗ്രന്ഥങ്ങൾ എന്നും ഇവ അറിയപ്പെടുന്നു.

ലേഖനങ്ങൾ ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിന് ആവശ്യമായ ഉപദേശങ്ങളും പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകുന്നു. പതിമൂന്നോളം ലേഖനങ്ങൾ പൗലൊസിന്റേതാണ്.

8. വെളിപ്പാട് പുസ്തകം

പുതിയനിയമത്തിലെ പ്രവചനപുസ്തകം ആകുന്നു ഇത്. ക്രിസ്തുവിനെ മഹത്വസമ്പൂർണ്ണനായി ഇവിടെ കാണാം. വിശ്വാസികൾക്ക് മുന്നറിയിപ്പും പ്രത്യാശയും നൽകുന്ന ഗ്രന്ഥമാണിത്. ദൈവത്തിന്റെ സർവ്വാധികാരം, ക്രിസ്തുവിന്റെ തിരിച്ചുവരവ്, ലോകത്തിനുണ്ടാകുവാൻ പോകുന്ന ന്യായവിധി, ദൈവജനം വിശ്വസ്തരാകുവാനുള്ള ആഹ്വാനം, അവരുടെ ഭാഗ്യകരമായ പ്രത്യാശ എന്നീ വിഷയങ്ങൾ വെളിപ്പാടുപുസ്തകത്തിൽ കാണാം.

ബൈബിളിലെ കേന്ദ്രവിഷയം

ബൈബിളിലെ കേന്ദ്രബിന്ദു ക്രിസ്തുവാകുന്നു. പഴയനിയമം വരുവാനുള്ള നന്മകളുടെ നിഴൽ മാത്രമാണ്. ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനങ്ങൾ പഴയനിയമത്തിൽ കാണാം. ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രതിരൂപങ്ങൾ പഴയനിയമത്തിൽ ധാരാളമായിട്ടുണ്ട്. ക്രിസ്തു ഈ സത്യം യെഹൂദമതഭക്തന്മാരോടു പ്രസ്താവിച്ചതായി കാണാം. “നിങ്ങൾ തിരുവെഴുത്തുകളെ ശോധന ചെയ്യുന്നു; അവയിൽ നിങ്ങൾക്കു നിത്യജീവനുണ്ട് എന്നു നിങ്ങൾ നിരൂപിക്കുന്നുവല്ലോ; അവ എനിക്കു സാക്ഷ്യം പറയുന്നു” (യോഹ. 5:39). അതുപോലെ തന്നെ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു കർത്താവ് തന്റെ അരുമശിഷ്യന്മാരോട് അരുളിച്ചെയ്തതും ശ്രദ്ധേയമത്രെ: “മോശെ തുടങ്ങി സകല പ്രവാചകന്മാരിൽനിന്നും എല്ലാ തിരുവെഴുത്തുകളിലും തന്നെക്കുറിച്ചുള്ളത് അവർക്കു വ്യാഖ്യാനിച്ചു കൊടുത്തു” (ലൂക്കൊ. 24:27,44).

ക്രിസ്തു ബൈബിളിലെ പുസ്തകങ്ങളിൽ

1. ഉല്പത്തിയിൽ അവൻ സ്ത്രീയുടെ സന്തതിയാണ് (3:15).
2. പുറപ്പാടിൽ അവൻ പെസഹ കൂഞ്ഞാടാണ് (12:1-14).
3. ലേവ്യാപുസ്തകത്തിൽ അവൻ പ്രായശ്ചിത്തയാഗമാണ് (17:11).
4. സംഖ്യാപുസ്തകത്തിൽ അവൻ താമ്രസർപ്പമാണ് (21:8,9).
5. ആവർത്തനപുസ്തകത്തിൽ അവൻ വാഗ്ദത്തം ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രവാചകനാണ് (18:15).
6. യോശുവയിൽ അവൻ യഹോവയുടെ സൈന്യത്തലവനാകുന്നു (5:13-15).
7. ന്യായാധിപന്മാരിൽ അവൻ നമ്മുടെ രക്ഷകൻ.
8. രൂത്തിൽ അവൻ വീണ്ടെടുപ്പുകാരൻ.
9. 1, 2 ശമുവേൽ, 1, 2 രാജാക്കന്മാർ, 1, 2 ദിനവൃത്താന്തങ്ങളിൽ അവൻ വാഗ്ദത്തരാജാവാണ്.
10. എസ്രാ, നെഹെമ്യായിൽ അവൻ നമ്മുടെ ഉദ്ധാരകൻ.
11. എസ്തേറിൽ അവൻ നമ്മുടെ വക്കീൽ അഥവാ വാദിക്കുന്ന കാര്യസ്ഥൻ ആകുന്നു.
12. ഇയ്യോബിൽ അവൻ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനാണ് (19:25).
13. സങ്കീർത്തനങ്ങളിൽ അവൻ നമുക്ക് സകലത്തിനും സകലവും ആകുന്നു.
14. സദ്യശവാക്യങ്ങളിൽ അവൻ നമുക്ക് മാതൃകാപുരുഷനാണ്.
15. സഭാപ്രസംഗിയിൽ അവൻ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യമാണ്.
16. ഉത്തമഗീതത്തിൽ അവൻ നമ്മുടെ പ്രിയനാണ്.
17. പ്രവചനങ്ങളിൽ (യെശയ്യാവ് - മലാഖി) അവൻ വരുവാനുള്ള സമാധാന പ്രഭു ആകുന്നു.
18. മത്തായിയുടെ സുവിശേഷത്തിൽ അവൻ രാജാവാണ്.
19. മർക്കൊസിൽ അവൻ ഉത്തമദാസനാണ്.
20. ലൂക്കൊസിൽ അവൻ മനുഷ്യപുത്രനാണ്.
21. യോഹന്നാനിൽ അവൻ ദൈവപുത്രനാണ്.
22. അപ്പൊസ്തലപ്രവൃത്തിയിൽ അവൻ പുനരുത്ഥാനം ചെയ്തവനും സഭയെ പണിയുന്നവനുമാകുന്നു.
23. ലേഖനങ്ങളിൽ അവൻ വിശ്വാസികളിൽ വസിക്കുന്നവനാണ്.
24. വെളിപ്പാടിൽ അവൻ വീണ്ടും വരുന്ന രാജാവായാകുന്നു.

ബൈബിളിൽ ആദിയോടന്തം ക്രിസ്തുവിനെ വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിനെ ദൈവപുത്രനായി അംഗീകരിക്കുവാനായിട്ടത്രെ അവനെ നമുക്ക് വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ വ്യക്തിപരമായ ജീവിതം ക്രിസ്തുവിനു സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടതായിരിക്കണം. അവനെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവു മാത്രം നമ്മെ രക്ഷിക്കുകയില്ല. യേശുക്രിസ്തുവിനെ വിശ്വാസത്താൽ സ്വന്തരക്ഷിതാവായി സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ നാം ദൈവമക്കൾ ആകുന്നു. ക്രിസ്തു വിനെ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഈ ദിവ്യഗ്രന്ഥം നമ്മുടെ പ്രമോദമായിത്തീരണം. അതിലെ ആലോചനകൾ നമുക്ക് ബുദ്ധി ഉപദേശം നൽകുന്നതാണ്. അതു വായിച്ചു ധ്യാനിക്കുന്നവർക്ക് ആത്മസമാധാനവും സന്തോഷവും പ്രത്യാശയും ഉള്ളവർ ആകുവാൻ കഴിയും. അതിനു സർവ്വേശ്വരൻ നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

പുതിയ നിയമം

ബൈബിൾ ദൈവിക വെളിപ്പാടാകുന്നു. മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിനുവേണ്ടി ദൈവം യേശുക്രിസ്തുവിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള രക്ഷയാണ് അതിലെ വിഷയം. ബൈബിളിനെ പഴയനിയമം, പുതിയനിയമം എന്നിങ്ങനെ രണ്ടായി വിഭജിച്ചിരിക്കുന്നു. പഴയനിയമത്തിൽ ന്യായപ്രമാണമാണ് മുഖ്യവിഷയം. പുതിയനിയമം, പ്രവചനപുരുഷനായ ക്രിസ്തുവിനെ ചരിത്രപുരുഷനായി വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. പഴയനിയമത്തിൽ ആരംഭിച്ച ദൈവിക വെളിപ്പാടുകൾ പുതിയനിയമത്തിൽ അവസാനിക്കുന്നു.

സുവിശേഷങ്ങൾ

പുതിയനിയമത്തിൽ നാലു സുവിശേഷങ്ങൾ കാണാം. ക്രിസ്തുവിന്റെ ആളത്വത്തിൽ അന്തർലീനമായിരിക്കുന്ന ദിവ്യരഹസ്യങ്ങളും ഉപദേശങ്ങളും അത്ഭുതപ്രവൃത്തികളും സുവിശേഷങ്ങളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. സ്നേഹവാനായ ദൈവം പാപിയായ മനുഷ്യനുവേണ്ടി യേശുക്രിസ്തുവിൽ കൂടി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള രക്ഷയുടെ സന്തോഷവാർത്തയാകുന്നു സുവിശേഷങ്ങൾ. സകല മനുഷ്യരുടെയും ജീവിതലക്ഷ്യം നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്നത് സുവിശേഷത്തോടുള്ള അവരുടെ വ്യക്തിപരമായ ബന്ധമാകുന്നു (യോഹ. 3:36). ക്രിസ്തു പാപികളുടെ ഏകരക്ഷകനാണ് (പ്രവൃ. 4:12; 1 തിമൊ. 2:5,6). യേശു എന്ന പേരിന്റെ അർത്ഥം രക്ഷകൻ എന്നാണ് (മത്താ. 1:21). സുവിശേഷങ്ങളിൽ 89 അദ്ധ്യായങ്ങൾ ഉണ്ട്. അതിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ 30 വയസ്സുവരെയുള്ള ചരിത്രം വിവരിക്കുവാൻ നാലോളം അദ്ധ്യായങ്ങൾ മാത്രമേയെടുത്തിട്ടുള്ളൂ. എന്നാൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനങ്ങൾ വിശദമാക്കുവാൻ പതിനേഴോളം അദ്ധ്യായങ്ങൾ എടുത്തിരിക്കുന്നു. ശേഷം അദ്ധ്യായങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ പരസ്യശൃംഗലയോടു ബന്ധപ്പെട്ട ചരിത്രം കാണാവുന്നതാണ്.

ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണകൾ

ക്രിസ്തുവിനെ ഒരു മതസ്ഥാപകനും പ്രവാചകനും ഗുരുവും നല്ല മനുഷ്യനുമായി അംഗീകരിക്കുന്നവർ ധാരാളമുണ്ട്. എന്നാൽ ബൈബിൾ ക്രിസ്തുവിനു നൽകുന്ന മുഖ്യസ്ഥാനം അവൻ ദൈവപുത്രനാകുന്നു എന്നതത്രെ (യോഹ. 20:31). ക്രിസ്തുവിനെ ദൈവപുത്രനായ രക്ഷിതാവായി സ്വീകരിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ രക്ഷിക്കപ്പെടുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ (യോഹ. 1:12,13). അവന്റെ ജീവിതം നമ്മുടെ മാതൃക ആയിരിക്കണം. അപ്പോൾ നമുക്ക് ക്രിസ്തുവിനെ ലോകത്തിനു വെളിപ്പെടുത്തുന്ന അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ ആകുവാൻ കഴിയും (1 പത്രോ. 2:21). ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനവും ജീവിതവും തുല്യപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങളാകുന്നു. അവന്റെ ആളത്വമാഹാത്മ്യമാകുന്നു അവന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ നിസ്തുല്യ മഹിമ വ്യക്തമാക്കുന്നത്.

പുതിയനിയമത്തിലെ ആദ്യത്തെ മൂന്നു സുവിശേഷങ്ങളെ സമവീക്ഷണ സുവിശേഷങ്ങൾ എന്നു വിളിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവചരിത്രത്തിന്റെ സംക്ഷിപ്ത വിവരണം ആണ് അതിലുള്ളത്. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം ക്രിസ്തുവിന്റെ ആളത്വമാഹാത്മ്യം വ്യക്തമാക്കുന്നു. ക്രിസ്തു ചെയ്ത അത്ഭുതപ്രവൃത്തികൾ വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് അവൻ ദൈവപുത്രൻ ആണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സുവിശേഷമാണിത്.



എബ്രായർക്ക് എഴുതിയ ലേഖനം

മുഖവുര

യെഹൂദ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് എഴുതിയ ലേഖനമാണ് എബ്രായ ലേഖനം. അവർ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചു രക്ഷിക്കപ്പെട്ട യെഹൂദന്മാർ ആയിരുന്നു. അവർ കഠിനമായ പീഡനം സഹിച്ചതിന്റെ ഫലമായി യെഹൂദ മതത്തിലേക്ക് മടങ്ങിപ്പോകുവാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അവർ വിശ്വാസത്തിൽ പിൻമാറാതെ മുൻപോട്ടു പോകുവാൻ ആവശ്യമായ പ്രബോധനങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകുന്ന ലേഖനമാണ് ഇത്. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതകൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവനെക്കുറിച്ചുള്ള പരിജ്ഞാനപൂർത്തി പ്രാപിക്കുവാൻ വിശ്വാസികളെ ലേഖനകർത്താവ് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്, മോശെയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്, അഹരോനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്, യോശുവയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്. ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമം പഴയനിയമത്തെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമാകുന്നു. അവന്റെ പൗരോഹിത്യം നിത്യമാണ്. അവൻ നിത്യരക്ഷയുടെ കാരണഭൂതൻ ആണ്. ന്യായപ്രമാണത്തിനു സാധിക്കാതിരുന്ന സൽഗുണപൂർത്തി ക്രിസ്തുവിൽ ലഭ്യമാകുന്നു. ക്രിസ്തു വിശ്വാസത്തിന്റെ നായകനും പൂർത്തിവരുത്തുന്നവനുമാണ്. എല്ലാം മാറിപ്പോയാലും ക്രിസ്തുവും അവന്റെ രാജ്യവും നിലനിൽക്കും. അതുകൊണ്ട് അവനെ ശ്രദ്ധിച്ചുനോക്കിക്കൊണ്ട് ആത്മീകജീവിതം സ്ഥിരതയോടെ നയിക്കുവാൻ ലേഖനകർത്താവ് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. യെഹൂദമതത്തിൽ ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വലിയ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ക്രിസ്തു വിലയുടെ ലഭിക്കുന്നു എന്ന് അവരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

ഈ ലേഖനം ഒരു പ്രബോധന ലേഖനം ആകുന്നു (13:22). വിശ്വാസികൾ അറിയും സൂക്ഷിക്കയും ചെയ്യേണ്ട വിഷയങ്ങളാണ് ഈ ലേഖനത്തിലുള്ളത് എന്നു സാരം. അവർ വിശ്വാസത്തിൽനിന്നു വീണ്പോകാതിരിക്കേണ്ടതിനു കേട്ട വചനം അധികം ശ്രദ്ധയോടെ കരുതിക്കൊള്ളണം (2:1). ദൈവവചനത്തിന്റെ മുൻപാകെ ഹൃദയം കഠിനമാക്കരുത് (3:15) എന്നും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ദൈവവചനം ശ്രദ്ധിക്കാതെ വരുമ്പോൾ അതു സംശയത്തിലേക്കും, ആത്മീക മന്ദതയിലേക്കും, അനുസരണക്കേടിലേക്കും, അവഗണനയിലേക്കും നമ്മെ നയിക്കും എന്ന് ഒരു ഭക്തൻ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികളെ ഈ സത്യം അറിയിക്കുന്ന ലേഖനമാണ് ഇത്. അവർ ആത്മീക വളർച്ചയിൽ മാന്ദ്യം ഉള്ളവരായി (5:11). രക്ഷയെ അഗണ്യമായി വിചാരിച്ചു (2:4). ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിൽ ഉത്സാഹമില്ലാത്തവർ ആയി (4:11). സഭായോഗങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചു (10:24). ധൈര്യം നഷ്ടപ്പെട്ടവരായിത്തീർന്നു (10:35,36). അവിശ്വാസവും അനുസരണക്കേടും അവരിൽ ഉണ്ടായി. ഇതറിഞ്ഞ് അവരെ ഉത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ എഴുതിയതാണ് ഈ ലേഖനം.

പാലസ്തീനിലുള്ള എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കുവേണ്ടി ഈ ലേഖനം എഴുതി എന്നു കരുതുന്നു. ദൈവാലയവും ആരാധനയും പുരോഹിതന്മാരും മറ്റും ഉണ്ടായിരുന്ന കാലത്താണ് ലേഖനം എഴുതിയത്. എ.ഡി. 65 ൽ ഈ ലേഖനം എഴുതി എന്നു കരുതുന്നു. 'ഇറ്റലിക്കാർ നിങ്ങൾക്കു വന്ദനം ചൊല്ലുന്നു' എന്നു രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ റോമിൽനിന്നും എഴുതി എന്നു മനസ്സിലാക്കാം. എഴുത്തുകാരൻ ആരാണെന്നു വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ സാഹചര്യത്തെളിവുകൊണ്ടു പൗലൊസ് അപ്പൊസ്തലൻ ലേഖനം എഴുതി എന്നു കരുതാം (13:23). മിക്കവാറും എല്ലാ ഗ്രീക്കു കത്തോലിക്കർക്കുമുള്ള പൗലൊസ് എഴുതിയ ലേഖനം എന്ന തലക്കെട്ടിൽ ഇത് അറിയപ്പെടുന്നതും പൗലൊസിന്റെ ലേഖന കർത്തൃത്വത്തിനുള്ള തെളിവുകളാണ്. ഒന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ തന്നെ പുതിയനിയമ കാണാൻ ഭാഗമായിരുന്നു എബ്രായ ലേഖനം എന്നു സഭാപിതാക്കന്മാർ സാക്ഷിക്കുന്നു.

ലേഖന വിഭജനം

- ക്രിസ്തുവിന്റെ വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത (1:1-4:16)
- ക്രിസ്തുവിന്റെ ശുശ്രൂഷയുടെ ശ്രേഷ്ഠത (5:1-10:18)
- വിശ്വാസജീവിതത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത (10:19-13:19)
- ആശീർവാദം (13:20-25)

അദ്ധ്യായം 1

യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത

ക്രിസ്തു പ്രവാചകന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ (1:1-3)

മറ്റു ലേഖനങ്ങളിൽ കാണുന്ന മുഖവുരയും ആശംസയും ഈ ലേഖനത്തിൽ കാണുന്നില്ല. ദൈവം പുത്രൻ മുഖാന്തരം നമ്മോട് അരുളിച്ചെയ്തിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള പ്രസ്താവനയോടെയാണ് ലേഖനം ആരംഭിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തുവിന്റെ നിസ്തുല്യ ശ്രേഷ്ഠതകൾ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ മനസ്സിലാക്കണം എന്നു ലേഖന കർത്താവ് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അവർ വിശ്വാസത്തിൽ ബലഹീനരായി വീണ്പോകാതിരിക്കുവാൻ അത് ആവശ്യമാണെന്നു

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു (2:1).

മനുഷ്യൻ ദൈവസൃഷ്ടിയാണ്. ദൈവം സ്വയം നമുക്കു വെളിപ്പെടുത്തുവാൻ പ്രസാദിച്ചു. അതാണ് ദൈവിക വെളിപ്പാടായ ബൈബിൾ. മനുഷ്യൻ കണ്ടുപിടിച്ച ദൈവമല്ല ബൈബിളിലെ ദൈവം. പ്രവാചകന്മാരിൽക്കൂടി തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുവാൻ ദൈവം പ്രസാദിച്ചു. അവരിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ ആത്മാവു സംസാരിച്ചു (1 പത്രോ. 1:11). ഭാഗംഭാഗമായിട്ടും വിവിധമായിട്ടുമാണ് പഴയ നിയമത്തിൽ ദൈവം തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ കൂടിയാണ് ആ വെളിപ്പാടുകൾ പ്രവാചകന്മാർക്കു ലഭിച്ചത്. മുൾപ്പടർപ്പിൽ നിന്നും ദൈവം മോശയോടു സംസാരിച്ചു. അബ്രഹാമിനു തേജോമയനായ ദൈവം വെളിപ്പെട്ടു. കാഹളധനി, മോലം, മൃദുസ്വരം, ദർശനങ്ങൾ, സാഹ ചര്യങ്ങൾ എന്നിവയിൽ കൂടി ദൈവം തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തി. ദീർഘലവർഷങ്ങൾ ആ ദിവ്യ വെളിപ്പാടുകൾ നൽകുവാൻ എടുത്തിരുന്നു. അതു പൂർണ്ണവെളിപ്പാടുകൾ ആയിരുന്നില്ല. അവ യേശുക്രിസ്തു വിനെക്കുറിച്ചുള്ള അരുളപ്പാടുകൾ ആയിരുന്നു (ലൂക്കോ. 24:44; യോഹ. 5:39). പ്രവാചകന്മാർ ദൈവത്തിന്റെ വക്താക്കളായിരുന്നു. എന്നാൽ അന്ത്യകാലത്തു പുത്രൻ മുഖാന്തരം നമ്മോട് അരുളിച്ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവൻ മോശയെപ്പോലെയുള്ള പ്രവാചകനായിരുന്നു (ആവ. 18:18,19). ദൈവത്തോടുള്ള അടുത്ത ബന്ധം ഉള്ളവനായിരുന്നു മോശ.

ക്രിസ്തു ദൈവത്തെ വെളിപ്പെടുത്തി. ആദിയിൽ വചനം ഉണ്ടായിരുന്നു (യോഹ. 1:1). ആ വചനം ആളത്വപരമായി ജഡത്തിൽ വെളിപ്പെടുവന്നവനാണ് ക്രിസ്തു (യോഹ. 1:14). അവൻ ദൈവത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ വെളിപ്പാടായിരുന്നു (കൊലൊ. 2:9). അവന്റെ വാക്കുകൾ ദൈവത്തിന്റെ അധികാരമുള്ള വാക്കുകൾ ആയിരുന്നു (മത്താ. 7:29). ക്രിസ്തുവിൽ ദൈവത്തിന്റെ സൽഗുണങ്ങൾ വെളിപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രവാചകന്മാർക്ക് ഈ യോഗ്യതകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അവർ ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാരായിരുന്നു. ക്രിസ്തു ദൈവപുത്രനാണ്. അവന്റെ വെളിപ്പാടു സമ്പൂർണ്ണമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇനിയും ഒരു വെളിപ്പാടിന്റെ ആവശ്യം ഇല്ല. അന്ത്യകാലം ക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനത്തോടുകൂടെ ആരംഭിച്ചു. കർത്താവിന്റെ പ്രത്യക്ഷതവരെ ഈ അന്ത്യകാലം ദീർഘി ക്കും (എബ്രാ. 9:26; 2 തിമൊ. 3:1). നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു പ്രവാചകന്മാരേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്. ചില മതസ്ഥാപകർ മോശയെപ്പോലെയുള്ളവരാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു മോശയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു. അജ്ഞാതവാദികൾ, ദൈവത്തെ അറിയുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല എന്നു വാദിക്കുന്നവരാണ്. എന്നാൽ നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു നമ്മെ സൃഷ്ടിച്ചവനും, രക്ഷിച്ചവനും, തന്നെ നമുക്കു വെളിപ്പെടുത്തുന്നവനുമാണ്. അവനെ അറിയുന്നത് എത്ര ഭാഗ്യമുള്ള അനുഭവമാകുന്നു.

ക്രിസ്തു സകലത്തിനും അവകാശി

ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിൽ ലക്ഷ്യം തെറ്റാതിരിക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിനെ ക്കുറിച്ചുള്ള അറിവ് ആവശ്യമാകുന്നു. അത് അവനെ കൂടുതൽ സ്നേഹിക്കുവാനും സേവിക്കുവാനും നമുക്കു പ്രേരണ നൽകും. ദൈവം സകലത്തിന്റെയും ഉടയവനാണ്. പുത്രൻ പിതാവിനുള്ളതിന് അവകാശി ആകുന്നു (യോഹ. 16:15). അതു നിത്യതയിൽ തന്നെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ദൈവിക ആലോചനയാകുന്നു (സങ്കീ. 2:7,8). ക്രിസ്തു പാപത്തിന്റെ ശാപത്തിന് അടിമപ്പെട്ട ലോകത്തെ വീണ്ടെടുത്തു ലോകരാജ്യം സ്വീകരിച്ചു വാഴുന്ന നാളിൽ ആ പ്രവചനം പൂർണ്ണമായി നിവർത്തിയാകും (വെളി. 11:15). ഇന്നു ദൈവമക്കൾ ദൈവത്തിന്റെ അവകാശികളും ക്രിസ്തുവിനു കൂട്ടവകാശികളും ആകുന്നു (റോമ. 8:17). നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു രാജാധിരാജാവും കർത്താധികർത്താവും ആകുന്നു.

ക്രിസ്തു സകലവും സൃഷ്ടിച്ച രക്ഷിതാവ്

ദൈവം തന്റെ ശക്തിയും ജ്ഞാനവും കൊണ്ട് സകലവും സൃഷ്ടിച്ചു. ആ ശക്തിയും ജ്ഞാനവും പുത്രനിൽ വെളിപ്പെട്ടു. ദൈവവചനത്താൽ ലോകം നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടു എന്നു കാണുന്നു (എബ്രാ. 11:3). ക്രിസ്തുവിനെ വചനമായി യോഹന്നാൻ വെളിപ്പെടുത്തി. അവൻ മുഖാന്തരം സകലവും ഉള്ളവായി (യോഹ. 1:1-3). സകലവും അവൻ മുഖാന്തരവും അവനായിട്ടും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു (കൊലൊ. 1:16). പിതാവു പ്ലാൻ ചെയ്തു, പുത്രൻ സൃഷ്ടിച്ചു, പരിശുദ്ധാത്മാവു പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കി (ഉല്പ. 1:1,2). സകലവും ക്രിസ്തുവിൽനിന്നും, അവനാലും, അവങ്കലേക്കും ആകുന്നു (റോമർ 11:36). ലോകം എന്ന വാക്കിനു യുഗങ്ങൾ എന്നും അർത്ഥമുണ്ട്. ദൈവം സൃഷ്ടിച്ച ഭൂമി പാപത്തിൽ വീണു. എന്നാൽ തന്റെ ജനത്തിനു വസിക്കുവാൻ പുതിയ ഭൂമിയും പുതിയ ആകാശവും സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഒരു രക്ഷിതാവാണ് നമുക്കുള്ളത് (വെളി. 21:1,2).

ക്രിസ്തു ദൈവതേജസ്സിന്റെ പ്രഭ

ദൈവം അടുത്തുകൂടാത്ത തേജസ്സിൽ വസിക്കുന്നവനാണ് (1 തിമൊ. 6:16). അവന്റെ തേജസ്സു സമാഗമനകൂടാരത്തിലും ദേവാലയത്തിലും നിറഞ്ഞിരുന്നു (പുറ. 40; 1 രാജാ. 8:11). ആകാശം അവന്റെ മഹത്വത്തെ വർണ്ണിക്കുന്നു (സങ്കീ. 19:1). വചനം ജഡമായിത്തീർന്ന ക്രിസ്തുവിൽ ശിഷ്യന്മാർ ദൈവതേജസ്സു ദർശിച്ചു (യോഹ. 1:14). ദൈവം വെളിച്ചമാകുന്നു (1 യോഹ. 1:5; യാക്കോ. 1:17). മരുപമലയിൽ വെച്ചു പത്രോസു ക്രിസ്തുവിൽ ആ തേജസ്സു കണ്ടു (2 പത്രോ. 1:16). ക്രിസ്തു ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചം ആകുന്നു (യോഹ. 8:12). നമ്മുടെ രക്ഷിതാവിനു മാത്രമേ അത് അവകാശപ്പെടുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അവൻ എത്ര ശ്രേഷ്ഠൻ! അവൻ മാത്രം ദൈവത്തിന്റെ തേജസ്സിന്റെ പ്രഭ അഥവാ പ്രകാശനം ആകുന്നു.

ക്രിസ്തു തത്വത്തിന്റെ മുദ്രയാകുന്നു



ഇവിടെ തത്വംകൊണ്ടുള്ള ആശയം ദൈവം എന്നാണ്. തത്വജ്ഞാനം ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള മനുഷ്യന്റെ അറിവാകുന്നു. ക്രിസ്തു ദൈവത്തിന്റെ മൂദ്രയാണ്. അവൻ ദൈവത്തിന്റെ പ്രതിമയാണെന്നു സാരം (2 കൊരി. 4:4, കൊലൊ. 2:9). അവൻ പിതാവിനെ വെളിപ്പെടുത്തി (യോഹ. 1:18). ഫിലിപ്പോസു ദൈവത്തെ കാണുവാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. ക്രിസ്തു അരുളിച്ചെയ്തു: “എന്നെ കണ്ടവൻ പിതാവിനെ കണ്ടിരിക്കുന്നു” (യോഹ. 14:9). യെഹൂദന്മാരോടു പറഞ്ഞു: “ഞാനും പിതാവും ഒന്നാകുന്നു” എന്ന് (യോഹ. 10:29). അതുകൊണ്ട് അവനെ കൊല്ലുവാൻ അവർ ശ്രമിച്ചു. ക്രിസ്തു ദൈവത്തിൽ നിന്നും പുറപ്പെട്ടുവന്നവനാണ്. അവൻ പണ്ടേയുള്ളവനും പുരാതനനുമാകുന്നു. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തെ കാണുവാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. അതിനു ദൈവപുത്രൻ മനുഷ്യപുത്രനായി വന്നു. അവനെത്ര നമ്മുടെ രക്ഷിതാവായ ക്രിസ്തു.

ക്രിസ്തു തന്റെ വചനത്താൽ സകലത്തേയും വഹിക്കുന്നു

ദൈവം സകലവും സൃഷ്ടിച്ചവനും അതിനെ ഉദ്ദിഷ്ടലക്ഷ്യത്തിലേക്കു നയിക്കുന്നവനുമാകുന്നു. സൃഷ്ടിയിൽ വ്യാപരിച്ച അതേ ശക്തി തന്നെയാണ് അവയെ സംരക്ഷിച്ചു നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ദൈവവചനം ശക്തിയുള്ളതാകുന്നു. വചനം ദൈവമായിരുന്നു. വചനത്തെ കൂടാതെ ഒന്നും ഉളവാത്തുമില്ല. ആ വചനം ക്രിസ്തുവാകുന്നു. അവൻ സകലത്തിനും ആധാരം ആകുന്നു (കൊലൊ. 1:16,17). ദൈവസൃഷ്ടി യാദൃച്ഛികമല്ല. പ്രത്യേക ഉദ്ദേശത്തോടും ലക്ഷ്യത്തോടും കൂടെ സകലവും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സൃഷ്ടിച്ചു വെറുതേ വിടുന്ന ദൈവമല്ല ബൈബിളിലെ ദൈവം. വഹിക്കുക എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം പ്രത്യേക ലക്ഷ്യത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുക എന്നാണ്. ഈ പ്രപഞ്ചത്തെ ക്രിസ്തു നിയന്ത്രിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് നാം ഇന്നു ജീവനുള്ളവരായിരിക്കുന്നത്. നമ്മെ രക്ഷിച്ചവനും ക്രിസ്തുവാകുന്നു. അവൻ നമ്മെ സംരക്ഷിക്കുവാനും രക്ഷയുടെ നിത്യസൗഭാഗ്യങ്ങളിലേക്കു നിയന്ത്രിച്ചു നടത്തുവാനും ശക്തിയുണ്ട് (ഫിലി. 1:4). നമ്മുടെ രക്ഷിതാവ് എത്ര ശ്രേഷ്ഠൻ ആകുന്നു!

ക്രിസ്തു പാപങ്ങൾക്കു പരിഹാരകൻ

മനുഷ്യന്റെ കാതലായ പ്രശ്നം പാപത്തിനു പരിഹാരം ഉണ്ടാകുക എന്നുള്ളതാണ്. പാപിക്കു പാപിയെ രക്ഷിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. മനുഷ്യരെല്ലാം പാപികൾ ആണ് (റോമ. 3:23). ദൈവം തന്റെ കരുണയിൽ പാപത്തിനു പരിഹാരം ക്രിസ്തുമൂലം സാധിപ്പിച്ചു. അവന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനം അതിനുള്ളതായിരുന്നു. പാപത്തിനു പരിഹാരം വരുത്തുവാൻ പരിശുദ്ധനായ ദൈവത്തിനു മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. ക്രിസ്തു പാപരഹിതനും പരിശുദ്ധനു മാത്രം ദൈവപുത്രനാണ്. അവൻ മനുഷ്യനായി അവതരിച്ചു. പാപപരിഹാരം വെറും വാക്കുകൊണ്ടു സാധിക്കാവുന്നതല്ല. പാപത്തിന്റെ ശിക്ഷ സഹിച്ചു ക്രിസ്തു മരിക്കയാൽ നമുക്കു പാപമോചനവും ശുദ്ധീകരണവും ലഭ്യമാകുന്നു. അതിന് അവനിൽ വിശ്വസിക്കണം. രക്തം ചൊരിഞ്ഞിട്ടല്ലാതെ വിമോചനം ഇല്ല. ക്രിസ്തു സ്വന്തരക്തം നമുക്കുവേണ്ടി ക്രൂശിൽ ചൊരിഞ്ഞു. പാപിയായ ആദാമിന്റെ നഗ്നത മറയ്ക്കുവാൻ ഒരു മൃഗം കൊല്ലപ്പെടണമായിരുന്നു. പാപിയായ മനുഷ്യനെ രക്ഷിക്കുവാൻ പാപരഹിതൻ ജീവൻ നൽകേണ്ടിയിരുന്നു. പാപത്തിന്റെ ശമ്പളം മരണമാണ്. ജീവൻ രക്തത്തിൽ കുടികൊള്ളുന്നു (ലേവ്യ. 17:11). അങ്ങനെ ക്രിസ്തു സ്വന്തരക്തം ചിന്തി നമ്മെ രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രസാദിച്ചു. പഴയനിയമകാലത്തു പുരോഹിതന്മാർ അർപ്പിച്ച യാഗങ്ങൾക്കു പാപങ്ങളെ നീക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അതു കൂടെക്കൂടെ അർപ്പിക്കേണ്ടിവന്നു. പുരോഹിതന്മാർക്കു സമാഗമനകൂടാരത്തിൽ ഇരിക്കുവാൻ അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തു ഏകയാഗം മൂലം എന്നേക്കുമായി നമ്മുടെ വീണ്ടെടുപ്പു സാധിപ്പിച്ചു. അവന്റെ രക്തം നമ്മെ എന്നേക്കുമായി ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ മതിയായതാണ്. അങ്ങനെ ശുദ്ധമനസ്സാക്ഷിയുള്ളവരായി ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാൻ നാം പ്രാപ്തർ ആകുന്നു (എബ്രാ. 9:13,14). അതു സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുന്ന രക്തമാണ് (എബ്രാ. 10:1-4). ക്രിസ്തു തന്റെ മഹാപുരോഹിത്യശുശ്രൂഷ നിവർത്തിച്ച ശേഷം മഹിമാസനത്തിൽ ഇരുന്നു എന്നു കാണുന്നു. പാപങ്ങൾക്കു പരിഹാരം വരുത്തുവാൻ ശക്തിയും യോഗ്യതയും ഉള്ള ഏക രക്ഷകൻ ക്രിസ്തു ആകുന്നു. അവൻ ഏറ്റവും ഉയർന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇരിക്കുന്ന ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. അവൻ നൽകുന്ന രക്ഷ നിത്യരക്ഷയാകുന്നു.

ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു (1:4-9)

ഈ വേദഭാഗത്തു ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ എന്ന സത്യം ഉറപ്പിച്ചു സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. യെഹൂദന്മാർ ദൂതന്മാർക്കു വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നു. ദൂതന്മാർ മുഖാന്തരം ന്യായപ്രമാണം നൽകിയെന്ന് അവർ വിശ്വസിക്കുന്നു (പ്രവൃ. 7:53; ഗലാ. 3:19). ക്രിസ്തു ഒരു ദൂതനാണെന്നു തെറ്റിദ്ധരിക്കയും അവനെ ആരാധിക്കയും ചെയ്യുന്നവർ ഉണ്ടായിരുന്നു (കൊലൊ. 2:18). ഇവിടെ ലേഖന കർത്താവു ക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയ്ക്കുള്ള കാരണങ്ങൾ നൽകുന്നു. ഈ ലേഖനത്തിൽ 13 പ്രാവശ്യം ക്രിസ്തു ശ്രേഷ്ഠൻ ആകുന്നു എന്നു പ്രസ്താവിക്കുന്നുണ്ട്.

ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമം ദൂതന്മാരുടെ നാമത്തെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമാകുന്നു. അത് അവൻ ദൈവപുത്രൻ എന്നുള്ളതാണ്. നാമം ഒരു വ്യക്തിയെ തിരിച്ചറിയാനുള്ളതാകുന്നു. വ്യക്തിയുടെ ആളത്വവും സ്വഭാവവും നാമം വ്യക്തമാകുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ഏഴു പഴയ നിയമ ഭാഗങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. ദൂതന്മാർ ദൈവസൃഷ്ടിയാണ്. അവർക്കു ദിവ്യത്വം ഇല്ല. അവരെ ആരാധിക്കരുത്. അവർ ആത്മജീവികൾ ആണ്. ദൂതന്മാരുടെ പ്രാധാന്യം അംഗീകരിക്കുന്ന യെഹൂദ ക്രിസ്ത്യാനികൾ ക്രിസ്തു ദൈവപുത്രനും സ്രഷ്ടാവുമാണെന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ പഴയനിയമം ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. യാതൊരു ദൂതനെയും പുത്രൻ എന്ന്



ഏകവചനത്തിൽ വിളിച്ചിട്ടില്ല.

ക്രിസ്തുവിനെ പുത്രൻ എന്നു സങ്കീർത്തനം 2:7 ൽ സംബോധന ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവൻ എന്നും ദൈവ പുത്രനാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നാനഘട്ടത്തിലും, രൂപാന്തരത്തിലും, പുനരുത്ഥാനത്തിലും, സ്വർഗ്ഗാരോഹണത്തിലും സ്വർഗ്ഗം അതിനു സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു (മർക്കൊ. 1:11; ലൂക്കൊ. 9:35; പ്രവൃ. 13:32,33). അവന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ക്രിസ്തു ദൈവപുത്രൻ എന്നു ശക്തിയോടെ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടു (റോമ. 1:5). അതു വിശ്വസിച്ച ശിഷ്യന്മാർ അവന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിനു സാക്ഷികൾ ആയി (പ്രവൃ. 4:30).

രണ്ടാമതായി പിതാവു പുത്രനെക്കുറിച്ചു 'ഞാൻ അവനു പിതാവും അവൻ എനിക്കു പുത്രനും ആയിരിക്കും' എന്നു പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നു (2 ശമു. 7:14). ദാവീദിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ പ്രസ്താവന ക്രിസ്തുവിൽ നിവൃത്തിയായിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ വരവിങ്കൽ അതു പൂർണ്ണമായി നിവൃത്തിയാകും (സങ്കീ. 96:10; യെശ. 40:3,10). ക്രിസ്തു ശലോമോനെക്കാൾ വലിയവൻ ആകുന്നു (മത്താ. 12:42). ദൂതന്മാർക്ക് ഈ പദവി അവകാശപ്പെടുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല.

മൂന്നാമതായി ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരുടെ ആരാധനയ്ക്കു യോഗ്യനാകുന്നു (1:6). ദൈവം മാത്രം ആരാധന സ്വീകരിപ്പാൻ യോഗ്യൻ (മത്താ. 4:10; വെളി. 22:9). ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒന്നാമത്തെ വരവിൽ ദൂതന്മാർ അവനെ സാക്ഷിക്കുകയും ശുശ്രൂഷിക്കുകയും ചെയ്തു (മത്താ. 4:11; ലൂക്കൊ. 22:43). വിദ്വാന്മാർ അവനെ ആരാധിച്ചു (മത്താ. 2:11). ക്രിസ്തു ആദ്യജാതനാകുന്നു. അവൻ സൃഷ്ടിക്കു മുൻപേയുള്ളവനാണ്. മരിച്ചവരിൽനിന്നും ആദ്യം തേജസ്സോടെ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റവൻ ആകുന്നു (കൊലൊ. 1:18). അവൻ സകല ദേവന്മാർക്കും മീതെ രാജാവാണ് (സങ്കീ. 95:3). സകല ദൂതന്മാരും അവനെ വീണു നമസ്കരിക്കുന്നതായി കാണുന്നു (വെളി. 5:5-14). ക്രിസ്തുവിന്റെ രണ്ടാം വരവിങ്കൽ സകലരും അവന്റെ ശ്രേഷ്ഠത അംഗീകരിക്കും (ഫിലി. 2:9-11). ക്രിസ്തുവിന്റെ ദൈവത്വം ഇവിടെ വ്യക്തമാകുന്നു. ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു.

നാലാമതായി ദൂതന്മാർ ദൈവത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകന്മാരാണ് (സങ്കീ. 104:4). ദൈവത്തിന്റെ ആജ്ഞ അവർ അനുസരിക്കുന്നു. കർത്താവിനെ ദൂതന്മാർ ശുശ്രൂഷിച്ചു. അവർ ദൈവത്തിന്റെ സന്ദേശവാഹകർ ആണ്.

അഞ്ചാമതായി ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജത്വം എന്നേക്കുമുള്ളതാകുന്നു. ഇവിടെ സങ്കീർത്തനം 45:6 ഉം 7 ഉം വാക്യങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. പുത്രൻ ദൈവം തന്നെയാണെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. പുത്രനെ ദൈവം എന്നു വിളിക്കുന്നു. അവന്റെ സിംഹാസനം നിത്യമാണ്. അവൻ നീതിയോടെ ഭരിക്കും. ദൂതന്മാർ നിന്നു ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവരാണ്. ക്രിസ്തു ദൈവത്തിന്റെ അഭിഷിക്തനാകുന്നു. അവൻ മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പു സാധിപ്പിച്ചു. മഹിമയുടെ വലത്തുഭാഗത്തിരിക്കുന്ന രാജപുരോഹിതനാണ് (സങ്കീ. 110). കർത്താവും പത്രോസും ഈ സത്യം പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു (മർക്കൊ. 14:62; പ്രവൃ. 2:34-36). അവൻ നീതി നിവർത്തിക്കുവാൻ അഭിഷേകം പ്രാപിച്ച രാജാവാകുന്നു. അവന്റെ ക്രൂശമരണത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ നീതികരിക്കപ്പെടുന്നു. അവൻ നീതി ഇഷ്ടപ്പെടുന്നവനാണ്. പാപരഹിതനാണ്. കൂട്ടുകാരിൽ പരമായി ആനന്ദതൈലംകൊണ്ട് അഭിഷേകം ചെയ്യപ്പെട്ടവനാണ്. ആ സന്തോഷം കണ്ടുകൊണ്ടു ക്രിസ്തു ക്രൂശമരണം സഹിച്ചു (എബ്രാ. 12:2). കർത്താവു വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട തന്റെ ദാസന്മാരിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവനാണ്. നമ്മെ അവൻ രാജപുരോഹിതവർഗ്ഗം ആക്കിയിരിക്കുന്നു. അതിൽ അവൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. നമുക്കും അതിൽ സന്തോഷിക്കയും അവനോടു നന്ദിയുള്ളവരായിരിക്കയും ചെയ്യാം.

ക്രിസ്തു സ്രഷ്ടാവാണ് (1:10-12)

പിതാവു പുത്രനെ കർത്താവ് എന്നു സംബോധന ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ സങ്കീർത്തനം 102:25-27 വാക്യങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നാമമാണ് കർത്താവ് (ഫിലി. 2:9-11). അവൻ ദൈവമാണ് (Theos) എന്ന് 8-ാം വാക്യത്തിൽ കാണുന്നു. ദൂതന്മാർ സൃഷ്ടികൾ മാത്രമാണ്. പാപത്തിൽ വീണ യാതൊന്നും നിത്യമല്ല. അവയെല്ലാം നശിക്കും. ക്രിസ്തു അനന്യനും അവന്റെ സംവത്സരങ്ങൾ അവസാനിക്കാത്തതുമാകുന്നു (എബ്രാ. 13:8). അവൻ നൽകുന്ന രക്ഷ നിത്യമാണ്. ദുമിക്ക് അടിസ്ഥാന മിട്ടവൻ ക്രിസ്തുവാണ്. ആകാശം അവന്റെ കൈവേലയെ പ്രസിദ്ധമാക്കുന്നു (സങ്കീ. 19:1). ദൈവമക്കൾ ലോകസ്ഥാപനത്തിനു മുൻപേ അവനാൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരാണ്. അവർ നിത്യകാലം അവന്റെ കൃപയെ പ്രദർശിപ്പിക്കുവാൻ ക്രിസ്തുയേശുവിൽ സ്വർഗ്ഗസ്ഥലത്ത് ഇരുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു (എഫെ. 2:6,7). ക്രിസ്തുവിനോടു കൂടെ നാം എന്നേക്കും ആയിരിക്കും എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ പ്രത്യാശ (1 തെസ്സ. 4:13-18). ദൂതന്മാർക്ക് ഇതൊന്നും ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണ്.

ദൂതന്മാർ സേവകന്മാക്കൾ ആണ് (1:13,14)

നിത്യതയിൽ തന്നെ ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു. സങ്കീർത്തനം 110:1 ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് 1:13 വാക്യം ചോദ്യരൂപത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുവാൻ ദൂതന്മാർക്കു പദവി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പാപത്തിനു പരിഹാരം വരുത്തിയതിന്റെ ഉറപ്പും ഭാവിയിൽ ശത്രുക്കൾക്കു വരുവാൻ പോകുന്ന ന്യായവിധിയുടെ നിശ്ചയവുമാണ് വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുന്നതിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന ആശയം. ശത്രുക്കൾ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കാത്തവരാണ്. കർത്താവു തന്റെ വീണ്ടും വരവിൽ അവരെ ന്യായം വിധിക്കും. അതുവരെയും അവൻ ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുന്നു. ദൂതന്മാർക്ക് ഈ പദവി ലഭിച്ചിരുന്നില്ല.



അവർ രക്ഷ പ്രാപിച്ചവർക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന സേവകാത്മാക്കൾ ആകുന്നു. ദൂതന്മാർ ദൈവകല്പന അനുസരിക്കുന്നവരാണ്. ദൈവമക്കളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സഹായത്തിനും വേണ്ടി പിതാവായ ദൈവം അവരെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ നമുക്കു ചുറ്റും പാളയമിറങ്ങി സംരക്ഷിക്കുന്നു (സങ്കീ. 34:7). നമ്മുടെ വഴികളിൽ കാക്കുന്നു (സങ്കീ. 91:11,12). അവർ സന്ദേശവാഹകരാണ്. മറിയയോടു ദൂതൻ ദൈവത്തിന്റെ സന്ദേശം അറിയിച്ചു (ലൂക്കൊ. 1:28-38). ക്രിസ്തുവിന്റെ കല്പനയ്ക്കു നീക്കം കല്പിച്ചു ഉരുട്ടിനീക്കുകയും സ്ത്രീകളോട് അവന്റെ പുനരുത്ഥാനവാർത്ത അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു (ലൂക്കൊ. 24:1-7). പത്രോസിനെ തടവറയിൽനിന്നും വിടുവിച്ചു (പ്രവൃ. 12:7-10). മരിക്കുന്ന വിശുദ്ധന്മാരുടെ ആത്മാക്കളെ കർത്താവിന്റെ സന്നിധിയിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുന്നതും ദൂതന്മാരാണ് (ലൂക്കൊ. 16:22). അവർ കർത്താവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കുന്ന സേവകാത്മാക്കൾ ആകുന്നു. നമ്മുടെ കർത്താവ് എത്ര ശ്രേഷ്ഠൻ! അവനെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവ് അവനെ ആരാധിക്കുവാനും, ആഘോഷിക്കുവാനും, അവനിൽ സംതൃപ്തരാകുവാനും നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

അദ്ധ്യായം 2

ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു (2:1-4)

ഈ അദ്ധ്യായത്തിൽ ആദ്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതു ദൈവവചനം ഗണ്യമാക്കാതിരുന്നാലുണ്ടാകുന്ന ഭവിഷ്യത്താകുന്നു. ക്രിസ്തു പ്രവാചകന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു എന്ന് ഒന്നാം അദ്ധ്യായത്തിൽ നാം കാണുകയുണ്ടായി. അവന്റെ വചനം നാം അഗണ്യമാക്കുന്ന പക്ഷം ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിൽനിന്നും ഒഴുകിപ്പോകുന്നു എന്നുള്ള താക്കീതു ലേഖന കർത്താവു നൽകുന്നു. അതിന്റെ ദോഷഫലങ്ങൾ ദുരവ്യാപകമാണ്. അതുകൊണ്ടു ദൈവവചനം ശ്രദ്ധയോടു ഹൃദയത്തിൽ ധ്യാനിക്കുന്നവർ ആകുവാൻ വിശ്വാസികൾക്കു കഴിയണം.

ന്യായപ്രമാണം ദൂതന്മാർ മുഖാന്തരം നൽകി (ഗലാ. 3:19). യിസ്രായേൽ ജനം അതു ലംഘിച്ചപ്പോൾ ദൈവം അവരെ ന്യായം വിധിച്ചു. ദൈവമക്കൾ പാപം ചെയ്യുമ്പോൾ ദൈവം സഹിക്കുകയില്ല. അവർ ബാലശിക്ഷയ്ക്കു വിധേയരാകും എന്നു നാം 12-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ കാണുന്നു. ക്രിസ്തുവിൽക്കൂടി നമുക്കു ദൈവത്തിന്റെ പൂർണ്ണവെളിപ്പാടു ലഭിച്ചു. അതു സത്യമാകുന്നു എന്ന് അത്ഭുതങ്ങളും അടയാളങ്ങളും നൽകി നമുക്ക് ഉറപ്പിച്ചുതന്നിരിക്കുന്നു (ഗലാ. 1:11; പ്രവൃ. 2:43). കൂടാതെ പരിശുദ്ധാത്മാവു വരങ്ങൾ നൽകിയും ദൈവവചനത്തിൽ കൂടി ഹൃദയത്തിൽ ബോധം വരുത്തിയും സാക്ഷിനിന്നതു നമ്മുടെ രക്ഷയുടെ ഉറപ്പാകുന്നു. വചനത്തെ അവഗണിക്കുന്നവർ രക്ഷയെ നിസ്സാരമായി കരുതുന്നവരാണ്. അവർ ദൈവത്തിന്റെ ശിക്ഷയിൽനിന്നും എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടും എന്നു ലേഖനകാരൻ ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നു. ദൂതന്മാർ സന്ദേശവാഹകർ ആയിരുന്നു. ക്രിസ്തു വചനം ആയിരുന്നു. അവൻ ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ തന്നെ.

ലോകത്തെ വീണ്ടെടുക്കുവാൻ താഴ്ച സഹിച്ചവൻ (2:5-9)

ക്രിസ്തു മനുഷ്യനായി അവതരിച്ചപ്പോഴും ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ ആയിരുന്നു എന്ന് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. ഭാവിലോകത്തിന്റെ ആധിപത്യം ക്രിസ്തുവിനാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ദൂതന്മാർ സേവകാത്മാക്കൾ മാത്രമാകുന്നു (1:14). ലോകംകൊണ്ടുള്ള ആശയം മനുഷ്യവാസമുള്ള ലോകം എന്നാണ്. ദൂതന്മാർ ആത്മജീവികളാകുന്നു. ക്രിസ്തു മനുഷ്യനായപ്പോൾ ശരീരം ധരിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ പരിമിതികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതാണ് ദൂതന്മാരെക്കാൾ അല്പം താഴ്ച സഹിച്ചു എന്നതിന്റെ ആശയം. അതുപോലെതന്നെ അവൻ ക്രൂശിൽ മരിക്കയും താഴ്ച സഹിക്കയും ചെയ്തു.

ഇവിടെ സങ്കീർത്തനം 8:4-6 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടു മനുഷ്യന്റെ വീണ്ടെടുപ്പ് എങ്ങനെ ക്രിസ്തു സാധിച്ചു എന്നു വ്യക്തമാക്കുന്നു. ദൈവസൃഷ്ടികളായ ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രഗോളങ്ങളെ നോക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യനെ ഓർക്കുവാനും സന്ദർശിക്കുവാനും ഏതുമില്ല. എന്നാൽ അവനെ സകലത്തിനും അധിപതി ആക്കുവാൻ ദൈവം പ്രസാദിച്ചു. ഭൂമിയുടെ മേൽ വാഴുവാൻ അവൻ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു (ഉല്പ. 1:28). പാപത്തിൽ വീണ മനുഷ്യൻ ആ പദവി നഷ്ടപ്പെടുത്തി. അവൻ ഇന്നു ദൈവത്തോടു മത്സരിക്കുകയും ഭീരുവായി കഴിയുകയും ചെയ്യുന്നു. പാപം ദൈവത്തോടുള്ള മത്സരമാണ്. മനുഷ്യൻ മൃഗതുല്യനായി ജീവിക്കുന്നു. മൃഗങ്ങൾക്കു ദൈവബോധം ഇല്ലല്ലോ. അങ്ങനെയുള്ള മനുഷ്യനെ ദൈവം തന്റെ കൃപയിൽ ഓർത്തു സന്ദർശിച്ചതു ക്രിസ്തു മനുഷ്യനായിത്തീർന്നതിലൂടെയാണ്. മനുഷ്യനോടുള്ള തന്റെ സ്നേഹവും കരുണയും ദയയും പ്രദർശിപ്പിച്ചു. തന്റെ ക്രൂശമരണം മൂലം ക്രിസ്തു അവനെ വീണ്ടെടുത്തു. ക്രിസ്തു തന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ മഹത്വവും ബഹുമാനവും ലഭിച്ചവനായി തീർന്നിരിക്കുന്നു (2:9). ആദാമിനു നഷ്ടപ്പെട്ട പദവി ക്രിസ്തു വീണ്ടെടുത്തു. സകലവും അവന്റെ കാല്ക്കീഴാക്കിയിരിക്കുന്നു (എഫെ. 1:22). അവന്റെ തേജസ്സിന്റെ പങ്കുകാരാകുവാൻ നമുക്കു പദവി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തു നമ്മെ രാജപുരോഹിതവർഗ്ഗമാക്കി തീർത്തിരിക്കുന്നു (വെളി. 1:6). ഇന്ന് എല്ലാം നമുക്കു കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ വരവിങ്കൽ നാം അവനോടുകൂടെ വാഴും. ക്രിസ്തു എല്ലാവർക്കുംവേണ്ടി മരണം ആസ്വദിച്ചു. അതിന്റെ യാതന മുഴുവൻ അനുഭവിച്ചു. അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർക്ക് അവന്റെ തേജസ്സിന്റെ പങ്കാളികളായി അവനോടുകൂടെ വാഴുവാൻ സാധിക്കും. ദൂതന്മാർക്ക് അതിനുള്ള കഴിവുണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ രക്ഷിതാവു മനുഷ്യനായി തീർന്നപ്പോഴും ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനായിരുന്നു.



തേജസ്സിലേക്കു നടത്തുന്ന രക്ഷാനായകൻ (2:10-13)

ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു സകലത്തിനും കാരണഭൂതനും സകലത്തെയും അതിന്റെ ലക്ഷ്യത്തിലേക്കു നയിക്കുന്നവനുമാണ്. അവൻ നമുക്കുവേണ്ടി മരണം ആസ്വദിച്ച മഹാപുരോഹിതനാകുന്നു. അതിന്റെ ഉദ്ദേശം അനേകപുത്രന്മാരെ തേജസ്സിലേക്കു നടത്തുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു. മനുഷ്യൻ പാപം ചെയ്തു തേജസ്സു നഷ്ടപ്പെടുത്തിയവനാണ് (ഉല്പ. 3:23). അവനെ രക്ഷിച്ചു തേജസ്സുള്ളവനാക്കുവാൻ ദൈവം നിത്യതയിൽ തന്നെ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. അതിനു ദൈവപുത്രൻ മനുഷ്യപുത്രനായി. അവൻ കഷ്ടാനുഭവങ്ങളാൽ തികഞ്ഞവനായിത്തീരുന്നതു ദൈവദൂഷ്ടിയിൽ യുക്തവുമായിരുന്നു. അവൻ പിതാവിനെ പൂർണ്ണമായി അനുസരിച്ചു. മനുഷ്യനായ ക്രിസ്തു നമ്മുടെ പ്രലോഭനങ്ങളിലും കഷ്ടതകളിലും പങ്കുള്ളവനായി തീർന്നു. അങ്ങനെ നമ്മുടെ പരീക്ഷകളിൽ സഹായിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവനായി. താൻ ക്രൂശമരണം സഹിച്ച് കഷ്ടാനുഭവങ്ങളിൽ തികഞ്ഞവനായി തീർന്നു. ക്രിസ്തു നിത്യതയിൽ പരിപൂർണ്ണനായിരുന്നു. അവൻ മനുഷ്യനായപ്പോഴും തികഞ്ഞ നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതനായിരുന്നു. അവൻ നമുക്കു ദൈവത്തിങ്കലേക്കുള്ള രക്ഷാനായകൻ ആയിരിക്കുന്നു. അവൻ വിശ്വാസത്തിന്റെ നായകനും പൂർത്തിയാക്കുന്നവനുമാണ് (12:2). ദൂതന്മാർക്ക് ഇത് അവകാശപ്പെടുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല.

രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ക്രിസ്തുവിനോട് ആത്മീകമായി ഏകീഭവിച്ചവരും അവന്റെ ദിവ്യസ്വഭാവത്തിലും ആധിപത്യത്തിലും പങ്കുകാരും ആയിരിക്കുന്നു. അവർ ദൈവമക്കളും ദൈവതേജസ്സിനു പങ്കാളികളും ആകുന്നു (യോഹ. 1:12; 17:22-24). അവൻ നമ്മെ വിശുദ്ധീകരിക്കുന്ന രക്ഷിതാവാകുന്നു. അങ്ങനെ പിതാവിനോടു ബന്ധമുള്ളവരാക്കി. ക്രിസ്തു നമ്മെ സഹോദരന്മാർ എന്നു വിളിക്കുവാൻ ലജ്ജിച്ചില്ല. ഇതു സങ്കീർത്തനം 22:22 ന്റെ ഉദ്ധരണിയാണ്. ക്രിസ്തു കഷ്ടം സഹിച്ചു (സങ്കീ. 22:1). അവൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു തേജസ്സു ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. അവൻ ശിഷ്യന്മാരെ സഹോദരന്മാർ എന്നു വിളിച്ചു (യോഹ. 20:17). വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവർ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാൻ പ്രാപ്തരാകുവാൻ പുത്രൻ പിതാവിനെ വെളിപ്പെടുത്തി (യോഹ. 17:26). അവരോടു ചേർന്നു ദൈവത്തിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പുവേലയിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവനാണ് നമ്മുടെ രക്ഷിതാവ്.

എബ്രായർ 2:13 ൽ യേശുവാവ് 8:18-20 വാക്യം ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. യേശുവാവ് ഒരു വിശ്വാസത്യാഗകാലഘട്ടത്തിലാണ് ജീവിച്ചിരുന്നത്. മാനസാന്തരപ്പെടുവാനുള്ള അവന്റെ ആഹ്വാനം അനുസരിക്കുന്നവർ കുറവായിരുന്നു. എന്നാൽ ഒരു ന്യൂനപക്ഷം അത് അനുസരിച്ചു. അവരെ യേശുവാവു തനിക്കു ദൈവം നൽകിയ മക്കൾ എന്നു വിളിക്കുന്നു. യേശുവാവ് ക്രിസ്തുവിന്റെ നിഴലായിരുന്നു. യേശുവാവും തന്നോടുകൂടെയുള്ളവരും ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ ക്രിസ്തുശിഷ്യന്മാരും ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിച്ചു പ്രതികൂലസാഹചര്യങ്ങളിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവർ ആകണം എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

മരണത്തെ ജയിച്ച മഹാപുരോഹിതൻ (2:14-18)

ക്രിസ്തു ജഡം ധരിച്ചതു മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ വീണ്ടെടുക്കുവാനാണ്. ദൂതന്മാർക്ക് അതു സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തു അങ്ങനെ മനുഷ്യനോട് ഏകീഭവിച്ചു. തന്റെ മരണത്താൽ മരണഭീതിയിൽ കഴിഞ്ഞവരെ വിടുവിച്ചു. പാപിയായ മനുഷ്യനു മരണം സംഭവിച്ചു (റോമ. 5:12). പാപത്തിന്റെ ശിക്ഷയാകുന്നു മരണം (റോമ. 6:23). മനുഷ്യൻ ഇന്നു മരണഭയത്തിൽ കഴിയുന്നു. പാപരഹിതനായിരുന്ന ക്രിസ്തു മനുഷ്യന്റെ പാപത്തിന്റെ ശിക്ഷ ക്രൂശിൽ സഹിച്ചു. അവിടെ സാത്താന്റെ മേൽ ജയം വരിച്ചു. ഇന്നു സാത്താൻ പരാജിതനായ ശത്രുവാണ്. ക്രിസ്തു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റിരിക്കയാൽ അവന്റെ പാപപരിഹാരബലിയിൽ ദൈവം പ്രസാദിച്ചു എന്നു തെളിയുന്നു. അങ്ങനെ നാം മനസ്സാക്ഷി ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടവരാകുന്നു. കൂടാതെ അവൻ പാപത്തിന്റെയും മരണത്തിന്റെയും ശക്തിയെ തകർത്തിരിക്കുന്നു. ഇന്നു വിശ്വാസികൾക്കു മരണം നിഢ്രയാണ്. മരിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ആത്മാവു കർത്താവിന്റെ സന്നിധിയിൽ എത്തുന്നു. കർത്താവിന്റെ പ്രത്യക്ഷതയിൽ മരണം എന്നേക്കുമായി നീങ്ങിപ്പോകും (1 കൊരി. 15:26).

ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെ രക്ഷിക്കുവാൻ വന്നവനല്ല. വാഗ്ദത്തപ്രകാരം അബ്രഹാമിന്റെ സന്തതിയെ രക്ഷിക്കുവാൻ അവൻ വന്നു. അവൻ ഒരു യെഹൂദകുടുംബത്തിൽ ജനിച്ചു. വിശ്വാസികളുടെ പിതാവാണ് അബ്രഹാം (ഗലാ. 3:7). വിശ്വസിക്കുന്ന ഏവരേയും രക്ഷിക്കുവാൻ ക്രിസ്തു ജനിച്ചു. ഇന്നു ക്രിസ്തു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരെ പരിപാലിക്കുന്ന ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. അവൻ ദൈവത്തിനും മനുഷ്യനും മദ്ധ്യേയുള്ള ഏക മഹാപുരോഹിതൻ ആണ് (1 തിമൊ. 2:5). അവൻ പാപങ്ങൾക്കു മറുവിധയായി തീർന്ന മദ്ധ്യസ്ഥൻ ആകുന്നു. അവന്റെ മരണം നമ്മുടെ പാപങ്ങൾ നീക്കുവാനുള്ളതായിരുന്നു. അവൻ കരുണയുള്ള മഹാപുരോഹിതനാണ്. സ്നേഹം പ്രവൃത്തിയിൽ കാണിക്കുന്നതാണ് കരുണ (2:14,15). ക്രിസ്തു വിശ്വസ്തനായ മഹാപുരോഹിതനാണ്. അവൻ ദൈവകാര്യങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തനായിരുന്നു. അതു ദൈവത്തോടുള്ള വിശ്വസ്തതയെ കാണിക്കുന്നു (3:2). മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ രക്ഷിക്കുക എന്ന ദിവ്യനിയോഗം വിശ്വസ്തതയോടെ ക്രിസ്തു നിർവ്വഹിച്ചു. അവന്റെ മരണം പാപികളോടുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ക്രോധം നീക്കുവാനുള്ളതായിരുന്നു. അവൻ പാപരഹിതനായ മഹാപുരോഹിതനാണ്. എന്നാൽ പാപികളുടെ പരീക്ഷകളിൽ സഹതാപം കാണിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവനാകുന്നു. നാം പരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതുപോലെ ക്രിസ്തുവും പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു (മത്താ. 4). എന്നാൽ പാപം ചെയ്തിരുന്നില്ല. പരീക്ഷകൾ പാപമല്ല. അതിൽ പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ പാപം ചെയ്യുന്നു. പരീക്ഷകളിൽ നമ്മെ സഹായിപ്പാൻ മനസ്സും കഴിവുമുള്ളവനാണ് നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതൻ. അവനിൽ നമുക്ക് ആശ്രയിക്കാം. ദൂതന്മാർക്കു നമ്മെ രക്ഷിക്കുവാൻ കഴി



യുമായിരുന്നില്ല. തന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരെ പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ കഴിവുള്ള നിത്യരക്ഷകൻ ആകുന്നു ക്രിസ്തു (7:25). അവനെ നമുക്ക് ആരാധിക്കാം. ഇവൻ എത്ര മഹാൻ!

അദ്ധ്യായം 3

ക്രിസ്തു മോശെയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ (3:1-6)

ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ എന്നു നാം രണ്ടാം അദ്ധ്യായത്തിൽ കാണുകയുണ്ടായി. മൂന്നാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ക്രിസ്തുവിനെ മോശെയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനായി ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അബ്രഹാം കഴിഞ്ഞാൽ യെഹൂദന്മാർ കൂടുതൽ ബഹുമാനിക്കുന്ന വ്യക്തി മോശയാണ്. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ വിശുദ്ധ സഹോദരന്മാരാണ്. അവർ ദൈവത്തിന്റെ ഉപയോഗത്തിനായി വേർതിരിക്കപ്പെട്ടവരാണ് എന്നു സാരം. അവർ സ്വർഗ്ഗീയ വിളി ലഭിച്ചവരാകുന്നു. അതു സുവിശേഷത്താലുള്ള വിളിയാണ്. സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കുള്ള വിളിയാകുന്നു അത്. മോശ യിസ്രായേലിനെ ഭൗതിക കനാനിലേക്കു നയിച്ചു. ക്രിസ്തു തന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരെ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു നയിക്കുന്നു. അവനെ നാം ശ്രദ്ധിച്ചു നോക്കുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. അവൻ പാപപരിഹാരാർത്ഥം അയക്കപ്പെട്ട അപ്പൊസ്തലനാണ്. അങ്ങനെ അവൻ ദൈവത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയായി വന്നു. കൂടാതെ ക്രിസ്തു നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതനും ആകുന്നു. മനുഷ്യന്റെ പ്രതിനിധിയായി സ്വർഗ്ഗത്തിൽ മഹിമാ സനത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന മഹാപുരോഹിതനാണ് ക്രിസ്തു. മോശ മഹാപുരോഹിതനായിരുന്നില്ല. എബ്രായ ലേഖനത്തിലെ കാതലായ വിഷയം ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷയാണ്. മോശ ദൈവഭവനത്തിൽ തല്ക്കാലത്തേക്കു വിശ്വസ്ത പ്രവാചകനായിരുന്നു. ക്രിസ്തു എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്ന രക്ഷിതാവും മഹാപുരോഹിതനും രാജാവും ആണ്. മോശ ദൈവഭവനത്തിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന വിശ്വസ്ത ദാസനായിരുന്നു (സംഖ്യാ. 12:7). ക്രിസ്തു ഭവനത്തിന് അധികാരിയായ പുത്രനാണ്. അവൻ പിതാവിനോടു വിശ്വസ്തനായിരുന്നു. പിതാവിന്റെ ഹിതം നിവർത്തിച്ചു. ക്രൂശമരണത്തോളം വിശ്വസ്തനായി പിതാവിനെ മഹത്വപ്പെടുത്തി (യോഹ. 17:4; എബ്രായ. 10:9,10). ക്രിസ്തു പുനരുത്ഥാനം ചെയ്തു നമ്മുടെ വിശ്വസ്ത മഹാപുരോഹിതനായി ജീവിക്കുന്നു. മോശെയുടെ നിയമനം താല്ക്കാലികമായിരുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ നിയമനം നിത്യതയിൽ നടന്നതും ഇപ്പോൾ വെളിപ്പെടുത്തിയതുമാണ് (സങ്കീ. 110:4). ദൈവജനം ദൈവത്തിന്റെ ഭവനമാണ് (എഫെ. 2:19). ക്രിസ്തു നമ്മുടെ സ്രഷ്ടാവും വീണ്ടെടുപ്പുകാരനും ആകുന്നു. അവൻ ഭവനം ചമച്ചവനാണ്. ക്രിസ്തുവിൽ യുക്തമായി ചേർന്നു സഭ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ ഇന്നു പണിയപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ടു ക്രിസ്തു മോശെയെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠൻ ആകുന്നു.

ക്രിസ്തുവിന്റെ നിസ്തുല്യ ശ്രേഷ്ഠതകൾ അംഗീകരിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ അവനുള്ളവരാകുവാൻ കഴിയൂ. അവർ അവനിൽ നിലനിൽക്കുന്നവർ ആകണം. അപ്പോൾ അവർക്കു ദൈവസന്നിധിയിൽ ധൈര്യത്തോടു കൂടെ കടന്നുവരുവാൻ കഴിയും (4:16; 10:19). അവർ കഷ്ടതകളുടെ മദ്ധ്യത്തിലും കർത്താവിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരും പ്രത്യാശയുള്ളവരും ആയിരിക്കും. നാം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരാണെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവും അതായിരിക്കും. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി കഷ്ടം സഹിക്കുന്നവർ ആയിരുന്നു. അവർ ക്രിസ്തുവിനെ ശ്രദ്ധിച്ചു നോക്കി മുൻപോട്ടു പോകുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. കർത്താവ് അതിനു നമ്മെയും സഹായിക്കട്ടെ.

അവിശ്വാസത്തിനെതിരെയുള്ള താക്കീത് (3:7-19)

വിശ്വാസികൾ അവിശ്വാസത്തിലും അനുസരണക്കേടിലും വീഴാതെ കരുതലുള്ളവരായി ജീവിക്കണം എന്നു കാണിക്കുവാൻ യിസ്രായേൽ മക്കളുടെ ദൃഷ്ടാന്തം ഇവിടെ ഉദ്ധരിക്കുന്നു (സങ്കീ. 95:8-11). എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ വിശ്വാസത്യാഗത്തിലുള്ള ആപത്ത് മനസ്സിലാക്കി ക്രിസ്തുവിൽ ഉറച്ചു നിൽക്കുവാനുള്ള പ്രബോധനമാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. പഴയനിയമവും പുതിയനിയമവും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അരുളപ്പാടാകുന്നു. വിശ്വാസികൾക്കുള്ള താക്കീതാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. നിങ്ങൾ ഹൃദയങ്ങളെ കഠിനമാക്കരുത്. നിങ്ങൾക്കു ദുഷ്ടഹൃദയം ഉണ്ടാകരുത്. യിസ്രായേൽ മരുഭൂമിയിൽ ദൈവത്തെ പരീക്ഷിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ കണ്ടിട്ടും അവനോടു മത്സരിച്ചു. യിസ്രായേലിന്റെ മരുഭൂമി പ്രയാണത്തിൽ അവർ ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടേയിരുന്നു (പുറ. 17:1-7; സംഖ്യാ. 20:1-13). ദൈവത്തിന്റെ കരുതലും പരിപാലനവും അനുഭവിച്ചവരായിരുന്നു യിസ്രായേൽ. അവന്റെ അത്ഭുതപ്രവൃത്തികൾ കണ്ടവരാണ്. അവർക്ക് ദാഹിച്ചപ്പോൾ പാറയിൽ നിന്നും വെള്ളം പുറപ്പെടുവിച്ചു കൊടുത്തു. ഭക്ഷിക്കുവാൻ സ്വർഗ്ഗീയ ഭോജനമായ മന്ന അവർക്ക് ആവശ്യാനുസരണം വിതറിക്കൊടുത്തു. മേലസ്തംഭത്തിലും അഗ്നിസ്തംഭത്തിലും അവരെ പരിപാലിച്ചുനടത്തി. ബിലെയാമിന്റെ ശപിക്കുവാനുള്ള പരിശ്രമത്തെ അനുഗ്രഹമായി തീർത്തു. എങ്കിലും അവന്റെ ഉപദേശമാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചത്. അവർ തെറ്റിപ്പോകുന്ന ദുഷ്ടഹൃദയം ഉള്ളവരായിരുന്നു. അവർ ദൈവത്തോടു മത്സരിച്ചു. ദൈവത്തെ പരീക്ഷിച്ചു. അവർ ദൈവത്തെ തൃജിച്ചുകളയുന്നവർ ആയിരുന്നു. ഏതു കാലത്തും ആർക്കും ഇതു സംഭവിക്കാവുന്നതാണ്. യിസ്രായേൽ മക്കളോടു ദൈവം ദീർഘക്ഷമ ഉള്ളവനായിരുന്നു. എങ്കിലും അവർ വീണ്ടും വീണ്ടും തെറ്റിപ്പോകുന്ന ദുഷ്ടഹൃദയം ഉള്ളവരായി. അതുകൊണ്ടു ദൈവം തന്റെ ക്രോധത്തിൽ അവരോടു നീരസപ്പെട്ടു. അവന്റെ സ്വസ്ഥതയിൽ പ്രവേശിക്കയില്ലെന്നു സത്യം ചെയ്തു. ക്രിസ്തുവിൽ സമ്പൂർണ്ണമായി ആശ്രയിച്ചു നമ്മെ സമർപ്പിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നാം



ദുഷ്ടഹൃദയമുള്ളവരായി തീരാവുന്നതാണ്.

അവിശ്വാസമുള്ള തലമുറ ദൈവത്തിന്റെ സ്വസ്ഥതയിൽ പ്രവേശിക്ക യില്ല. ദൈവവചനം അനുസരിക്കാത്ത വർ രക്ഷാനിർണ്ണയം ഉള്ളവരായിരിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ടു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ തെറ്റുചെയ്യുകയില്ല എന്ന് അർത്ഥം വരുന്നില്ല. യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം നിലനിൽക്കുന്ന വിശ്വാസം ആയിരിക്കും. പത്രോസു പിശാചിനാൽ പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടു. കർത്താവു പത്രോസി നോടു പറയുന്നത്, “ഞാനോ നിന്റെ വിശ്വാസം പൊയ്പ്പോകാതിരിപ്പാൻ നിനക്കു വേണ്ടി അപേക്ഷിച്ചു” എന്നത്രെ (ലൂക്കൊ. 22:31,32). മറ്റൊരു സന്ദർഭത്തിൽ പത്രോസ് അല്പവിശ്വാസിയായി നിലവിളിച്ചു. കർത്താവു കൈനീട്ടി മുങ്ങിത്തുടങ്ങിയ പത്രോസിനെ പിടിച്ചു രക്ഷപ്പെടുത്തി (മത്താ. 14:27-32). കർത്താവു തനിക്കുള്ളവരെ അറിയുന്നു. അവരെ രക്ഷിച്ചു പരിപാലിക്കുവാൻ കഴിവും മനസ്സും ഉള്ള ശ്രേഷ്ഠ മഹാപുരോഹിതൻ ക്രിസ്തു മാത്രമാകുന്നു.

അവിശ്വാസമുള്ള ദുഷ്ടഹൃദയം നമുക്കുണ്ടാകരുത്. നാം ദൈവത്തോടു കണക്കുബോധിപ്പിക്കേണ്ടവൻ ആകുന്നു (10:31). അതു നമ്മെ ആത്മിക വിഷയങ്ങളിൽ ഉത്സാഹമില്ലാത്തവർ ആക്കും (6:12). സഭായോഗങ്ങളെ ഉപേക്ഷയായി നാം വിചാരിക്കും (10:24). ആരാധനയിൽ സംബന്ധിച്ചാലും അതു വെറും ബാഹ്യചടങ്ങായി പരിണമിക്കും (മത്താ. 15:8,9). ദുഷ്ടഹൃദയം മറ്റുള്ളവരുടെ ന്യൂനതകൾ കണ്ടു കൊട്ടിഘോഷിക്കും (മത്താ. 7:3). ദുഷ്ടന്മാരോടുള്ള കൂട്ടുകെട്ടിൽ നാം രസിക്കുന്നവർ ആകും (സങ്കീ. 1:1). ദുർന്നട പ്പിൽ രസിക്കുന്നവർ ആകും (എഫെ. 5:12). പാപപരിചയം മൂലം മനസ്സാക്ഷി തഴമ്പിച്ച സ്ഥിതിയിൽ കഴിയും (1 തിമൊ. 4:2).

വിശ്വാസത്യാഗം സംഭവിക്കാതിരിക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിനോടുള്ള ഏകാഗ്രത ആവശ്യമാകുന്നു (3:13). പാപത്തിന്റെ ചതിയാൽ ഹൃദയം കഠിനപ്പെട്ടു പോകാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ സംഭവിക്കാതിരിക്കുവാൻ നാം അന്യോന്യം പ്രബോധിപ്പിക്കുന്നവർ ആകണം. പാപത്തിന്റെ ചതി, ക്രിസ്തുവിനോടുള്ള ഏകാഗ്രത വിട്ട് മനസ്സു വഷളായി പോകുന്ന അനുഭവമാണ്. സാത്താൻ അതിനായി സദാ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. തനിയെ ഇരിക്കുമ്പോഴാണ് വഞ്ചിക്കുവാൻ സാധ്യത കൂടുതലുള്ളത്. അതുകൊണ്ടു ദൈവജനം കൂടിവന്ന് അന്യോന്യം പ്രബോധിപ്പിക്കുന്നവർ ആകണം.

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. ആ ആദ്യവിശ്വാസം മുറുകെ പിടിച്ചുകൊള്ളണം എന്ന് ഇവിടെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. അവർ ക്രിസ്തുവിൽ പങ്കാളികളായി തീർന്നവരാണ്. ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവല്ല രക്ഷ. സാത്താനും ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ച് അറിവുള്ളവനാണ് (യാക്കോ. 2:19). ക്രിസ്തീയ ജീവിതം ക്രിസ്തുവിൽ ആയിത്തീരുന്ന അനുഭവമാകുന്നു (2 കൊരി. 5:17; ഗലാ. 2:20). അത് ഒരു ജീവൽ ബന്ധമാണ്. വിശ്വാസികൾ ആ ബന്ധത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ ദിവ്യബന്ധത്തിൽ അവസാനത്തോളം നിലനിൽക്കുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ദൈവമക്കൾ ഒരു ശരീരത്തിന്റെ അവയവങ്ങൾ ആകുന്നു (1 കൊരി. 12:27). അതുകൊണ്ടു നാം അന്യോന്യം ഹൃദയം തണുപ്പിക്കുന്നവർ ആകണം (ഫിലി. 7). സൽപ്രവൃത്തികൾക്ക് അന്യോന്യം ഉത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ നാം കടപ്പെട്ടവർ ആകുന്നു (10:25).

അവിശ്വാസമുള്ള ദുഷ്ടഹൃദയത്തിനു സംഭവിക്കുന്ന ആപത്തിനെക്കുറിച്ചു മുന്നറിയിപ്പു നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ അദ്ധ്യായം അവസാനിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കാതിരിക്കുന്നതത്രെ ഏറ്റവും വലിയ പാപം (യോഹ. 16:9). അവർ നിത്യജീവൻ പ്രാപിച്ചവരല്ല. ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ സ്വർഗ്ഗീയ പൗരന്മാരാകുന്നു. അവർ ദൈവവചനം അനുസരിക്കാതെ ജീവിക്കുന്നതിനാൽ ആത്മീയ സന്തോഷവും അനുഗ്രഹങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ടവരായി തീരുന്നു. ഇന്ന് ആത്മിക സ്വസ്ഥത അവർ അനുഭവിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ സംഭവിക്കാതിരിക്കുവാൻ കർത്താവു നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

അദ്ധ്യായം 4

ക്രിസ്തുവിലുള്ള സ്വസ്ഥത (4:1-13)

യിസ്രായേൽ മക്കൾക്കു കനാൻദേശം വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരുന്നു (ആവ. 25:19). അവരെ മോശെ നയിച്ചു എങ്കിലും അവരുടെ അവിശ്വാസം മൂലം ആ തലമുറയ്ക്കു കനാൻദേശം കൈവശമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. യോഗ്യവ അടുത്ത തലമുറയെ കനാനിലേക്കു നയിച്ചു. മോശെയുടെ തലമുറയ്ക്കു സംഭവിച്ചതു നമുക്കു ഭയനിർദ്ദേശം നൽകുന്നു. ബൈബിളിൽ പല സ്വസ്ഥത കളെക്കുറിച്ചു സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. സൃഷ്ടികർമ്മത്തിലെ സ്വസ്ഥത (4:3,4). ശബ്ബത്ത് എന്ന സ്വസ്ഥത (4:9). ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന ആശ്വാസം (rest). അതു നമ്മെ ദൈവത്തോടു സമാധാനം ഉള്ളവരാക്കുന്നു. അവനെ അനുസരിച്ച് അനുഗമിക്കുന്നവർക്കുള്ള സ്വസ്ഥത (മത്താ. 11:28,29). അതു നമ്മെ ക്രിസ്തുവിന്റെ സമാധാനം ഉള്ളവരാക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിനോടു കൂടെ നാം ആയിരിക്കുമ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന സ്വസ്ഥതയും ഉണ്ട് (വെളി. 14:13).

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ ക്രിസ്തുവിലുള്ള സ്വസ്ഥതയുടെ വാഗ്ദത്തം ലഭിച്ചവരായിരുന്നു. യിസ്രായേൽ മക്കൾക്കും ആ വാഗ്ദത്തം ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അതിന് അവർ കനാൻദേശത്തു പ്രവേശിക്കയും ശത്രുക്കളെ പരാജയപ്പെടുത്തി ദേശം കൈവശം ആക്കയും വേണ്ടിയിരുന്നു. അവർ കേട്ട വചനം വിശ്വസിച്ചില്ല. സുവിശേഷം കേട്ടുകൊണ്ടു മാത്രം പ്രയോജനം ഇല്ല. അതു ഹൃദയത്തിൽ വിശ്വാസമായി പരിണമിക്കണം. അപ്പോൾ മാത്രമേ



ഫലമുണ്ടാകയുള്ളൂ. യേശുക്രിസ്തു നൽകുന്ന സ്വസ്ഥത ഭൗമികമല്ല. യേശുവ യിസ്രായേൽ മക്കൾക്കു നൽകിയ സ്വസ്ഥത ക്രിസ്തുവിലുള്ള സ്വസ്ഥതയുടെ മങ്ങിയ നിഴൽ മാത്രമായിരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ സ്വസ്ഥത വിശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട സ്വസ്ഥതയായിരുന്നു. ദൈവത്തിനുവേണ്ടി വേർതിരിക്കപ്പെട്ട സ്വസ്ഥത എന്നും അതിന് അർത്ഥമുണ്ട് (ഉല്പ. 2:3). ദൈവവുമായി വിശ്വാസത്താൽ ബന്ധപ്പെടുകയും അവന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർക്കു ലഭിക്കുന്ന സൗഭാഗ്യത്തെയാണ് സ്വസ്ഥത എന്ന വാക്കുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ഏതു കാലത്തു ജീവിക്കുന്നവർക്കും ആ സ്വസ്ഥത അനുഭവിക്കുവാൻ കഴിയും. അതിനെ ശബ്ദത്തനുഭവമായി വിശേഷിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതു ശബ്ദത്താലാണെന്നുള്ള കല്പനയല്ല. ക്രിസ്തുവിനെ വിശ്വസിച്ചനുസരിക്കുന്നവർക്കുള്ള ആത്മീയ അനുഭവം ആകുന്നു. അവർ ക്രിസ്തുവിലുള്ള സമാധാനവും സന്തോഷവും നിറഞ്ഞ ജീവിതം നയിക്കും. ആ അനുഭവമുള്ള വരാകുവാൻ നാം ഉത്സാഹിക്കണം. നാം വചനം കേട്ടുകൊണ്ടു തൃപ്തിപ്പെടാതെ അത് അനുസരിക്കുന്നവർ ആകണം (യാക്കോ. 1:22). യേശുവ നൽകിയ സ്വസ്ഥത പൂർണ്ണമായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തുവിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന സ്വസ്ഥത സമ്പൂർണ്ണമാണ്. ഇന്നു നാം അത് അനുഭവിക്കുന്നെങ്കിലും പൂർണ്ണമാകുന്നതു നിത്യതയിൽ മാത്രമാണ്. ഇന്നു നമുക്കു പോരാട്ടം ഉണ്ട്. അതു ജഡരക്തങ്ങളോടല്ല; സാത്താന്യശക്തികളോടാണ് (എഫെ. 6:12). നമുക്കു സ്വന്തശക്തികൊണ്ടു പോരാടുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. അതിനു നാം ദൈവത്തിന്റെ സർവ്വായുധവർഗ്ഗം ധരിക്കുവാൻ ആജ്ഞാപിച്ചിരിക്കുന്നു (എഫെ. 6:11).

ക്രിസ്തുവിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന സ്വസ്ഥത അനുഭവിക്കുവാൻ നാം ദൈവവചനം കേൾക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യണം. ദൈവവചനത്തിൽ കൂടിയാണ് ദൈവം ഇന്നു സംസാരിക്കുന്നത്. വചനം ജീവനും ചൈതന്യവും ഉള്ളതാണ് (പ്രവൃ. 7:38). അതു നിത്യജീവന്റെ മൊഴിയാകുന്നു (യോഹ. 5:39). ക്രിസ്തുവിനെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നതാകുന്നു (റോമ. 1:1,2). അത് ഇരുവായ്ത്തലയുള്ള വാളാകുന്നു. പാപബോധം നൽകുന്നതും സാന്ത്വനം തോല്പിക്കുന്ന ആത്മാവിന്റെ വാളും ആകുന്നു (എഫെ. 6:17). വചനത്തിന് ഒന്നും മറവായിരിക്കുന്നില്ല (യിരെ. 17:9,10; 23:24). വചനമായ ക്രിസ്തു നമ്മെ മുഴുവനായിട്ട് അറിയുന്നു. അവനോടു നാം കണക്കുബോധിപ്പിക്കേണ്ടവർ ആകുന്നു. ഇന്നുതന്നെ നമ്മുടെ കുറവുകൾ അവന്റെ മുൻപാകെ ഏറ്റു പറഞ്ഞു നിരപ്പു പ്രാപിക്കാം. അവന്റെ വചനം അനുസരിക്കാം. അവൻ നൽകുന്ന സ്വസ്ഥതയുടെ അനുഭവക്കാരാകാം. കർത്താവു നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

ക്രിസ്തു നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ (4:14-5:10)

എബ്രായലേഖനം 4:14 മുതൽ 10:18 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ പൗരോഹിത്യത്തിന്റെ സ്വഭാവവും ആവശ്യവും വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഈ ലേഖനത്തിലെ കാതലായ വിഷയവും അതാണ്. ആദ്യ അദ്ധ്യായങ്ങളിൽ ക്രിസ്തു ദൂതന്മാരെക്കൊണ്ടും, മോശെയെക്കൊണ്ടും, യേശുവയെക്കൊണ്ടും ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു എന്നു നാം കാണുകയുണ്ടായി. അവൻ ശ്രേഷ്ഠനായ രാജാവും, പ്രവാചകനും, സ്വസ്ഥത നൽകുന്നവനുമാണ്. രണ്ടാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ക്രിസ്തുവിനെ വിശ്വസ്ത മഹാപുരോഹിതനായി ചിത്രീകരിച്ചശേഷം അവനെ ശ്രദ്ധിച്ചു നോക്കുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു (2:17; 3:1).

ക്രിസ്തു വിശ്വാസികളുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. അവൻ അഹരോനെക്കാൾ വലിയവൻ ആകുന്നു എന്നു സാരം. പഴയനിയമത്തിലെ പൗരോഹിത്യശുശ്രൂഷയെക്കുറിച്ചു മനസ്സിലാക്കുവാൻ ലേവ്യാപുസ്തകം 8,9,10,16 അദ്ധ്യായങ്ങൾ വായിക്കുന്നതു നന്നായിരിക്കും. യേശുവിനെ മഹാപുരോഹിതനായി സ്വീകരിച്ചവരാണ് എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ. അവനല്ലാതെ വേറൊരു മഹാപുരോഹിതൻ നമുക്കില്ല (1 തിമൊ. 2:5). അവൻ പ്രത്യായം ധൈര്യവും നൽകുന്ന മഹാപുരോഹിതനാണ്. അവനിലുള്ള ആദ്യവിശ്വാസവും പ്രശംസയും നാം മുറുകെപ്പിടിക്കുന്നവർ ആകണം. നമ്മുടെ ബലഹീനതകളിൽ സഹായിപ്പാൻ അവനു മാത്രമേ കഴിയുള്ളൂ. അവൻ ദൈവമനുഷ്യനാണ്. ദൈവത്തെയും മനുഷ്യനെയും തമ്മിൽ ബന്ധമുള്ളവരാക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിനു മാത്രമേ കഴിയുള്ളൂ. ക്രിസ്തു ആകാശത്തിൽ കൂടി കടന്നുപോയ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനാകുന്നു. പിശാചാണ് ഇപ്പോൾ ആകാശത്തിന്റെ അധികാരി. അവനെ സ്വർലോകത്തിലെ ദുഷ്ടാത്മ സേന എന്നു വിളിച്ചിരിക്കുന്നു (എഫെ. 6:12). പുനരുത്ഥാനം ചെയ്ത ക്രിസ്തു സാന്ത്വനം ജയിച്ചവനാണ്. അവനെ തടസ്സംചെയ്യുവാൻ സാന്ത്വനം കഴിവില്ല. നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ ആകാശത്തിലൂടെ കടന്നു പോയി സ്വർഗ്ഗത്തിൽ മഹിമാസനത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരുന്നു നമുക്കുവേണ്ടി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. പിശാചിന്റെ പരീക്ഷകളിലും തന്ത്രങ്ങളിലും നമ്മെ സഹായിപ്പാൻ അവൻ കഴിവുള്ളവനാണ്. അതുകൊണ്ട് അവനിൽ ഉറപ്പും ധൈര്യവും ഉള്ളവരാകുവാൻ നമുക്കു കഴിയണം.

ക്രിസ്തു ഇന്നു വസിക്കുന്നതു കൃപാസനത്തിലാണ്. എന്താണ് കൃപാസനം? അതു ദൈവം വസിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. ഒരു യെഹൂദന് അതു ദൈവവിലയത്തിലെ അതിവിശുദ്ധ സ്ഥലമാകുന്നു. കൃപാസനം സമാഗമനകൂടാരത്തിലെ അതിവിശുദ്ധ സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്ന സാക്ഷ്യപ്പെട്ടകത്തിന്റെ മേലുള്ള ദൈവസാന്നിദ്ധ്യം ആണ് (പുറ. 25:8-22). ആണ്ടിൽ ഒരിക്കൽ മഹാപുരോഹിതൻ അവിടെ പ്രവേശിച്ചു തനിക്കും ജനത്തിനും വേണ്ടി പ്രായശ്ചിത്തരക്തം തളിക്കുമായിരുന്നു (ലേവ്യ 16:1-28). ദൈവം നീതിമാനും വിശുദ്ധനും ആകുന്നു. അവൻ പാപത്തിനു ശിക്ഷ വിധിക്കുന്നവനാണ്. എല്ലാ വർഷവും മഹാപുരോഹിതൻ അതിപരിശുദ്ധ സ്ഥലത്തു പ്രവേശിച്ചു പ്രായശ്ചിത്തരക്തം തളിക്കണമായിരുന്നു. അവന് ഇരിക്കുവാൻ അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠ മഹാപുരോഹിതനായ



ക്രിസ്തു ഒരിക്കലായിട്ടു നമുക്കുവേണ്ടി പ്രായശ്ചിത്ത യാഗമായി മരിച്ചു. അവൻ സ്വന്തരക്തം ചിന്തി നമ്മെ എന്നേക്കുമായി വീണ്ടെടുത്തു. ഇപ്പോൾ അവൻ മഹിമാസനത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തിരുന്ന് പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. അതു കൊണ്ട് ഏതു സമയത്തും അവന്റെ അടുക്കൽ നമുക്കു കടന്നുചെല്ലാം. അവന്റെ സാന്നിധ്യത്തെ മറയ്ക്കുന്ന തിരശീല മേൽത്തൊട്ടു താഴത്തോളം ചീന്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാ വിശ്വാസികൾക്കും സമയഭേദമന്യേ ധൈര്യത്തോടെ കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലമാണ് കൃപാസനം. കർത്താവിന്റെ സാന്നിധ്യം എവിടെയും അനുഭവിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

നാം കരുണ ലഭിച്ചാൻ കൃപാസനത്തിങ്കൽ വരണം. സഹായത്തിനുള്ള കൃപയും അവിടെ ധാരാളം ഉണ്ട്. കർത്താവു പരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവരോടു കരുണയുള്ള മഹാപുരോഹിതനാണ് (2:17). നാം ബലഹീനതയുള്ളവരാണ്. അവിശ്വാസവും സംശയവും നിരാശയും നമ്മെ ബാധിക്കാവുന്നതാണ്. ദൈവം കരുണയുള്ളവനാകയാൽ നമുക്ക് അർഹമായ ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ കുറ്റങ്ങൾ അവൻ ക്ഷമിക്കുന്നു. കൃപ നമ്മെ ബലഹീനതകളിൽ ശക്തിയുള്ളവരാക്കുന്നു (2 കൊരി. 12:9). അങ്ങനെ നാം കർത്താവിനെ സേവിക്കുവാൻ പ്രാപ്തരാകുന്നു. നാം കൃപയാൽ വിശ്വാസം മൂലം രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു (എഫെ. 2:8). ക്രിസ്തീയ ജീവിതവും കൃപയാൽ നയിക്കേണ്ടതാണ് (ഗലാ. 2:21). ദൈവകൃപയുടെ ശക്തി അനുഭവിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ കർത്താവിനെ സേവിക്കുവാൻ കഴിയൂ (1 കൊരി. 15:10). ക്രിസ്തു നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനായിട്ടുള്ളതിനാൽ അവനിലുള്ള വിശ്വാസം തൃപ്തിപ്പെടുവാൻ ആവശ്യമില്ല. നമ്മുടെ പരീക്ഷകളിലും പീഡനങ്ങളിലും അവനു നമ്മെ സഹായിക്കുവാൻ കഴിയും. പാപം ഒഴികെ സർവ്വത്തിലും നമുക്കു തുല്യമായി അവൻ പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടവനാണ്. അവനു നമ്മെ സഹായിപ്പാൻ മനസ്സും ശക്തിയും ഉണ്ട്. തത്സമയത്തു സഹായത്തിനുള്ള കൃപ പ്രാപിച്ചാൻ ധൈര്യത്തോടെ ആ കൃപാസനത്തെ നമുക്കു സമീപിക്കാം.

അദ്ധ്യായം 5

ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ (5:1-10)

ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യശുശ്രൂഷയെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവു വിശ്വാസത്തിൽ നിലനിൽക്കുവാൻ ആവശ്യമാകുന്നു. പഴയനിയമത്തിൽ കാണുന്ന ലേവയാപുരോഹിത്യം ദൈവം നിയമിച്ചതും ക്രിസ്തുവിന്റെ നിഴലും ആകുന്നു. അവന്റെ യാഗമരണം സമ്പൂർണ്ണവും പുരോഹിത്യം നിത്യവുമാണ്. പാപക്ഷമ വിലയുള്ളതാണ്. രക്തം ചൊരിഞ്ഞിട്ടല്ലാതെ വിമോചനം ഇല്ല (റോമ. 6:23; എബ്രാ. 9:22). പാപിയായ മനുഷ്യനുവേണ്ടി യാഗവും വഴിപാടും അർപ്പിക്കുവാൻ ദൈവത്താൽ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടവനായിരുന്നു അഹരോൻ. അവൻ മനുഷ്യനിൽനിന്നുള്ളവൻ ആയിരിക്കണം. മഹാപുരോഹിതൻ പാപികളോടു സഹതാപം കാണിക്കുവാൻ കഴിയുള്ളവൻ ആയിരിക്കണം. അതുപോലെ തനിക്കുവേണ്ടിയും യാഗം അർപ്പിക്കുവാൻ ആവശ്യമുള്ളവനായിരുന്നു അഹരോൻ. ദൈവം കല്പിച്ച പ്രകാരവും മനോഭാവത്തോടെയും അർപ്പിക്കുന്ന യാഗങ്ങൾ മാത്രമേ ദൈവം സ്വീകരിക്കയുള്ളൂ. പുരോഹിത ശുശ്രൂഷ സ്വന്തമായി എടുക്കുവാൻ ശൗൽ, കോരഹ്, ഉസ്സീയാ രാജാവു തുടങ്ങിയവർ ശ്രമിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ദൈവത്തിന്റെ ന്യായവിധി അവരുടെ മേൽ ഉണ്ടായി. ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധിയുടെയും നീതിയുടെയും പ്രമാണങ്ങളുടെ മുൻപിൽ നാം എത്രമാത്രം കരുതലുള്ളവരായിരിക്കണം എന്ന് ഇതു കാണിക്കുന്നു.

ക്രിസ്തുവും മനുഷ്യരുടെ ഇടയിൽനിന്നും നിയമിക്കപ്പെട്ടവനായിരുന്നു. അവൻ മനുഷ്യനായ ദൈവപുത്രൻ ആണ്. ക്രിസ്തുവിനു മാത്രമേ പാപിയായ മനുഷ്യനെയും പരിശുദ്ധനായ ദൈവത്തെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുള്ളൂ (1 തിമൊ. 2:5). മനുഷ്യരായ മഹാപുരോഹിതന്മാരുടെ മാന്യതയെക്കുറിച്ചും പോരായ്മകളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതു ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യശുശ്രൂഷയുടെ ശ്രേഷ്ഠത വെളിപ്പെടുത്തുവാനാകുന്നു. മനുഷ്യരായ മഹാപുരോഹിതന്മാർ തങ്ങൾക്കു വേണ്ടി പാപയാഗം അർപ്പിക്കുവാൻ ആവശ്യമുള്ളവരായിരുന്നു. ക്രിസ്തു പാപരഹിതൻ ആയിരുന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ ആവശ്യം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല (7:27). അപ്പോൾ തന്നെ പാപം ഒഴികെ സകലത്തിലും പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടവനാകയാൽ നമ്മോടു സഹതാപം കാണിക്കുവാൻ കഴിവും ഉള്ളവനാകുന്നു (4:15).

ക്രിസ്തു നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനാകുവാൻ ദൈവത്താൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടവനാണ്. ഇതു തെളിയിക്കുവാൻ സങ്കീർത്തനം 110:4 ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. 'ആ പദവി ക്രിസ്തു സ്വതവേ എടുത്തതല്ല. 'ഇന്നു ഞാൻ നിന്നെ ജനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു' (5:5) എന്നുള്ള പ്രസ്താവന 2-ാം സങ്കീർത്തനത്തിൽ നിന്നുള്ള ഉദ്ധരണിയാണ് (2:7). അതു ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തെ കാണിക്കുന്നു (പ്രവൃ. 13:33,34). അവൻ എന്നേക്കുമുള്ള മഹാപുരോഹിതനാണ്. രണ്ടാമതായി രാജകീയ മഹാപുരോഹിതനും ആകുന്നു. മല്ക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരമുള്ള പുരോഹിതൻ ആകുന്നു. ക്രിസ്തുവിൽ മാത്രമാണ് രാജത്വവും പുരോഹിത്യവും ഒന്നിച്ചു സമ്മേളിക്കുന്നത്. നിത്യതയിലും നിലനിൽക്കുന്ന പുരോഹിത്യമാണ് ക്രിസ്തുവിനുള്ളത്. അവൻ അഹരോനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു. ഈ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ നമുക്കായി ജീവിക്കുന്നതിനാൽ നിരാശയ്ക്കും പിൻമാറ്റത്തിനും ആവശ്യമില്ല. അവനെ സമീപിക്കുന്നവർക്കു ധാരാളം കൃപയും കരുണയും നൽകുവാൻ ക്രിസ്തു മനസ്സുള്ളവൻ ആകുന്നു.

5-ാം അദ്ധ്യായം 7 മുതലുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ ക്രിസ്തു തന്നിൽ ആശ്രയിക്കുന്നവരോടു സഹതാപം കാണിക്കുവാൻ എങ്ങനെ പ്രാപ്തനായി എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. പുത്രൻ എങ്കിലും താൻ അനുഭവിച്ച കഷ്ടങ്ങൾ



ഉാൽ അനുസരണം പഠിച്ചു. നിത്യതയിൽ ക്രിസ്തു പിതാവിനെ സമ്പൂർണ്ണമായി അനുസരിക്കുന്ന ദൈവപുത്രനായിരുന്നു. മനുഷ്യനായി തീർന്ന ക്രിസ്തു മനുഷ്യന്റെ പരീക്ഷകൾ മനസ്സിലാക്കി നമ്മോട് ഏകീഭവിക്കുവാൻ അനുസരണമുള്ളവനായി. മരണത്തോളം അനുസരണം ഉള്ളവനാകുവാൻ ക്രിസ്തു മനസ്സുള്ളവനായിരുന്നു. ഗെത്സെമന തോട്ടത്തിലെ പ്രാർത്ഥനയാണ് ഇവിടെ എടുത്തുകാണിക്കുന്നത്. പാനപാത്രം നീക്കുവാനായിരുന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചത്. ഭയഭക്തിയോടെ പ്രാർത്ഥിച്ചു. പിതാവിനു തന്റെ ക്രൂശമരണം നീക്കുവാൻ കഴിവുണ്ടെന്നു തനിക്കു ബോധമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം നിവർത്തിക്കുവാൻ താൻ സ്വയം സമർപ്പിച്ചു (ലൂക്കൊ. 22:42). അങ്ങനെ അനുസരണം പഠിച്ചു നമ്മെ സഹായിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവനായി അഥവാ യോഗ്യത ഉള്ളവനായി. ക്രിസ്തു നിത്യരക്ഷയുടെ കാരണമുതലാണ്. പഴയനിയമത്തിലെ മഹാപുരോഹിതന്മാർക്കു നിത്യരക്ഷ നൽകുവാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. പുത്രൻ പിതാവിനെ മഹത്വപ്പെടുത്തിയതു ക്രൂശിലെ മരണം സഹിച്ചതിനാലാണ്. പിതാവും പുത്രനെ മഹത്വപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതു ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ കാണാം. അതായിരിക്കാം ക്രിസ്തുവിന്റെ ഭയഭക്തി നിറഞ്ഞ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു ലഭിച്ച ഉത്തരം. അവൻ നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനായി എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നു.

ആത്മീയ വളർച്ചയ്ക്കുള്ള ആഹ്വാനം (5:11-6:3)

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നെങ്കിലും ആത്മീയ ശൈശവാവസ്ഥയിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ദൈവവചനത്തിലെ ആദി പാഠങ്ങളായ മാനസാന്തരം, വിശ്വാസം, സ്നാനം, ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പ്, ന്യായവിധി എന്നിവയിൽ സംതൃപ്തിപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിത്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പരിജ്ഞാനപൂർത്തി പ്രാപിക്കുവാൻ അവർ പരാജയപ്പെട്ടു. ന്യായപ്രമാണമാകുന്ന ശിശുപാലകന്റെ കീഴിൽ കഴിയുവാൻ അവർ താല്പര്യമുള്ളവരായിരുന്നു (ഗലാ. 3:24-26). ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ നിർജ്ജീവ പ്രവൃത്തികൾക്കു മനസ്സാക്ഷിയെ ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചതുകൊണ്ടു പരിജ്ഞാനപൂർത്തി വരികയില്ല. ക്രിസ്തു പിതാവിനെ വെളിപ്പെടുത്തി. അവനിൽക്കൂടി പിതാവിനെ അറിയുകയും ബന്ധപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ് ഇന്ന് ആവശ്യം. അനുഷ്ഠാനങ്ങൾ ജഡിക ശുദ്ധി വരുത്തുന്ന നിയമങ്ങൾ മാത്രമായിരുന്നു. ഹൃദയത്തിൽ നിന്നുള്ളതായിരുന്നില്ല ആ സമ്പ്രദായങ്ങൾ (9:13,14). രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ സ്നാനപ്പെടണം എന്നു ബൈബിൾ പ്രസ്താവിക്കുന്നു (മത്താ. 28:19,20). ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനത്താൽ ഒരുവൻ നീതീകരിക്കപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതിന്റെ സാക്ഷ്യമാണ് യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തീയ സ്നാനം. യെഹൂദന്മാർ കൈവെപ്പ്, മരിച്ചവരുടെ പുനരുത്ഥാനം, ന്യായവിധി എന്നിവയിലും വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള ആദിപാഠങ്ങൾ പരിജ്ഞാനപൂർത്തി ഉളവാക്കുന്നവയല്ല. അതിൽനിന്നുമുള്ള വേർപാട് ആത്മീക വളർച്ച പ്രാപിക്കുവാൻ ആവശ്യമാകുന്നു.

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പത്രോസിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നു. യെരൂശലേമിലെ സഭ ഒന്നാമത്തെ സഭയും അപ്പൊസ്തലന്മാരുടെ ഉപദേശം കേട്ടതുമാണ്. അവർ വിശുദ്ധന്മാരെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിൽ തല്പരരായിരുന്നു (6:10). എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവർക്ക് ആത്മീയ മാനദ്യം സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നു. കാലം നോക്കിയാൽ അവർ ഉപദേഷ്ടാക്കന്മാർ ആയിരിക്കേണ്ടവർ ആണ്. എന്നാൽ അവർ ദൈവവചനത്തിലെ ആദിപാഠങ്ങൾ മാത്രം ഗ്രഹിപ്പാൻ പ്രാപ്തി ഉള്ളവരായി ആത്മീയ ശൈശവത്തിൽ കഴിയുന്നു. അവർ വചനം കേൾക്കുന്നവരെങ്കിലും അത് അനുസരിക്കുവാൻ മനസ്സുള്ളവരല്ല. വചനകേൾവി വെറും ബോറിങ്ങായി പരിണമിച്ചിരിക്കുന്നു. വചനം മറ്റുള്ളവരോട് അറിയിക്കുവാൻ അവർ ലജ്ജിക്കുന്നു. അതിനുള്ള പരിജ്ഞാന പൂർത്തിയായിട്ട് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ മൂലകാരണം വചനം കേൾക്കുവാനുള്ള മടിയാണ്. തൽഫലമായി വിശ്വാസികൾ ജഡികന്മാരായി തീർന്നു (1 കൊരി. 3:1-3). നമ്മതിന്മകളെ വിവേചിക്കുവാൻ കഴിവില്ലാത്തവർ ആകുന്നു. ആത്മീയമായി വിവേചിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവർക്കു മാത്രമേ ദൈവഭക്തിയുള്ളവരാകുവാൻ കഴിയുള്ളൂ (1 തിമൊ. 4:7). അവർ ഉപദേശത്തിന്റെ ഓരോ കാറ്റിനാൽ അലഞ്ഞുഴലുന്നവർ ആകാതെ ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പരിജ്ഞാനപൂർത്തി പ്രാപിക്കും (എഫെ. 4:14-16). കർത്താവ് അതിനു നമ്മെ ഏവരേയും സഹായിക്കട്ടെ.

അദ്ധ്യായം 6

വിശ്വാസത്യാഗത്തിനെതിരെ താക്കീതു നൽകുന്ന അദ്ധ്യായങ്ങളാണ് 6 ഉം 10 ഉം അദ്ധ്യായങ്ങൾ. വിശ്വാസികളുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ ഈ അദ്ധ്യായങ്ങളെ കുറിച്ച് അഭിപ്രായവ്യത്യാസം ഉള്ളതായി കാണാം. ദൈവവചനത്തിൽ ഗ്രഹിക്കുവാൻ പ്രയാസമുള്ള ഭാഗങ്ങൾ ഉണ്ട് (5:11). എന്നാൽ അതു ദൈവാത്മാവിന്റെ സഹായത്താൽ തിരുവെഴുത്തിൽ കൂടി പഠിക്കുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം നമുക്കുണ്ട്. അതാണ് 6:2-3 വാക്യംകൊണ്ടുള്ള ആശയം. കർത്താവ് അതിനു നമ്മുടെ ആത്മീയ ദൃഷ്ടിയെ തുറക്കുമാറാകട്ടെ (ലൂക്കൊ. 24:31).

ഈ പ്രബോധനം നൽകിയിരിക്കുന്നത് എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കാണ്. അവർ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരും ആത്മീയ ശൈശവാവസ്ഥയിൽ കഴിയുന്നവരുമാണ്. 5-ാം അദ്ധ്യായം 11 മുതൽ 6-ാം അദ്ധ്യായം 9 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ, നാം, അവർ എന്നീ മൂന്നു പദങ്ങൾ കാണാം. നിങ്ങൾ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികളെയും നാം എഴുത്തുകാരൻ ഉൾപ്പെട്ട കൂട്ടത്തെയും അവർ മറ്റൊരു കൂട്ടത്തെയും കാണിക്കുന്നു. അവർ പ്രകാശനം ലഭിച്ചവരും, സ്വർഗ്ഗീയ ദാനം ആസ്വദിച്ചവരും, പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ പ്രാപിച്ചവരും, ദൈവത്തിന്റെ നല്ല വചനവും വരുവാനുള്ള



ലോകത്തിന്റെ ശക്തിയും ആസ്വദിച്ചവരാണ്. അവർ പിന്മാറിപ്പോയാൽ തങ്ങൾക്കു തന്നെ ദൈവപുത്രനെ വീണ്ടും ക്രൂശിക്കുന്നവരും അവനു ലോകാപവാദം വരുത്തുന്നവരും ആകുകൊണ്ട് അവരെ പിന്നെയും മാനസാന്തരത്തിലേക്കു പുതുക്കുവാൻ കഴിവുള്ളതല്ല. പ്രകൃതി യിൽനിന്ന് ഒരു ഉദാഹരണവും അതു തെളിയിക്കുവാൻ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു.

അവർ പ്രകാശനം ലഭിച്ചവരാണ്. ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചമായ ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചു ധാരാളം പ്രസംഗം കേട്ടവർ ആകുന്നു (മത്താ. 4:15). എന്നാൽ അവനെ കൈക്കൊള്ളുവാൻ അവർക്കു മനസ്സില്ലായിരുന്നു (യോഹ. 1:9-11). രണ്ടാമതായി അവർ സ്വർഗ്ഗീയ ദാനം ആസ്വദിച്ചവരാണ്. അയ്യായിരം പുരുഷന്മാർ അതിനു ക്രിസ്തു വിഭാഗിച്ചുകൊടുത്ത അപ്പം തിന്നു തൃപ്തരായവരാണ്. എന്നാൽ ജീവന്റെ അപ്പമായ ക്രിസ്തുവിനെ അനുഗമിക്കുവാൻ അവർക്കു മനസ്സായില്ല (യോഹ. 6:66).

അവർ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ പ്രാപിച്ചവരാണ്. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ കണ്ടു പാപബോധം അവർക്കുണ്ടായി. അതാണ് മാനസാന്തരം കൊണ്ടുള്ള ആശയം. എന്നാൽ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചില്ല. മാനസാന്തരവും വിശ്വാസവും രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ ആണ്. വചനത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നവരാണ് ക്രിസ്തുവിന്റെ ശിഷ്യന്മാർ (യോഹ. 8:31,32). മനുഷ്യനിൽ പരിശുദ്ധാത്മാവു സദാകാലം വാദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയില്ല (ഉല്പ. 6:3). പാപബോധം ഉണ്ടായിട്ടും ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കാതിരിക്കുന്നതു പരിശുദ്ധാത്മാവിനെതിരെ യുള്ള പാപം ആകുന്നു (മത്താ. 12:26-37). അത്ഭുതങ്ങൾ ചെയ്തതുകൊണ്ടു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആകണമെന്നില്ല (മത്താ. 7:22,23; പ്രവൃ. 8:13,21).

അവർ നല്ല വചനവും വരുവാനുള്ള ലോകത്തിന്റെ ശക്തിയും ആസ്വദിച്ചവരാണ്. യെഹൂദന്മാർ ദൈവവചനം അംഗീകരിക്കുന്നവരാകുന്നു. എന്നാൽ അത് അനുസരിക്കുവാൻ തയ്യാറായില്ല. വിതയ്ക്കുന്നവന്റെ ഉപമയിൽ നിലത്തു വീണ വിത്ത് ദൈവവചനമാണ്. നല്ല നിലത്തു വീണ വിത്തു ഫലം പുറപ്പെടുവിച്ചു. ആദ്യത്തെ മൂന്നു കുട്ടരും വചനം ആസ്വദിച്ചവരാണ്. വചനം കേട്ടതുകൊണ്ടു മാത്രം പ്രയോജനമില്ല. ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുത്തുന്നവരെ പിന്നെയും മാനസാന്തരപ്പെടുത്തുവാൻ സാധ്യമല്ല. വരുവാനുള്ള ലോകം സഹസ്രാബ്ദ വാഴ്ചയെ കാണിക്കുന്നു. അതു കർത്താവിന്റെ നല്ല വചനം നിവർത്തിക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണ് (യിരെ. 33:14). പ്രസാദവർഷങ്ങൾ ആകുന്നു (ലൂക്കൊ. 4:18,19). അത്ഭുതങ്ങളും അടയാളങ്ങളും അന്നു സംഭവിക്കും. കർത്താവിൽനിന്ന് ഇതൊക്കെ കേൾക്കയും അനുഭവിക്കയും ചെയ്തവർ ഉറപ്പിച്ചുതന്ന വചനം (2:4) അനുസരിക്കാതെ വിപരീതഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നവരെ പിന്നെയും മാനസാന്തരത്തിലേക്കു പുതുക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. അവർ ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങൾ ആസ്വദിച്ചശേഷം മുളളും ഞെരിഞ്ഞിലും പുറപ്പെടുവിക്കുന്നവരാണ്. അവരുടെ അവസാനം നാശം ആകുന്നു. ക്രിസ്തുവിനെ മനഃപൂർവ്വം നിരാകരിക്കുന്നവർക്കു പിന്നീടു പാപത്തിനുവേണ്ടി ഒരു യാഗവും ശേഷിക്കുന്നില്ല. അവർ ക്രിസ്തുവിനെ വീണ്ടും ക്രൂശിക്കുന്നവരാണ്. അത് അസാധ്യമാകാതെ അവരെ പിന്നെയും മാനസാന്തരത്തിലേക്കു പുതുക്കുവാൻ സാധ്യമല്ല.

അവർ ആരാണ്? അവർ സുവിശേഷം കേട്ടു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നവരാകുന്നു. എന്നാൽ അവരിൽ ആത്മാവിന്റെ ഫലങ്ങൾ കാണുന്നില്ല. അവർ പഴയ പാപവഴികളിൽ കഴിയുവാൻ തൃപ്തപ്പെടുന്നവരും ദൈവജനത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മ അലക്ഷ്യമാക്കുന്നവരും ആണ്. അവർ ദൈവപുത്രന് അപവാദം വരുത്തുന്നവരാണ്. അവരെ എതിർക്രിസ്തുക്കൾ എന്നു യോഹന്നാൻ വിളിച്ചിരിക്കുന്നു (1 യോഹ. 2:18,19). ദൈവവചനത്തെ അലക്ഷ്യമാക്കുന്നവർക്കു സംഭവിക്കാവുന്ന ആപത്ത് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇന്നുതന്നെ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചു രക്ഷാനിർണ്ണയം ഉള്ളവരാകുവാൻ ദൈവം നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ (യെശ. 55:10,11; പ്രവൃ. 3:19).

ഈ വേദഭാഗം രക്ഷ നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനെ കാണിക്കുന്നു എന്ന് അഭിപ്രായപ്പെടുന്നവർ ഉണ്ട്. രക്ഷ ദൈവത്തിന്റെ ദാനം ആകുന്നു. അതു നിത്യജീവനാണ്. അതു നഷ്ടപ്പെടുന്നതല്ല (യോഹ. 10:28,29). മറ്റൊരു അഭിപ്രായം ഇത് ഒരു സാങ്കല്പിക സിദ്ധാന്തമാകുന്നു എന്നാണ്. ദൈവജനത്തിന് ആത്മീയ വളർച്ച പ്രാപിക്കാതിരുന്നാൽ സംഭവിക്കാവുന്ന ഭവിഷ്യത്തുകളെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ഇത് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു. മൂന്നാമത്തെ അഭിപ്രായം ഇവർ സുവിശേഷം കേട്ടവരും ഉപരിപ്ലവമായ അനുഭവങ്ങൾ ഉള്ളവരുമാണ്. എന്നാൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നില്ല എന്നാണ്. അങ്ങനെയുള്ളവർ അന്നും ഇന്നും സഭയിൽ ഉണ്ട്. അവർക്കുള്ള താക്കീതാകുന്നു ഈ വേദഭാഗം.

വിശ്വസ്തരാകുവാനുള്ള പ്രബോധനം (6:9-12)

‘എന്നാൽ പ്രിയമുള്ളവരേ’ എന്നു സംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഈ വേദഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നത്. 4-8 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങൾ വിശ്വാസികൾക്കുള്ളതല്ലായിരുന്നു എന്ന് അതു വ്യക്തമാക്കുന്നു. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരും ആത്മീയ ഫലം ഉള്ളവരും ആയിരുന്നു. അത് അവരെ കുറിച്ചു ശുഭാപ്തിവിശ്വാസം ഉള്ളവരാക്കി. അവർ പിൻമാറിപ്പോകുവാൻ സാധ്യതയില്ല എന്നു ലേഖനകാരൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. അവർ വിശുദ്ധന്മാരെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവർ ആയിരുന്നു. ദൈവത്തോടുള്ള അവരുടെ സ്നേഹം അങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിച്ചു. വളരെ കഷ്ടതകളുടെ മദ്ധ്യത്തിലാണ് അത് അവർ ചെയ്തത്. സഹോദരനെ സ്നേഹിക്കാത്തവൻ ദൈവത്തെ സ്നേഹിക്കുന്നില്ല (1 യോഹ. 4:20). ആ സ്നേഹം മറന്നുകളയുന്നവനല്ല നമ്മുടെ ദൈവം. ദൈവം വിശ്വസ്തനാകുന്നു എന്ന



താണ് അതിന്റെ കാരണം. സ്നേഹമാണ് ശിഷ്യത്വത്തിന്റെ അടയാളം.

സ്നേഹത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷയെക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞശേഷം വിശ്വാസത്തെയും പ്രത്യാശയെക്കുറിച്ചും പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇവ മൂന്നും ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിലെ അടിസ്ഥാന സത്യങ്ങൾ ആണ് (1 തെസ്സ. 1:2,3). ഇവയുള്ള ജീവിതം ആത്മീയ ഉത്സാഹമുള്ള ജീവിതം ആയിരിക്കും. അവർ ദൈവവാഗ്ദത്തങ്ങൾ അവകാശമാക്കുന്നവരാണ്. പ്രത്യാശയുള്ള ജീവിതം ആസ്വാദ്യകരമാണ്. വിശ്വാസമുള്ളവർ പ്രത്യാശയുടെ പൂർണ്ണ നിശ്ചയം ഉള്ളവരാകുന്നു. വിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും ഉള്ളവർ സ്നേഹപ്രയത്നം ഉള്ളവർ ആകും. തിരു വെഴുത്തുകളാൽ ഉളവാകുന്ന പ്രത്യാശയാണ് ഇത് (റോമ. 15:4). അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും വാഗ്ദത്തങ്ങൾ അവകാശപ്പെടുത്തുവാൻ എങ്ങനെ സഹായിച്ചു എന്നു തുടർന്നു കാണുന്നു.

രക്ഷയുടെ ഭദ്രത (6:13-20)

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നു. എന്നാൽ അവർ ആത്മിക വളർച്ച പ്രാപിച്ചിരുന്നില്ല. അവർ പിൻമാറ്റത്തിന്റെ വക്കോളം എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ക്രിസ്തു വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരിക്കുന്ന നിത്യരക്ഷയെ എങ്ങനെ ഉറപ്പുവരുത്താമെന്നു തെളിയിക്കുവാൻ മൂന്നു ന്യായങ്ങൾ ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. അബ്രഹാം ദീർഘക്ഷമയോടടുത്തു ദൈവവാഗ്ദത്തം പ്രാപിച്ചു. യിസ്ഹാക്കിനെ ഹോമയാഗം കഴിക്കുവാൻ ദൈവം അബ്രഹാമിനോടു കല്പിച്ചു. ദൈവം അബ്രഹാമിന്റെ യാഗത്തിൽ പ്രസാദിക്കുകയും അവനെ അനുഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തു. അവന്റെ സന്തതിമൂലം സകലജാതികളും അനുഗ്രഹിക്കപ്പെടും എന്നു വാഗ്ദത്തം ചെയ്തു. ആ സന്തതി ക്രിസ്തുവാണ് (ഗലാ. 3:16). അവനിൽ കൂടിയാണ് ആ വാഗ്ദത്തം നിവർത്തിയായത്. യേശുക്രിസ്തു യെഹൂദന്മാരോട് പറഞ്ഞു: “നിങ്ങളുടെ പിതാവായ അബ്രഹാം എന്റെ ദിവസം കണ്ടു സന്തോഷിച്ചിരിക്കുന്നു” എന്ന്. ക്രിസ്തുവിനെ അബ്രഹാം ആത്മീയദൃഷ്ടിയിൽ കണ്ടു. യിസ്ഹാക്കിന്റെ ജനനവും വാഗ്ദത്തനിവർത്തിയായിരുന്നു. യാഗം കഴിച്ച യിസ്ഹാക്കിനെ മരിച്ചവരിൽ നിന്ന് എഴുന്നേറ്റുവന്നപ്പോലെ അബ്രഹാമിനു കിട്ടി (11:17-19). ഇവിടെയെല്ലാം അബ്രഹാം ദീർഘക്ഷമയോടടുത്തു വാഗ്ദത്തനിവർത്തി പ്രാപിച്ചതായി കാണാം. സംശയാലുക്കളും ഭീരുക്കളുമായ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കു രക്ഷയെക്കുറിച്ചുള്ള ഉറപ്പും പ്രത്യാശയും നൽകുവാനാണ് ഇത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമുക്കും അത് ആവശ്യമാകുന്നു. ദൈവവചനപഠനവും, ദൈവജനത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മയും, പ്രാർത്ഥനയും, രക്ഷാനിർണ്ണയവും ആത്മീയ സന്തോഷം ഉള്ളവരാകുവാൻ ആവശ്യമാണ്.

അബ്രഹാമിനു ദൈവം വാഗ്ദത്തം നൽകിയത് ആണയുടെ ഉറപ്പിനാലായിരുന്നു. ദൈവത്തെക്കാൾ വലിയവനായി ആരും ഇല്ലായ്കയാൽ തന്നെക്കൊണ്ടുതന്നെ ദൈവം ആണയിട്ടു വാഗ്ദത്തം നൽകിയിരിക്കുന്നു. അതിനു മാറ്റം വരുത്തുവാൻ ആർക്കും കഴിയുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ടു നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വെച്ചിരിക്കുന്ന നിത്യരക്ഷയെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യാശയിൽ ഉറപ്പുള്ളവരാകണം. ദൈവത്തിനു ഭോഷ്കു പറയുവാൻ സാധിക്കയില്ല എന്ന വിശ്വാസമാണ് അതിനുള്ള ഉറപ്പ്. അത് അബ്രഹാമിന്റെ സന്തതികളായ എല്ലാ വിശ്വാസി കൾക്കും അവകാശമാക്കാവുന്നതാകുന്നു. ക്രിസ്തുവാണ് നമ്മുടെ സങ്കേത നഗരം. യിസ്രായേൽ ജനത്തിന്റെ മദ്ധ്യത്തിൽ ആറ് സങ്കേത നഗരങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അബദ്ധവശാൽ കൊല ചെയ്തവർക്ക് ഓടിരക്ഷപ്പെടാനുള്ളതായിരുന്നു അവ (സംഖ്യാ. 35; യോശുവ 20). മഹാപുരോഹിതൻ മരിക്കുന്നതുവരെ അവിടെ രക്ഷയുണ്ട്. നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതനായ ക്രിസ്തു എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നവനാകയാൽ നമ്മെ പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രാപ്തനാകുന്നു (7:24,25).

ക്രിസ്തുവിലുള്ള പ്രത്യാശ നമുക്ക് ആത്മാവിന്റെ നങ്കൂരമാണ്. അതു നിശ്ചയവും സ്ഥിരതയുമുള്ള നങ്കൂരമാകയാൽ നാം അലഞ്ഞുഴലുവാൻ ആവശ്യമില്ല. യേശുക്രിസ്തു മഹാപുരോഹിതനായി അതിപരിശുദ്ധ സ്ഥലത്തേക്കു പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നതാണ് നമ്മുടെ പ്രത്യാശ. അതു ലേവ്യാപുരോഹിത്യപ്രകാരമല്ല പ്രത്യുത മല്ക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരമാണ്. അതുകൊണ്ട് അതു നിത്യമാകുന്നു. ക്രിസ്തു പിതാവിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരുന്നു നമുക്കു വേണ്ടി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. അതു സ്വർഗ്ഗീയ പ്രത്യാശയാണ്. ജീവനുള്ള പ്രത്യാശയാണ്. തേജസ്സിന്റെ പ്രത്യാശയാണ്. നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതൻ അവിടേക്കു നമുക്കു മുമ്പേ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തു നമ്മുടെ രക്ഷാനായകനാണ്. ലേവ്യാപുരോഹിത്യപ്രകാരം ആർക്കും മഹാപുരോഹിതനെ അതിപരിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് അനുഗമിക്കുവാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ നാം ചേർത്തുകൊള്ളപ്പെടും എന്നുള്ള പ്രത്യാശ സ്ഥിരവും നിശ്ചയവും ഉള്ളതാണ് (യോഹ. 14:3; 1 യോഹ. 3:2,3). നിത്യരക്ഷയിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന അനേക സത്യങ്ങൾ ആ പ്രത്യാശയിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടു നമുക്കു ക്രിസ്തുവിൽ ഉറപ്പും ധൈര്യവും ഉള്ളവർ ആകാം. അവനിലുള്ള പ്രത്യാശ വിശുദ്ധജീവിതത്തിനു പ്രേരണ നൽകട്ടെ.

അദ്ധ്യായം 7

ക്രിസ്തു മല്ക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരമുള്ള മഹാപുരോഹിതൻ (7:1-10)

എബ്രായ ലേഖനം ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷയുടെ ശ്രേഷ്ഠതയെ വിവരിക്കുന്ന ലേഖനമാണ്. യെഹൂദമതത്തിൽനിന്നു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു വന്നവർ വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ യെഹൂദമതത്തിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോകുവാൻ പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ക്രിസ്തു അഹരോനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠ



നായ മഹാപുരോഹിതനാണെന്നു തെളിയിക്കുവാൻ നൽകുന്ന ന്യായങ്ങളാണ് ഈ അദ്ധ്യായത്തിൽ ഉള്ളത്. ഇതു ഗ്രഹിക്കുവാൻ പ്രയാസമുള്ളതാണെന്നു മുൻപു സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് (5:11).

ആദ്യമായി ചരിത്രപരമായ ന്യായങ്ങളാണ് അതിനു നൽകുന്നത്. ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യം മൽക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരമുള്ളതാകുന്നു. ബൈബിളിൽ മൂന്നു സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമേ ഈ ചരിത്രപുരുഷനെക്കുറിച്ച് കാണുന്നുള്ളൂ (ഉല്പ. 14:18-20; സങ്കീ. 110; എബ്ര. 5:10; 6:20; 7). മൽക്കീസേദെക് ക്രിസ്തുവിന്റെ സാദൃശ്യം ആകുന്നു. പുതിയനിയമത്തിലെ സത്യങ്ങൾ കാണിക്കുന്ന അപൂർണ്ണവും താല്ക്കാലികവുമായ പഴയനിയമത്തിലെ കാര്യങ്ങളെ സാദൃശ്യം (Type) എന്നു പറയുന്നു. മൽക്കീസേദെക് അബ്രഹാമിനു സമകാലികനായിരുന്നു. അവൻ ശാലേമിലെ രാജാവായിരുന്നു. അതു യെരൂശലേം ആണ്. അതുകൊണ്ടുള്ള അർത്ഥം സമാധാനത്തിന്റെ രാജാവ് എന്നാകുന്നു. മൽക്കീസേദെക് എന്ന പേരിന്റെ അർത്ഥം നീതിയുടെ രാജാവ് എന്നാണ്. അവൻ അത്യുന്നതനായ ദൈവത്തിന്റെ പുരോഹിതൻ ആണ്. സ്വർഗ്ഗത്തിനും ഭൂമിക്കും നാഥനായ സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തെ അറിയാനായിരുന്നു എന്നു സാരം. അബ്രഹാമിനു വെളിപ്പെട്ടത് ആ ദൈവമാണ് (ഉല്പ. 14:18,23). പുരോഹിതന്മാരെ ദൈവം നിയോഗിച്ചതു ജനത്തിനു വേണ്ടി ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുവാനും യഹോവയുടെ നാമത്തിൽ അവരെ അനുഗ്രഹിക്കുവാനുമായിരുന്നു (ആവ. 21:5). മൽക്കീസേദെക് രാജാവും പുരോഹിതനും ആയിരുന്നു. അവൻ അബ്രഹാമിനെ അനുഗ്രഹിച്ചതു പുരോഹിതൻ എന്ന നിലയിലാണ്. അവന്റെ പൗരോഹിത്യം എന്നേക്കുമുള്ളതാകുന്നു. അവൻ ജനിച്ചതോ മരിച്ചതോ ബൈബിൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അതാണ് അവനു ലഭിച്ച സാക്ഷ്യം. എന്നാൽ ക്രിസ്തു നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതനായി എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നു എന്നു പിതാവു സത്യം ചെയ്തു സാക്ഷിക്കുന്നു (സങ്കീ. 110:4). മൽക്കീസേദെക് ദൈവപുത്രനു തുല്യനായി എന്നേക്കും പുരോഹിതനായിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടു ക്രിസ്തുവിന്റെ പൗരോഹിത്യം അഹരോന്യ പൗരോഹിത്യത്തേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമാകുന്നു.

മൽക്കീസേദെക് അബ്രഹാമിനെക്കാൾ വലിയവൻ ആകുന്നു. അബ്രഹാമിനുള്ള മറ്റൊരു പേർ എബ്രായർക്ക് എന്നാണ്. അതിന്റെ അർത്ഥം അലഞ്ഞു നടക്കുന്നവൻ എന്നാകുന്നു (ഉല്പ. 23:4-6). അവൻ കേവലം ഒരു പരദേശിയായിരുന്നു. എന്നാൽ മൽക്കീസേദെക് രാജാവും പുരോഹിതനുമായിരുന്നു. അബ്രഹാം മൽക്കീസേദെക്കിനു കൊള്ളയുടെ പത്തിലൊന്നു കൊടുത്തു. ദൈവത്തിനു കൊടുക്കേണ്ട ദശാംശം ലേവ്യാഗോത്രത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതായിരുന്നു. അവരും ദൈവത്തിനുള്ള ദശാംശം മഹാപുരോഹിതനായ അഹരോനു കൊടുക്കണമായിരുന്നു. അതിനെ ഉദർച്ചാർപ്പണം എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത് (സംഖ്യാ. 18:28). അബ്രഹാം മൽക്കീസേദെക്കിനു ദശാംശം കൊടുത്തപ്പോൾ ലേവി അബ്രഹാമിന്റെ കടിപ്രദേശത്തുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങനെ ലേവി മൽക്കീസേദെക്കിന് അബ്രഹാമിൽക്കൂടെ ദശാംശം നൽകി എന്നു മനസ്സിലാക്കാം. അതുകൊണ്ടു ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു മൽക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരമുള്ള പുരോഹിതൻ ആകയാൽ അഹരോനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു.

കൂടാതെ മൽക്കീസേദെക് അബ്രഹാമിനെ അനുഗ്രഹിച്ചു. അത് അവൻ അബ്രഹാമിനെക്കാൾ ഉയർന്നവൻ എന്നു തെളിയിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠ മഹാപുരോഹിതൻ രാജാവും കൂടെ ആകുന്നു. അവനെ നമ്മുടെ ഉദർച്ചാർപ്പണങ്ങൾ അർപ്പിച്ച് ആരാധിക്കുമ്പോൾ നാം അനുഗ്രഹിക്കപ്പെടും.

പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രാപ്തൻ (7:11-28)

ക്രിസ്തുവിന്റെ പൗരോഹിത്യം ലേവ്യാപൗരോഹിത്യത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തവും ശ്രേഷ്ഠവുമാണെന്ന് ഈ ഭാഗത്തു തെളിയിക്കുന്നു. ലേവ്യാപൗരോഹിത്യം അപൂർണ്ണവും അവർ അർപ്പിക്കുന്ന യാഗങ്ങൾ പാപത്തെ നീക്കുവാൻ അപര്യാപ്തവുമായിരുന്നു. മനുഷ്യനുവേണ്ടി ദൈവസന്നിധിയിൽ നിൽക്കുന്നവനാണ് മഹാപുരോഹിതൻ. ആണ്ടിലൊരിക്കൽ മാത്രമേ അതു സാധിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. എല്ലാക്കൊല്ലവും ആവർത്തിക്കുന്ന ശുശ്രൂഷയായിരുന്നു അത്. മഹാപുരോഹിതൻ മരിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരു മഹാപുരോഹിതൻ അതു ചെയ്യണമായിരുന്നു. അതു ന്യായപ്രമാണത്തിലെ കല്പനയാൽ ഉണ്ടായ ജഡിക ശുശ്രൂഷയായിരുന്നു. ബലഹീനവും നിഷ്പ്രയോജനവുമായ ലേവ്യാപൗരോഹിത്യത്തിനു നീക്കംവരുത്തുവാൻ ക്രിസ്തു വന്നു. അവൻ യെഹൂദാഗോത്രത്തിൽ ജനിച്ചവനാണ്. മൽക്കീസേദെക്കിന്റെ ക്രമപ്രകാരം വന്നു. അവൻ രാജാവും പുരോഹിതനുമായിരുന്നു. ലേവ്യാപൗരോഹിത്യത്തിന്റെ ബലഹീനത നിമിത്തമാണ് ക്രിസ്തു വന്നത്. ക്രിസ്തു മാത്രമാണ് അഴിഞ്ഞുപോകാത്ത ജീവന്റെ ശക്തിയുള്ളവൻ. അവൻ എന്നേക്കും നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതൻ ആയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ബലഹീനതയിൽ സഹായിപ്പാൻ അവനു കഴിയും. ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രായശ്ചിത്ത യാഗം സമ്പൂർണ്ണത വരുത്തിയിരിക്കയാൽ ദൈവത്തെ സമീപിക്കുവാൻ ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ല. അവൻ ഏറെ നല്ല പ്രത്യാശ നൽകുന്ന മഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. ക്രിസ്തു നമുക്കു വേണ്ടി സദാ ജീവിക്കുകൊണ്ടു ദൈവസന്നിധിയിൽ പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. ഇത്ര ശ്രേഷ്ഠനായ മഹാപുരോഹിതനുള്ളപ്പോൾ നാം എന്തിന് അഹരോന്യപൗരോഹിത്യത്തെ പിൻതുടരണം? ന്യായപ്രമാണം ക്രിസ്തുവിൽ നിവർത്തിയായിരിക്കെ പിന്നെയും ന്യായപ്രമാണത്തിന് എന്തിന് അടിമപ്പെടണം?

യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപൗരോഹിത്യം പിൻതുടർച്ചാവകാശമായി ലഭിച്ചതല്ലായിരുന്നു. അതു ദൈവം ആണയിട്ടു നിയമിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ടു വിലയേറിയ നിയമം ആകുന്നു (സങ്കീ. 110:4). അതു എന്നേക്കുമുള്ള മാറാത്ത നിയമനം ആണ് (13:20). ന്യായപ്രമാണം ലംഘിച്ച യിസ്രായേലിന്റെ നിയമം അസാധുവായി (യിരെ. 31:31-34). ക്രിസ്തു രക്തം ചൊരിഞ്ഞു സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമം നിത്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അതു വിശേഷതയേറിയ നിയമം ആയിരിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തു പുനരുത്ഥാനം ചെയ്തു ജീവിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അതു നിത്യനിയമവും ആകുന്നു



(ലൂക്കൊ. 22:20). അവൻ ദൈവപുത്രനും മനുഷ്യപുത്രനും ആകയാൽ ഇരുഭാഗത്തുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ചെയ്യുവാൻ യോഗ്യനാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് അവൻ സ്ഥാപിച്ച നിയമത്തിനു ലംഘനം സംഭവിക്കുന്നില്ല. അവൻ തന്നിൽ ആശ്രയിക്കുന്നവരെ പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രാപ്തനാകുന്നു (7:25).

ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ വിശേഷതകൾ 26-28 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. അവൻ പവിത്രൻ, നിർദ്ദോഷൻ, നിർമ്മലൻ, പാപികളോടു വേറുവിട്ടവൻ, സ്വർഗ്ഗത്തെക്കാൾ ഉന്നതൻ ആയിരുന്നു. പാപികളുടെ ഇടയിൽ പവിത്രനായി ജീവിച്ച ഏക മഹാപുരോഹിതൻ ക്രിസ്തു മാത്രമാണ്. പാപികളെ ദൈവത്തിങ്കലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാൻ അവൻ പാപികളുടെ സ്നേഹിതനായി ജീവിച്ചു. ക്രിസ്തു സ്വർഗ്ഗത്തെക്കാൾ ഉന്നതനെന്നുള്ളതുകൊണ്ടുള്ള ആശയം അവൻ ദൈവമായിരുന്നു എന്നത്രെ. അവനിൽ പാപം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, അവൻ പാപം അറിഞ്ഞിട്ടില്ല, അവൻ പാപം ചെയ്തില്ല. അതുകൊണ്ട് അവന്റെ മരണം എന്നേക്കുമായിട്ടുള്ള വീണ്ടെടുപ്പു സാധിച്ചില്ല. അവനു സ്വന്ത പാപങ്ങൾക്കുവേണ്ടി യാഗം അർപ്പിക്കേണ്ടിയിരുന്നില്ല. ദൈവം തന്നെയാണ് ദൈവപുത്രനെ ആണയിട്ടു മഹാപുരോഹിതനാക്കിയത് (സങ്കീ. 110:4). അവനിൽ ബലഹീനതയില്ല. ക്രിസ്തു പാപരഹിതനാണ്. അവൻ തികഞ്ഞവനായി നമുക്കുവേണ്ടി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നതിനാൽ നമ്മെ സമ്പൂർണ്ണമായി രക്ഷിപ്പാൻ പ്രാപ്തനാകുന്നു. അവനിൽ നമുക്കു തുടർന്നും ആശ്രയിക്കാം.

അദ്ധ്യായം 8

മഹിമാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവൻ (8:1-4)

ബൈബിൾ ക്രിസ്തുവിനെ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഗ്രന്ഥമാണ്. പഴയനിയമം അവനെക്കുറിച്ചു പ്രവചിച്ചു. സുവിശേഷങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ ചരിത്രമാകുന്നു. അപ്പൊസ്തല പ്രവൃത്തികളിൽ ക്രിസ്തു പ്രസംഗിക്കപ്പെട്ടു. ലേഖനങ്ങൾ അവനെ വ്യാഖ്യാനിച്ചു വിശദീകരിക്കുന്നു. വെളിപ്പാടു ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യാശ നൽകുന്നു. എബ്രായ ലേഖനം ക്രിസ്തുവിന്റെ മഹാപുരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷയുടെ ശ്രേഷ്ഠത വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. അവൻ നല്ല പ്രത്യാശ നൽകുന്നവനാണ് (7:19). ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച നിയമം വിശേഷതയേറിയതാകുന്നു (7:22). അവന്റെ പൗരോഹിത്യം മാറാത്തതാണ്. അവന്റെ യാഗം ഒരിക്കലായിട്ടുള്ളതാകുന്നു. ഈ ക്രിസ്തു അതിശ്രേഷ്ഠതയുള്ള മഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു.

ക്രിസ്തു സ്വർഗ്ഗത്തിൽ മഹിമാസനത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരുന്നു പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്ന മഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. സ്ഥാഗമനകൂടാരത്തിലെ തിരുനിവാസം സ്വർഗ്ഗത്തിലെ മഹിമാസനത്തിന്റെ നിഴലായിരുന്നു. മഹാപുരോഹിതൻ ആണ്ടിൽ ഒരിക്കൽ മാത്രമേ അതിപരിശുദ്ധ സ്ഥലത്തു പ്രവേശിക്കുവാൻ അനുവാദമുള്ളൂ (ലേവ്യ 16). അവിടെ ഇരിക്കുവാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തു നമുക്കുവേണ്ടി ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തിരുന്നു കൊണ്ട് സദാ പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് അവൻ അഹരോനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാകുന്നു.

ക്രിസ്തു പുതിയ നിയമത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥൻ (8:5,6)

ക്രിസ്തു വിശേഷതയേറിയ വാഗ്ദത്തങ്ങളിന്മേൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട നിയമത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥൻ ആകുന്നു (8:6). മോശെ ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥൻ ആയിരുന്നു (ഗലാ. 3:19,20). യിസ്രായേൽ ആ നിയമത്തിൽ നിലനിന്നില്ല. നിയമംകൊണ്ടുള്ള അർത്ഥം രണ്ടു കക്ഷികൾ തമ്മിലുള്ള ഉടമ്പടി എന്നാണ്. യിസ്രായേൽ അതു ലംഘിച്ചു. അതുകൊണ്ടു പുതിയനിയമത്തിന് ആവശ്യം വന്നു. അതിലെ കക്ഷികൾ ദൈവവും മനുഷ്യനായവരായി ക്രിസ്തുവുമാണ്. അവൻ തന്റെ മരണം മൂലം പുതിയനിയമം സ്ഥാപിച്ചു (ലൂക്കൊ. 22:20). അവൻ അതിന്റെ കർത്താവും ഉത്തരവാദിയും മദ്ധ്യസ്ഥനും ആകുന്നു (9:15).

പുതിയ നിയമത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതകൾ (8:7-13)

പഴയനിയമം വ്യവസ്ഥകളിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതായിരുന്നു. 'നിങ്ങൾ എന്റെ വാക്കു കേട്ട് അനുസരിക്കുമെങ്കിൽ എന്റെ ജനമായിരിക്കും' എന്നു ദൈവം യിസ്രായേലിനോടു കല്പിച്ചിരുന്നു (പുറ. 19:5-8). യിസ്രായേൽ അതു ലംഘിച്ചതിനാൽ ആ ഉടമ്പടി അസാധുവായി. എന്നാൽ പുതിയനിയമം വിശേഷതയേറിയ വാഗ്ദത്തങ്ങളിന്മേൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതാണ്. അതിലെ മനുഷ്യന്റെ ഭാഗത്തെ കക്ഷി മനുഷ്യനായ ദൈവപുത്രനാകുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ഭാഗത്തെ കക്ഷിയും ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തുവാണ്. അങ്ങനെ പുതിയ നിയമത്തിന്റെ കർത്താവും മദ്ധ്യസ്ഥനും ക്രിസ്തു ആകുന്നു (1 തിമൊ. 2:5). പഴയനിയമം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതു കാളകളുടെ രക്തത്താലായിരുന്നു. ക്രിസ്തു സ്വന്തരക്തം ചൊരിഞ്ഞു പുതിയനിയമം സ്ഥാപിച്ചു. ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഏവർക്കും പുതിയനിയമത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നു. പുതിയ നിയമം ലംഘിക്കുവാൻ കഴിയാത്തതാകയാൽ അതിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിത്യമാണ്. പഴയനിയമം യിസ്രായേലിനുവേണ്ടി ഉള്ളതായിരുന്നു. പുതിയനിയമം സർവ്വലോകത്തിന്റെ പാപത്തിനും പ്രായശ്ചിത്തം വരുത്തുവാൻ ശക്തിയുള്ളതാണ് (1 യോഹ. 2:2). പഴയനിയമം പാപങ്ങളെ നീക്കുവാൻ മതിയായതല്ലായിരുന്നു (8:13). പഴയനിയമം യിസ്രായേലിനു ഭൗതിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തു. പുതിയനിയമം നിത്യമായ ആത്മിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പഴയനിയമം യിസ്രായേൽ അനുസരിച്ചപ്പോൾ അവർ ദൈവത്തോടു ബന്ധമുള്ളവരായി. എന്നാൽ പുതിയനിയമം സ്ഥാപിച്ച ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർക്കു ദൈവം പിതാവായിത്തീരുന്നു (റോമ. 8:15; യോഹ. 1:12). പുതിയനിയമത്തിന്റെ വിശേഷ



ഷതകളാണല്ലോ നാം ഇവിടെ കാണുന്നത്.

പഴയനിയമം കല്ലിൽ എഴുതിയതായിരുന്നു. പുതിയനിയമം ഹൃദയത്തിൽ എഴുതപ്പെടുന്നു. ക്രിസ്തുവിനെ വിശ്വാസത്താൽ അംഗീകരിക്കുമ്പോഴാണ് അതു സംഭവിക്കുന്നത്. അവർ പുതിയ സൃഷ്ടിയായിത്തീരുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അധിവാസം അവരിൽ ഉണ്ടാകും. അപ്പോൾ 'ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു പുതിയൊരു ഹൃദയം തരും, പുതിയൊരാത്മാവിനെ നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ ആക്കും' എന്നുള്ള പ്രവചനം നിവർത്തിയാകും. ക്രിസ്തു ന്യായപ്രമാണത്തെ നിവർത്തിപ്പാൻ വന്നവൻ ആകുന്നു (മത്താ. 5:17). ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർക്കു ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ പരിശുദ്ധാത്മ ശക്തിയാൽ നിവർത്തിപ്പാൻ കഴിവുണ്ടാകുന്നു. പുതിയനിയമത്തിന്റെ കീഴിൽ എല്ലാവരും കർത്താവിനെ അറിയുന്നവർ ആകും. പഴയനിയമം പുരോഹിതന്മാരുടേതുള്ള ചിലർക്കു മാത്രം ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവു നൽകിയിരുന്നു. ഇന്നു ദൈവവചനത്തിൽക്കൂടി പരിശുദ്ധാത്മാവു രക്ഷിക്കപ്പെട്ട എല്ലാവരോടും സംസാരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പഴയനിയമകാലത്തു യഹോവയുടെ വചനം ദുർല്ലഭമായിരുന്നു എന്നു കാണുന്നു (1 ശമ്യ. 3:1).

പുതിയനിയമത്തിന്റെ അതിശ്രേഷ്ഠതയുള്ള വിശേഷത ദൈവം നമ്മുടെ പാപങ്ങളെ ഇനി ഓർക്കുകയില്ല എന്നുള്ളതാണ് (8:12). ദൈവം പാപത്തെ ശിക്ഷിക്കുന്നവനും പാപികളോടു കരുണ കാണിക്കുന്നവനുമാണ്. പാപിയായ മനുഷ്യനെ നശിപ്പിക്കാത്തതിൽ ദൈവം തന്റെ കരുണ പ്രദർശിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യൻ പാപത്തിനു പരിഹാരം വരുത്തുവാൻ പരിശ്രമിച്ചു പരാജയപ്പെട്ട ചരിത്രമാണ് മതങ്ങളും തത്വജ്ഞാനവും നൽകുന്നത്. ദൈവം മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന്റെ പാപത്തിനു പരിഹാരം വരുത്തി. അവൻ നമ്മുടെ പാപങ്ങളെ ഓർക്കാതിരിക്കുന്നതു ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രായശ്ചിത്തബലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ക്രിസ്തു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു ജീവിക്കുന്ന നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതൻ ആകുന്നു. അതുകൊണ്ടു പുതിയനിയമത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ അനുഭവിക്കുവാൻ ഇന്നു വിശ്വാസികൾക്കു കഴിയും. ഓർക്കുകയില്ല എന്നതുകൊണ്ടു ദൈവത്തിനു മറവിയുണ്ടെന്നു അർത്ഥമില്ല. പാപികളായി നമ്മെ ഗണിച്ച് ഏർപ്പെടുത്തില്ല എന്നു സാരം. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ വിശേഷതയേറിയ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ ലഭിച്ചവരാണ്. അവർ പാപത്തെ വെറുക്കുന്നവരും ദൈവത്തോടു ഭയഭക്തിയുള്ളവരും ആകണം. പഴയനിയമം നീങ്ങിപ്പോകുന്നതാണ്. അതു ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാൻ മോശെ മുഖാന്തരം നൽകിയ ചട്ടങ്ങളും പ്രമാണങ്ങളും ആയിരുന്നു. യെഹൂദന്മാരുടെ ദേവാലയവും പുരോഹിതന്മാരും അന്നുണ്ടായിരുന്നു. അത് എ.ഡി. 70 ൽ റോമൻ സൈന്യം നശിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ക്രിസ്തു മുഖാന്തരം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട പുതിയനിയമം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർക്കു നൽകുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിത്യമാണ്.

അദ്ധ്യായം 9

ക്രിസ്തുവിലൂടെയുള്ള ആരാധനയുടെ ശ്രേഷ്ഠത (9:1-14)

സമാഗമനകൂടാരം ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാൻ യിസ്രായേലിനു നൽകിയതായിരുന്നു. ദൈവം വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരിൽനിന്നും ആരാധന ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിനുള്ള ചട്ടങ്ങളും പ്രമാണങ്ങളും പുറപ്പാടു പുസ്തകത്തിൽ വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. തിരശീലകളാൽ വേർതിരിക്കപ്പെട്ട രണ്ടു ഭാഗങ്ങൾ സമാഗമനകൂടാരത്തിനുണ്ടായിരുന്നു. പ്രാകാരം, വിശുദ്ധസ്ഥലം, അതിപരിശുദ്ധസ്ഥലം എന്നിങ്ങനെ സമാഗമനകൂടാരത്തെ മൂന്നായി തിരിക്കാം. പ്രാകാരത്തിൽ താമ്രയാഗപീഠവും താമ്രത്തൊട്ടിയും ഉണ്ടായിരുന്നു. വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു നിലവിലുള്ളും കാഴ്ചയപ്പത്തിന്റെ മേശയും ധൂപപീഠവും കാണാം. അതിപരിശുദ്ധസ്ഥലത്തു നിയമപെട്ടകവും കൃപാസനവും സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്നു. അവ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാനുള്ള ലൗകികമായ ഉപാധികൾ മാത്രമായിരുന്നു. അതു ക്രിസ്തു സ്ഥാപിക്കുവാൻ പോകുന്ന സ്വർഗ്ഗീയമായതിന്റെ നിഴൽ ആണ് (9:9). 9:1-5 ൽ സമാഗമനകൂടാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സംക്ഷിപ്ത വിവരണം കാണാം.

സമാഗമനകൂടാരത്തിലെ അതിപരിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് ആണ്ടിൽ ഒരിക്കൽ മഹാപുരോഹിതൻ ശുശ്രൂഷിച്ചിരുന്നു (ലേവ്യ 16). എന്നാൽ അവരുടെ മനസ്സാക്ഷി പരിശുദ്ധമായിരുന്നില്ല. അവർക്കുവേണ്ടിയും യാഗം അർപ്പിക്കേണ്ടിയിരുന്നു. കർത്താവിന്റെ കാലത്തു ദേവാലയം കള്ളന്മാരുടെ ഗൃഹയായി തീർന്നിരുന്നു. ആദ്യനിയമം പരാജയപ്പെട്ടു എന്ന് ഇതു വ്യക്തമാക്കുന്നു. ബാഹ്യമായ ചടങ്ങുകൾക്കു മനസ്സാക്ഷിയിൽ പൂർണ്ണ സമാധാനം നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതു ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിക്കാൻ കഴിവുള്ളതല്ലായിരുന്നു. യഥാർത്ഥ സമാഗമനകൂടാരം സ്വർഗ്ഗമാണ്. ക്രിസ്തു എന്നേക്കുമായി അവിടേക്കു പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു (9:12). അവൻ സ്വന്തരക്തം ചിന്തി എന്നേക്കുമുള്ള വീണ്ടെടുപ്പു സാധിപ്പിച്ചു. സമാഗമനകൂടാരത്തിൽ മഹാപുരോഹിതന്റെ യാഗങ്ങൾ ജഡികശുദ്ധി വരുത്തുന്നവ ആയിരുന്നു (സംഖ്യാ. 19). ക്രിസ്തുവിന്റെ യാഗം മനസ്സാക്ഷിയെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നു. സമാഗമനകൂടാരം ഭൗതികവും, നിഴലും, പുരോഹിതന്മാർക്കു മാത്രം പ്രവേശിക്കാവുന്നതും, താൽക്കാലികവും, ജഡികശുദ്ധി വരുത്തുന്നതുമായിരുന്നു. ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമം സ്വർഗ്ഗീയവും അതിശ്രേഷ്ഠതയുള്ളതുമാണ്. പഴയനിയമത്തിലെ നിഴലുകളുടെ സ്വരൂപവും സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുന്നവനും ക്രിസ്തു ആകുന്നു. അവൻ തേജസ്കരിക്കപ്പെട്ട ശരീരത്തിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ വസിക്കുന്നു. അവനാണ് സാക്ഷാൽ സമാഗമനകൂടാരം (യോഹ. 1:14, എബ്രായ. 9:24). ക്രിസ്തു ജീവരക്തം ചൊരിഞ്ഞു നമ്മുടെ വീണ്ടെടുപ്പു പൂർണ്ണമായി സാധിപ്പിച്ചു. അവന്റെ പുനരുത്ഥാനം ക്രിസ്തു സാധിപ്പിച്ച പ്രായശ്ചിത്ത ബലിയിൽ പിതാവു പ്രസാദിച്ചു എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാകുന്നു. ആ പുനരു



തമാന ശരീരത്തോടു കൂടെ അവൻ പിതാവിന്റെ സന്നിധിയിൽ നമുക്കായി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. അവന്റെ യാഗ മരണം നിത്യമാവിനാൽ അർപ്പിച്ചതും പിതാവ് അംഗീകരിച്ച തുമാണ്. അവൻ നൽകുന്ന രക്ഷ നിത്യവും ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുവാൻ പ്രാഗത്ഭ്യം നൽകുന്നതുമാണ്.

ക്രിസ്തു പുതിയ നിയമത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥൻ (9:15-28)

പഴയനിയമത്തിലെ ചട്ടങ്ങൾക്കും പ്രമാണങ്ങൾക്കും പൂർണ്ണമായ വീണ്ടെടുപ്പു സാധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ക്രിസ്തു അതു സാധിപ്പിച്ചു (റോമ. 3:24-26). ക്രിസ്തു പുതിയനിയമത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥനായി നമുക്കായി ഇന്നു പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടു നമ്മെ പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രാപ്തനാകുന്നു. അവൻ മുഖാന്തരം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ നിത്യവകാശത്തിന്റെ വാഗ്ദത്തം ലഭിച്ചവരാകുന്നു. അതു നമുക്കു ലഭിക്കുന്ന ആത്മീയ അനുഗ്രഹങ്ങളെ കാണിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനം മൂലം സൗജന്യമായി അതു ലഭിക്കുന്നു (റോമ. 8; എഫെ. 1). ഈ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഈ ജീവിതത്തിലും നിത്യതയിലും അനുഭവിക്കാവുന്നതാണ്.

ഏതു നിയമവും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതു നിയമകർത്താവിന്റെ മരണം മൂലമാണ്. പഴയനിയമം കാളകളുടെ രക്തം ചൊരിഞ്ഞു പ്രതിഷ്ഠിച്ചു. അതു താല്ക്കാലികം ആയിരുന്നു. ക്രിസ്തു സ്വന്തരക്തം ചൊരിഞ്ഞു പുതിയ നിയമം സ്ഥാപിച്ചു. അതു നിത്യനിയമമാണ് (ലൂക്കൊ. 22:20). സമാഗമനകൂടാരത്തിലെ ഉപകരണങ്ങളിന്മേലും പുരോഹിതന്മാരുടെമേലും രക്തം തളിച്ചു ശുദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. അതു പാപസ്വഭാവമുള്ളവർ പൗരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ട് ആവശ്യമായിരുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്തം മനസ്സാക്ഷിയെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നു. വിശ്വാസികൾ ഇന്നു പാപസ്വഭാവമുള്ളവരും ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്നവരും ആണ്. ക്രിസ്തു സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ചെയ്യുന്ന മഹാപൗരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷ നമ്മുടെ ആരാധനയിലുള്ള പോരായ്മകളെ ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ മതിയായതാകുന്നു.

ക്രിസ്തു നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതനായി സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യരൂപത്തിൽ അവിടെ ദൈവപുത്രൻ നമ്മുടെ പ്രതിനിധിയായി ശുശ്രൂഷിക്കുന്നു. അതു ദൈവസന്നിധിയിൽ പ്രവേശിക്കുവാൻ നമുക്കു ധൈര്യവും പ്രാഗത്ഭ്യവും പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. ലോകാവസാനത്തിൽ ദൈവപുത്രൻ മനുഷ്യനായി അവതരിച്ചു സ്വന്തയാഗത്താൽ പാപത്തിന് എന്തെങ്കിലുമായി പരിഹാരം വരുത്തി. ഇനിയും തനിക്കായി കാത്തിരിക്കുന്നവരെ ചേർക്കുവാൻ അവൻ വീണ്ടും പ്രത്യക്ഷനാകും. പാപത്തിന്റെ ശിക്ഷയിൽനിന്നും രക്ഷിക്കുവാൻ ക്രിസ്തു ക്രൂശിൽ മരിച്ചു. അതിന്റെ ശക്തിയിൽ അഥവാ സ്വാധീനത യിൽനിന്നും വിടുവിക്കുവാൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നമുക്കായി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. പാപത്തിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽനിന്നും നമ്മെ രക്ഷിക്കുവാൻ ക്രിസ്തു വേഗം വരുന്നു. അപ്പോൾ ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കാത്തവർ ന്യായം വിധിക്കപ്പെടും. ഈ രാജാവും മഹാപുരോഹിതനുമായ രക്ഷിതാവിനെ സ്വീകരിക്കുവാൻ നമുക്ക് ഉണർന്ന് ഒരുങ്ങിയിരിക്കാം. ദൈവം നമ്മെ സഹായിക്കുമാറാകട്ടെ.

അദ്ധ്യായം 10

ക്രിസ്തുവിന്റെ യാഗം സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുന്നു (10:1-18)

മനുഷ്യന്റെ കാതലായ പ്രശ്നം പാപമാകുന്നു. ന്യായപ്രമാണത്തിനു കീഴിലുള്ള യാഗങ്ങളുടെ പോരായ്മകളെക്കുറിച്ച് ആദ്യത്തെ നാലു വാക്യങ്ങളിൽ കാണുന്നു. അതു ക്രിസ്തുവിന്റെ ഏകയാഗത്തിന്റെ നിഴലുകൾ ആയിരുന്നു. അതിനു സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുവാൻ കഴിവുള്ളതല്ല. യാഗാർപ്പകന്റെ മനസ്സാക്ഷിയിൽ പാപബോധവും ഓർമ്മകളും നിലനിന്നിരുന്നു. അല്ലായിരുന്നു എങ്കിൽ ആണ്ടുതോറും യാഗം അർപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ യാഗങ്ങൾക്കു പാപങ്ങളെ നീക്കി ഹൃദയത്തെ ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല.

ക്രിസ്തു പഴയനിയമത്തിലെ നിഴലുകളുടെ സ്വരൂപം ആകുന്നു. 5-7 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ 40-ാം സങ്കീർത്തനം ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതു ക്രിസ്തുവിന്റെ യാഗമരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനം ആണ്. ഇവിടെ പരിശുദ്ധാത്മാവു ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ച് ദാവീദിലൂടെ സംസാരിക്കുന്നതായി ഗ്രഹിക്കാം (40:6-8). ക്രിസ്തു പിതാവിന്റെ ഹിതം നിവർത്തിക്കുവാൻ വന്നു. മനസ്സോടെ അർപ്പിക്കാത്ത യാഗങ്ങളിൽ ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നില്ല (യെശ. 1:19; സങ്കീ. 51:16,17). ദാവീദ് അനുതപിച്ചപ്പോൾ ദൈവം അവനോടു ക്ഷമിച്ചു (സങ്കീ. 32:1,2). പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം പൂർണ്ണമനസ്സോടെ നിവർത്തിച്ച ദാസനാകുന്നു ക്രിസ്തു (യെശ. 42:1, 52:13). അവന്റെ ക്രൂശമരണം പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം ആയിരുന്നു (മത്താ. 26:39). പാപത്തിന് എന്തെങ്കിലുമായി പരിഹാരം വരുത്തി പാപികളെ സൽഗുണപൂർത്തി ഉള്ളവരാക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ യാഗം ആവശ്യമായിരുന്നു. ആദ്യ നിയമം സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുവാൻ അപര്യാപ്തമായിരുന്നു. ക്രിസ്തു സ്വന്തമരണം മൂലം അതിനെ നീക്കി പുതിയനിയമം സ്ഥാപിച്ചു. പഴയനിയമ പൗരോഹിത്യം സമാഗമനകൂടാരത്തിൽ പുരോഹിതന്മാർ ഇരിക്കുവാൻ അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. അവരുടെ ശുശ്രൂഷ തുടർന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. ക്രിസ്തു പാപങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഏകയാഗം കഴിച്ചിട്ട് ദൈവത്തിന്റെ വലത്തുഭാഗത്ത് ഇരിക്കുന്നു. അവൻ വീണ്ടെടുപ്പുവേല സമ്പൂർണ്ണമായി നിവർത്തിച്ചശേഷം രാജാവും മഹാപുരോഹിതനുമായി ഇരിക്കുന്നു എന്നു സാരം.

അവിടെ തന്റെ ശത്രുക്കൾ പാദപീഠം ആകുവോളം കാത്തിരിക്കുന്നു (സങ്കീ. 110:1,2). ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജ്യത്തെയാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഒടുക്കത്തെ ശത്രു മരണമാണ് (1 കൊരി. 15:25,26). കർത്താവിന്റെ വരവിങ്കൽ മരണം നീങ്ങിപ്പോകും. ദൈവമക്കൾ തേജസ്ക്കരിക്കപ്പെട്ട ശരീരത്തിൽ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കും. അവർ



രക്ഷാപൂർത്തി പ്രാപിക്കും. അതിനെക്കുറിച്ചാണ് പരിശുദ്ധാത്മാവു 15-18 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ സാക്ഷിക്കുന്നത്. ഇവിടെ യിരെമ്യാ പ്രവചനം 31:33,34 വാക്യങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. ന്യായപ്രമാണം കല്ലിന്മേൽ എഴുതിയതായിരുന്നു. പുതിയനിയമം ഹൃദയത്തിൽ പരിശുദ്ധാത്മാവു നൽകുന്ന ബോധം ആകുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരയാഗം പാപങ്ങളെ എന്നേക്കുമായി പരിഹരിച്ച് സൽഗുണപൂർത്തി വരുത്തുന്നതാണ് എന്നുള്ള ബോധം നമ്മെ ദൈവത്തോടു നന്ദിയുള്ളവർ ആക്കണം. ദൈവം നമ്മെ ക്രിസ്തുവിൽ കൂടി കാണുന്നതുകൊണ്ടു നമ്മുടെ അകൃത്യങ്ങളെ നമുക്കെതിരെ ഓർക്കുന്നില്ല. പാപങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മ നിമിത്തമാണ് വീണ്ടും വീണ്ടും യാഗങ്ങൾ അർപ്പിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തുവിന്റെ ക്രൂശമരണം സമ്പൂർണ്ണ വീണ്ടെടുപ്പു സാധിച്ചിട്ടു. അതുകൊണ്ട് ഇനിയും മറ്റൊരു യാഗത്തിന്റെ ആവശ്യം ഇല്ല. കർത്താവിന്റെ മേശ ആചരിക്കുമ്പോൾ ഒരിക്കലായി അവൻ ചെയ്ത യാഗത്തെ കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മ നാം പുതുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത് (1 കൊരി. 11:20).

ക്രിസ്തു ജീവനുള്ള പുതുവഴി (10:19-25)

ക്രിസ്തുവിന്റെ ഏകയാഗത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയും അവൻ സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമത്തിന്റെ ഔന്നത്യവും അവൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നമുക്കുവേണ്ടി പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങളും നാം കഴിഞ്ഞ അദ്ധ്യായങ്ങളിൽ കാണുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കു നൽകുന്ന പ്രബോധനമാണ് നാം തുടർന്നു കാണുന്നത്. സമാഗമനകൂടാരത്തിലെ അതിപരിശുദ്ധ സ്ഥലത്ത് ആണ്ടിൽ ഒരിക്കൽ മഹാപുരോഹിതനു കടന്നുചെല്ലുവാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു. അതും ഭയത്തോടുകൂടെ മാത്രമേ സാധിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. ഒരു തിരശ്ശീല അതിനെ മറച്ചിരുന്നു. അതു ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിനു സദൃശമാകുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണത്തിങ്കൽ ആ തിരശ്ശീല മേൽത്തൊട്ട് അടിയോളം ചീന്തപ്പെട്ടു (മർക്കൊ. 15:38). അങ്ങനെ ദൈവസന്നിധിയിലേക്കുള്ള പുതുവഴി ക്രിസ്തുവിന്റെ ദേഹമെന്ന തിരശ്ശീല ചീന്തിക്കൊണ്ടു പ്രതിഷ്ഠിക്കപ്പെട്ടു (10:19). അവന്റെ രക്തം സകല പാപവും പോക്കുന്നതാകയാൽ ദൈവസന്നിധിയിൽ പ്രവേശിക്കുവാൻ നമുക്കു ധൈര്യം നൽകുന്നു. ക്രിസ്തു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു ജീവിക്കുന്നതിനാൽ ഇതു ജീവനുള്ള പുതുവഴിയാകുന്നു (7:25). അവൻ നമ്മുടെ എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്ന മഹാപുരോഹിതനാകയാൽ നമ്മെ മുഴുവനായും ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവനാകുന്നു. നമ്മുടെ ഹൃദയവും മനസ്സും ശരീരവും വിശുദ്ധിയുള്ളതാകുന്നത് എത്ര ധന്യമായ അനുഭവം ആകുന്നു. നമ്മുടെ മഹാപുരോഹിതൻ അതിനു കഴിവുള്ളവനാകുന്നു. പുരോഹിതന്മാർ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിനു മുൻപു ശരീരം കഴുകിയിരുന്നു (ലേവ്യ 16:4). പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ അനുസരിച്ചു ജീവിക്കു ന്മ്പോൾ മനസ്സാക്ഷിയും ശരീരവും ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടുന്ന അനുഭവം ഉണ്ടാകുന്നു (1 യോഹ. 1:7-2:2). അപ്പോൾ ദൈവസാന്നിധ്യബോധമുള്ളവരായി പൂർണ്ണധൈര്യത്തോടെ കർത്താവിനെ ആരാധിക്കുന്നവരാകുവാൻ നമുക്കു കഴിയും. അതിനായി നമ്മെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

നാം പരമാർത്ഥഹൃദയത്തോടെ ദൈവമുൻപാകെ വരണം എന്നു ദൈവം കല്പിക്കുന്നു. കപടമില്ലാത്ത ഹൃദയത്തെ മാത്രമേ ദൈവം അംഗീകരിക്കുകയുള്ളൂ (സങ്കീ. 51:16,17). കർത്താവിന്റെ കാലത്തുള്ള പുരോഹിതന്മാരും ശാസ്ത്രീമാരും കപടഭക്തരായിരുന്നു. ദൈവമക്കളുടെ സ്നേഹം പരമാർത്ഥത ഉള്ളതായിരിക്കണം. ദൈവം ഹൃദയങ്ങളെ ശോധന ചെയ്യുന്നവനാണ്. ദൈവവചനത്തെ സംശയിക്കാതെ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉറപ്പുള്ളവരായി നാം കടന്നു ചെല്ലണം. അപ്പോൾ നാം അധൈര്യപ്പെടുകയില്ല.

ദൈവമക്കൾ സ്വർഗ്ഗീയവിളി ലഭിച്ചവരും പ്രത്യാശയിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരും ആകണം (3:1,6). ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരാണ് അവരിൽ പ്രത്യാശയുള്ളവർ. ആ പ്രത്യാശയിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുവാൻ നമുക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്. കർത്താവിന്റെ വരവിങ്കൽ നമ്മുടെ വിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും പൂർണ്ണമാകും. കർത്താവു വാഗ്ദത്തങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തൻ ആകുന്നു. അതുകൊണ്ട് അവരിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ പിൻമാറിപ്പോകയില്ല. അന്നു ചിലർ സഭായോഗങ്ങൾ ഉപേക്ഷയായി കരുതിയിരുന്നു. തൽഫലമായി അവർ ആത്മീയ അലസത ഉള്ളവരായി. സഭായോഗംകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശം ദൈവത്തെ കൂട്ടമായി ആരാധിക്കുവാനും, അന്യോന്യം സ്നേഹവും സൽപ്രവൃത്തികളിൽ ഉത്സാഹവും വർദ്ധിക്കുവാനും ഇടയാകണം എന്നുള്ളതായിരുന്നു. അതിനു നാം അന്യോന്യം പ്രബോധിപ്പിക്കണം. വിശ്വാസികൾക്ക് എന്തു ലഭിക്കുന്നു എന്ന തിന്നേക്കാൾ എന്തു കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നു എന്നതിനാണ് ഇവിടെ പ്രാധാന്യം. കർത്താവിന്റെ വരവു സമീപിച്ചിരിക്കയാൽ അതു നാം അധികമായി ചെയ്യേണ്ടതാകുന്നു.

മനഃപൂർവ്വം പാപം ചെയ്താലുണ്ടാകാവുന്ന അപകടം (10:26-39)

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരും വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി ബഹുകഷ്ടം സഹിച്ചവരുമായിരുന്നു. സമ്പത്തിന്റെ അപഹാരം സന്തോഷത്തോടെ അവർ സഹിച്ചു. പീഡനം മൂലം കൃത്യകാഴ്ചയായി തീർന്ന അവർ നിരാശരാകയും ക്രിസ്തുവിനോടുള്ള താല്പര്യം കുറഞ്ഞുപോകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ എഴുതിയ ലേഖനമാണ് ഇത്. ദൈവവചനത്തോടുള്ള അവഗണന സംശയവും, സംശയം അലസതയും, അലസത അവജ്ഞയും ഉള്ളവാക്കി (2:1; 3:12,13; 4:2; 6:6; 10:26). ഇവർ ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പരിജ്ഞാനം ലഭിച്ചവരാണ്. അവർ സുവിശേഷം കേട്ടവരാണ്. എന്നാൽ അതു വിശ്വാസമായി പരിണമിച്ചില്ല. അവരുടെ തനിസ്വഭാവം നാം 29-ാം വാക്യത്തിൽ കാണുന്നു. ദൈവപുത്രനെ നിന്ദിക്കുന്നവരും, അവന്റെ രക്തത്തെ മലിനം എന്നു നിരൂപിക്കുന്നവരും, കൃപയുടെ



ആത്മാവിനെ നിന്ദിക്കുന്ന വരുമാണ്. അവർ പാപപരിചയം ഉള്ളവരാകുന്നു. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ പരീക്ഷിക്കപ്പെടുമ്പോൾ പാപം ചെയ്തുപോകാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ അവർ പാപജീവിതം നയിക്കുന്നവരായതിനാൽ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറഞ്ഞു ദൈവത്തോടു നിരപ്പു പ്രാപിക്കും (1 യോഹ. 1:7-9). ഇവിടെ രക്ഷിക്കപ്പെടാത്തവരെക്കുറിച്ചാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ന്യായപ്രമാണത്തിൽ മനഃപൂർവ്വം പാപം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു യാഗവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല (പുറ. 21:12-14). ക്രിസ്തുവിനോടു മനഃപൂർവ്വം ചെയ്യുന്ന പാപത്തിന്റെ ശിക്ഷ 26,27,31 എന്നീ വാക്യങ്ങളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ ദൈവത്തിന്റെ ശിക്ഷാവിധിക്കു യോഗ്യരാകും. സുവിശേഷം കേട്ടവരെങ്കിലും രക്ഷിക്കപ്പെടാത്തവർക്കുള്ള മുന്നറിയിപ്പാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്.

എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ സഹിച്ച കഷ്ടതകളെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിൽ അവസാനത്തോളം നിലനിൽക്കുവാൻ ഇവിടെ പ്രബോധിപ്പിക്കുന്നു. അവർ ദേഹോപദ്രവം സന്തോഷത്തോടെ സഹിച്ചു. വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി വന്യമൃഗങ്ങളുടെ മുൻപിൽ ഇട്ടു കൂത്തുകാഴ്ചയാക്കി അവരെ തീർത്തു. അന്നു വിശ്വാസികൾ തടവറയിൽ ദുഷ്പ്രവൃത്തിക്കാരെപ്പോലെ അടയ്ക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. അവരോടു സഹതാപം കാണിക്കുവാൻ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ തയ്യാറായിരുന്നു. സമ്പത്തിന്റെ അപഹാരം സന്തോഷത്തോടെ സഹിച്ചതു സ്വർഗ്ഗത്തിലുള്ള അവരുടെ സമ്പത്തിനെ കുറിച്ചു വിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അതു പ്രാപിപ്പാൻ ദൈവേഷ്ടം ചെയ്യുവാനും കഷ്ടങ്ങളിൽ സഹിഷ്ണുത കാണിക്കുവാനും പ്രബോധിപ്പിക്കുന്നു. അതിനു ഹബക്കൂക് പ്രവചനത്തിൽനിന്നും രണ്ടു വാക്യങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു (2:3,4). ആത്മീയ അധഃപതനം സംഭവിച്ച യിസ്രായേൽ പ്രവാസത്തിൽ പോയി. എന്നാൽ അവരെ പ്രവാസികളാക്കിയ കൽദയരെ ന്യായം വിധിക്കും എന്നു ദൈവം പ്രവാചകൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. അതുപോലെ എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികളെ പീഡിപ്പിക്കുന്നവർ ന്യായം വിധിക്കപ്പെടുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുന്നു. കഷ്ടതകളുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ പിൻമാറാതെ മുൻപോട്ടുപോകുവാൻ ഇവിടെ ആഹ്വാനം നൽകുന്നു. അതിനു ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസം ആവശ്യമാകുന്നു. കാഴ്ചയാൽ ജീവിക്കുന്നവർ പിൻ മാറിപ്പോകും. അവരുടെ ജീവിതം പ്രയോജനശൂന്യമായി തീരും. ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസം സമൃദ്ധിയായ രക്ഷയുടെ അനുഭവമുള്ളവരാകുവാൻ നമ്മെ സഹായിക്കും. അതാണ് ജീവരക്ഷ പ്രാപിക്കുക എന്നതുകൊണ്ടുള്ള ആശയം (10:39).

അദ്ധ്യായം 11

വിശ്വാസ ജീവിതത്തിനുള്ള ആഹ്വാനം

കഴിഞ്ഞ അദ്ധ്യായങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ ആളത്വത്തിന്റെയും ശുശ്രൂഷയുടെയും ശ്രേഷ്ഠതകൾ കാണുവാൻ നമുക്കു സാധിച്ചു. 11 മുതലുള്ള മൂന്ന് അദ്ധ്യായങ്ങളിൽ വിശ്വാസജീവിതം എങ്ങനെ നയിക്കണം എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രബോധനമാണ് കാണുന്നത്. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ അവിശ്വാസം നിമിത്തം ആത്മീയ അനുഗ്രഹങ്ങൾ പ്രാപിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടു (3:19). അവരുടെ അവിശ്വാസമുള്ള ദുഷ്ടഹൃദയത്തെക്കുറിച്ചു ലേഖന കർത്താവു ഭാരപ്പെട്ടിരുന്നു (3:12). ക്രിസ്തീയ ജീവിതം വിശ്വാസത്താൽ നയിക്കേണ്ടതാകുന്നു എന്നു തെളിയിക്കുവാൻ ഹബക്കൂക് പ്രവചനത്തിൽനിന്നും ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നതു നാം 10:38-ാം വാക്യത്തിൽ കാണുന്നു. “നീതിമാനോ വിശ്വാസത്താൽ ജീവിക്കും.” 11-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ വിശ്വാസവീരന്മാരുടെ പട്ടിക നൽകിക്കൊണ്ട് ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിൽ പൂർണ്ണനിശ്ചയമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ വിശ്വാസികളെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

എന്താണ് വിശ്വാസം (11:1-3)

ബൈബിൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന വിശ്വാസം അന്ധമായ ശുഭാപ്തിവിശ്വാസമല്ല. അതു വെറും കുറെ ഉപദേശങ്ങളിലുള്ള വിശ്വാസവുമല്ല. യുക്തിരഹിതമായ നിഗമനവുമല്ല വിശ്വാസം. ആത്മീയ അനുഭവങ്ങളെയും വിശ്വാസം എന്നു പറയുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. സംഭവിക്കുവാൻ സാദ്ധ്യമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ സംഭവിക്കുമെന്നു മനസ്സിൽ ഉറപ്പു നൽകുന്നതുമല്ല വിശ്വാസം.

യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം ദൈവവചനത്തിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വാഗ്ദത്തങ്ങളിലുള്ള ഉറപ്പാകുന്നു. എന്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതിനേക്കാൾ ആരിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിനാണ് ഇവിടെ പ്രാധാന്യം. വാഗ്ദത്തം ചെയ്തവൻ വിശ്വസ്തൻ എന്നുള്ള ഉറപ്പാണ് യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം. ദൈവം ഒപ്പിട്ടു തന്ന ക്രിസ്തുവിലൂടെയുള്ള അവകാശത്തിന്റെ ആധാരം അഥവാ കരാറാകുന്നു വിശ്വാസം. ദൈവത്തിനു മാറ്റമില്ലാത്തതുപോലെ അതിനും മാറ്റമില്ല. ദൈവം വാക്കുമാറാത്തവനും സർവ്വശക്തനുമായവനും. അവന്റെ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ കേൾക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ് വിശ്വാസജീവിതം. അതിനു ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവ് ആവശ്യമാകുന്നു (യോഹ. 17:3). ക്രിസ്തു പിതാവിനെ വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു (യോഹ. 1:18; മത്താ. 11:27). യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു അവനെ അറിയുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം (1 യോഹ. 2:22,23). ദൈവം ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചു സാക്ഷിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതു നാം വിശ്വസിക്കണം (1 യോഹ. 5:9). മനസ്സുകൊണ്ടു മനസ്സിലാക്കുകയും ഹൃദയംകൊണ്ട് അംഗീകരിക്കുകയും ശരീരംകൊണ്ട് അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിശ്വാസത്തിൽ ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നു (മത്താ. 11:28,29; 16:24). വിശ്വാസം കൂടാതെ ആർക്കും ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല (11:6).



വിശ്വാസം എന്നതോ ആശിക്കുന്നതിന്റെ ഉറപ്പും കാണാത്ത കാര്യങ്ങളുടെ നിശ്ചയവും ആകുന്നു (11:1). ആശിക്കുക എന്നതുകൊണ്ടുള്ള അർത്ഥം ഭാവിയിൽ സംഭവിക്കും എന്നുള്ള പ്രത്യാശ അഥവാ ഉറപ്പാണ്. ആ ഉറപ്പു വിശ്വാസത്താൽ ലഭിക്കുന്നു. അവ ബാഹ്യദൃഷ്ടികൊണ്ടു കാണുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ദൈവം വാഗ്ദത്തം ചെയ്തതു നിവർത്തിക്കുവാൻ ശക്തിയുള്ളവനാണെന്നു വിശ്വസിക്കണം. ദൈവവചനത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ സത്യമാണെന്ന് അംഗീകരിക്കുന്നതും വിശ്വാസത്താലാണ്. അതുപോലെ നമുക്കു ദൈവം വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ പ്രത്യാശ ഉള്ളവരാകുന്നതും വിശ്വാസത്താൽ ആകുന്നു. അത് ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിനു തുല്യമാണ്. പഴയനിയമകാലത്തു ജീവിച്ച ഭക്തന്മാർ അവരുടെ വിശ്വാസജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് ദൈവത്തിൽനിന്നും സാക്ഷ്യം ലഭിച്ചവരായിരുന്നു. അവരെക്കുറിച്ച് ഈ അദ്ധ്യായത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് അവരുടെ വിശ്വാസം നാം അനുകരിക്കേണ്ടതിനാണ്. ദൈവം ശക്തിയുള്ള വചനത്താൽ സകലവും സൃഷ്ടിച്ചു എന്നു പ്രസ്താവിക്കുന്നു. കാര്യകാരണ സിദ്ധാന്തത്തിനു തെളിയിക്കുവാൻ കഴിയാത്തത്, വിശ്വാസത്താൽ അംഗീകരിക്കുവാൻ കഴിയും. അവിശ്വാസികൾക്കു കാണാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ വിശ്വാസികൾക്കു ദൈവവചനത്തിൽക്കൂടി ദർശിക്കുവാൻ കഴിയും (11:7) എന്നു സാരം. 'വിശ്വാസം ഭാവിയെ ഇന്നെന്നപോലെയും അദ്യശ്യമായവയെ ദ്യശ്യമായതുപോലെയും കരുതുവാൻ ഇടയാക്കും'മെന്ന് ഒരു ഭക്തൻ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതാണ് വിശ്വാസവീരന്മാരുടെ ചരിത്രം തെളിയിക്കുന്നത്.

വിശ്വാസവീരന്മാർ (11:4-40)

വിശ്വാസത്തിന്റെ ആരാധന (11:4; ഉല്പ. 4:1-7)

ഹാബേലിന്റെ യാഗത്തിൽ ദൈവം പ്രസാദിച്ചു. കയീന്റെ യാഗത്തിൽ പ്രസാദിച്ചില്ല. വഴിപാടുകളുടെ ഏറ്റക്കുറച്ചിലല്ല അതിന്റെ കാരണം. അതു കഴിച്ച വ്യക്തികളുടെ സ്വഭാവത്തിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് ഇവിടെ പ്രസക്തം. കയീൻ ദുഷ്ടനിൽനിന്നുള്ളവനും അവന്റെ പ്രവൃത്തി ദോഷമുള്ളതും ആയിരുന്നു (1 യോഹ. 3:12). ഹാബേലിന്റെ പ്രവൃത്തി നീതിയുള്ളതായിരുന്നു. ഹാബേലിലുണ്ടായിരുന്ന വിശ്വാസം കയീനുമായിരുന്നില്ല. ഹാബേൽ നീതിമാനായിരുന്നു എന്നു കർത്താവു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് (മത്താ. 23:35). ഇന്നു നാം നീതീകരിക്കപ്പെടുന്നതു ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുമ്പോൾ ആകുന്നു. ഹാബേലിന്റെ യാഗം വിശ്വാസത്തോടുകൂടിയതായിരുന്നു. ഇന്നും ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നതു ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തോടുകൂടി നാം അർപ്പിക്കുന്ന ആരാധനയിലാണ്. കയീൻ മതഭക്തനായിരുന്നു എന്നാൽ നീതീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ഹാബേൽ അർപ്പിച്ച യാഗം ക്രിസ്തുവിന്റെ ക്രൂരമരണത്തിന്റെ നിഴലാകുന്നു. അവൻ ലോകസ്ഥാപനത്തിനു മുൻപേ അറക്കപ്പെട്ട കുഞ്ഞാടാകുന്നു. ഹാബേൽ ആ സത്യം മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. മരിച്ചശേഷവും അവൻ വിശ്വാസത്താൽ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഹാബേലിന്റെ വിശ്വാസം നമുക്കും അനുകരിക്കാം.

വിശ്വാസത്തിന്റെ നടപ്പ് (11:5,6; ഉല്പ. 5:21-24)

ആദാം മുതൽ ഏഴാമനായിരുന്നു ഹാനോക്. ഏകദേശം ആദാം മുതൽ 500 വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷമാണ് ഹാനോക് ജനിക്കുന്നത്. അത് അഭക്തികൊണ്ടു നിറഞ്ഞ കാലഘട്ടമായിരുന്നു. അതിന്റെ മദ്ധ്യത്തിൽ ഹാനോക് ദൈവത്തെ അന്വേഷിച്ചു. അവൻ ദൈവത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മയിൽ കൂടുംബ ജീവിതം നയിച്ചു. അവൻ ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു 300 വർഷത്തോളം ജീവിച്ചു. ദൈവത്തെ അന്വേഷിക്കുന്നവർക്കു പ്രതിഫലം ദൈവം നൽകും എന്ന് അവൻ വിശ്വസിച്ചു. ഭക്തികെട്ടവരെ വിധിപ്പാൻ കർത്താവ് ആയിരമായിരം വിശുദ്ധന്മാരോടുകൂടെ വരുന്നു എന്ന് അവൻ പ്രവചിച്ചു (യൂദാ 14,15). ഹാനോക് മരണം കൂടാതെ എടുക്കപ്പെട്ടു. അതിനു മുൻപേ അവൻ ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിച്ചു എന്നു സാക്ഷ്യം പ്രാപിച്ചിരുന്നു. അവൻ മരിക്കാതെ രൂപാന്തരപ്പെട്ടു സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് എടുക്കപ്പെട്ടു (ഫിലി. 3:21). ഹാനോക് വിശ്വാസികളുടെ രൂപാന്തരത്തിന്റെ നിഴലാണ്. സഭയുടെ എടുക്കപ്പെടലിനെയും സാദൃശീകരിക്കുന്നു. വിശ്വാസം കൂടാതെ ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ലെന്നു ഹാനോക് വിശ്വസിച്ചിരുന്നു (11:6). ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവല്ല വിശ്വാസം. അവനെ അനുസരിക്കുന്ന ജീവിതമാണ് യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം എന്ന് ഇവിടെ വ്യക്തമാകുന്നു (യാക്കോ. 2:19). ഹാനോക്കിന് ദൈവത്തെ അന്വേഷിക്കുന്നതിലും, കൂടെ നടക്കുന്നതിലും, പ്രവചിക്കുന്നതിലും വിശ്വാസം ഉണ്ടായിരുന്നതായി മനസ്സിലാക്കാം.

നോഹയുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ വേല (11:7; ഉല്പ. 6:18)

ദൈവം ലോകത്തെ ജലപ്രളയത്തിൽ കൂടെ നശിപ്പിക്കും എന്നു നോഹ യ്ക്കു മുന്നറിവു ലഭിച്ചു (ഉല്പ. 6:17). നോഹ ദൈവകല്പന വിശ്വസിച്ചു ഒരു പെട്ടകം തന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ രക്ഷയ്ക്കായി പണിതു. വരുവാൻ പോകുന്ന ന്യായവിധിയെക്കുറിച്ച് 120 വർഷം പ്രസംഗിച്ചു. നീതിമാനും നിഷ്കളങ്കനുമായി ആ ദുഷ്ടതലമുറയിൽ അവൻ ജീവിച്ചു. അവന്റെ ജീവിതത്തിൽ കൂടെ ലോകത്തെ കുറ്റം വിധിച്ച് വിശ്വാസത്താലുള്ള നീതിക്ക് അവകാശിയായിത്തീർന്നു. നോഹ ഉണ്ടാക്കിയ പെട്ടകം ദൈവത്തിന്റെ ന്യായവിധിയിൽനിന്നും രക്ഷ പ്രാപിപ്പാനുള്ളതായിരുന്നു. അതു ക്രിസ്തുവിന് ഒരു മുൻകുറിയാണ്. അവന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനം പാപികളെ രക്ഷിക്കുവാനുള്ള പെട്ടകം ആകുന്നു. അതു സ്നാനത്തിനു മുൻകുറിക്കൂടിയാകുന്നു (1 പത്രോ. 3:21). സ്നാനം ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനത്തെ കാണിക്കുന്നു. ജീവന്റെ പുതുക്കലിൽ നടക്കേണ്ടവരാണ് രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ. അന്നു രക്ഷിക്കപ്പെട്ട



വർ 8 പേർ മാത്രമായിരുന്നു. നോഹയുടെ വിശ്വാസം തന്റെ കുടുംബത്തെ സ്വാധീനിച്ചിരുന്നു. ഇന്നും യഥാർത്ഥ വിശ്വാസികൾ ഒരു ന്യൂനപക്ഷം മാത്രമാണ്. പെട്ടകം വെള്ളത്തിലായിരുന്നു. അവർ വെള്ളത്തിലൂടെ രക്ഷപ്പെട്ടു. ക്രിസ്തു സഹിച്ച മരണം നമ്മുടെ രക്ഷയ്ക്കായിട്ടായിരുന്നു. സ്നാനം ദൈവത്തോടുള്ള നല്ല മനസ്സാക്ഷിക്കായിട്ട് അനുസരിക്കേണ്ട ഒന്നാണ്. ദൈവത്തിന്റെ കല്പന ചോദ്യം ചെയ്യാതെ അനുസരിക്കുന്നതാണ് നല്ല മനസ്സാക്ഷി. സ്നാനം നാം പുതിയ സൃഷ്ടിയായിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ സാക്ഷ്യം ആകുന്നു. നോഹയും കുടുംബവും പുതിയ ഭൂമിയിൽ നടന്നതുപോലെ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ജീവന്റെ പുതൂക്കത്തിൽ നടക്കുന്നവർ ആകണം. കർത്താവിന്റെ വരവു നോഹയുടെ കാലംപോലെയുള്ള സമയത്ത് ഉണ്ടാകും എന്നു കർത്താവു മുന്നറിയിപ്പു നൽകുന്നു (മത്താ. 24:36-42).

അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസത്തിന്റെ അനുസരണം (11:8-19)

അബ്രഹാമിന്റെ ജീവിതം വിശ്വാസത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതകൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. അബ്രഹാം വിശ്വാസികളുടെ പിതാവ്, ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹിതൻ, ദൈവത്തോടുകൂടെ നടന്നവൻ എന്നീ പേരുകളിൽ അറിയപ്പെടുന്നു. കൽദായരുടെ ദേശമായ മെസൊപ്പൊത്താമ്യയിൽ സൂര്യചന്ദ്രാദികളായ വിഗ്രഹങ്ങളെ സേവിച്ച് അബ്രഹാം ജീവിച്ചിരുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് തേജോമയനായ ദൈവം അവനു പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടത് (പ്രവൃ. 7:2). സൂര്യനെ കവിയുന്ന തേജസ്സുള്ളവനായി അവൻ ദൈവത്തെ കണ്ടു. അബ്രഹാമിന്റെ സത്യം അന്വേഷിക്കുന്ന ഹൃദയം ദൈവത്തിങ്കലേക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ ദൈവത്തിന്റെ വിളി അനുസരിക്കുവാൻ അബ്രഹാമിനു കഴിഞ്ഞു. അബ്രഹാം സ്വന്ത ദേശവും ചാർച്ചക്കാരും ജീവിതഭദ്രത നൽകുന്ന സകലവും വിട്ട് ദൈവവിളി കേട്ട് എവിടേക്കു പോകുന്നു എന്നറിയാതെ പുറപ്പെട്ടു (11:8). അത് അനുസരണമുള്ള വിശ്വാസം ആയിരുന്നു.

വിശ്വാസത്താൽ അബ്രഹാം വാഗ്ദത്തദേശത്ത് ഒരു അന്യദേശത്ത് എന്നപോലെ ദൈവം ശില്പിയായി നിർമ്മിച്ചതും അടിസ്ഥാനങ്ങൾ ഉള്ളതുമായ നഗരത്തിനായി കാത്തിരുന്നു (11:9,10). 100 വർഷത്തെ ചരിത്രമാണ് അത്. അബ്രഹാമിനു ദൈവവിളി ഉണ്ടായത് 75 വയസ്സുള്ളപ്പോൾ ആയിരുന്നു. അവന്റെ ആയുഷ്കാലം 175 വയസ്സുവരെ ആയിരുന്നു. വാഗ്ദത്തദേശത്ത് ഒരു വീടു പണിതില്ല. കൂടാതെ വാഗ്ദത്തത്തിനു കൂട്ടവകാശികളായ യിസ്ഹാക്കിനോടും യാക്കോബിനോടും കൂടെ പാർത്തു. യാഗപീഠം പണിതു പാർത്തു എന്നും കാണുന്നു. ദൈവത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മയും ഭക്തിയും ഉള്ളവനായി ദൈവത്തിന്റെ നഗരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യാശയിൽ വാഗ്ദത്ത ദേശത്തു പരദേശിയെപ്പോലെ ജീവിച്ചു. അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസം പ്രത്യാശ യുള്ളതായിരുന്നു. വിശ്വാസികൾ ഈ ലോകത്തിൽ പരദേശികൾ മാത്രമാകുന്നു (1 പത്രോ. 2:11). അബ്രഹാം വിശ്വാസക്കണ്ണുകളാൽ ക്രിസ്തുവിനെ കണ്ടിരുന്നു (യോഹ. 8:56). അവൻ നമുക്കായി സ്ഥലം ഒരുക്കുവാൻ പോയിരിക്കുന്നു. ആ നല്ല കർത്താവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യാശയിൽ നമുക്കു ജീവിക്കാം (യോഹ. 14:1,2).

അബ്രഹാമും സാരയും പുത്രോല്പാദനത്തിനുള്ള പ്രായം കഴിഞ്ഞവർ ആയിരുന്നു (11:11). അവർക്ക് ഒരു മകൻ ജനിക്കുമെന്നും അവൻ വലിയ ജാതിയാകും എന്നും വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരുന്നു. 24 വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും അതു നിവർത്തിയായില്ല. എന്നാൽ വാഗ്ദത്തം ചെയ്ത ദൈവം പ്രവർത്തിപ്പാൻ ശക്തൻ എന്നു പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ നാം റോമർ 4:17-22 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ കാണുന്നു. ആശയ്ക്കു വിരോധമായി ആശയോടെ വിശ്വസിച്ചു. ക്ഷീണിക്കാതെ വിശ്വസിച്ചു. സംശയിക്കാതെ വിശ്വാസത്തിൽ ശക്തിപ്പെട്ടു ദൈവത്തിനു മഹത്വം കൊടുത്തു. ദൈവം തക്ക സമയത്തു തന്റെ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ നിവർത്തിക്കുന്നവനാണെന്നു യോസേഫിന്റെ അനുഭവം വ്യക്തമാക്കുന്നു. അബ്രഹാം ദൈവത്തെ സർവ്വശക്തിയുള്ള, മതിയായവനായ ദൈവമായി മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നതാണ് താൻ വിശ്വാസത്തിൽ ക്ഷീണിക്കാതിരുന്നതിനുള്ള കാരണം (ഉല്പ. 17:1). എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കു വിശ്വാസത്തിൽ ക്ഷീണിക്കാതെ സ്ഥിരതയുള്ളവരാകുവാൻ ഹാബേൽ, ഹാനോക് തുടങ്ങിയവരുടെ വിശ്വാസജീവിതത്തെ അനുകരിക്കുവാൻ ആഹ്വാനം നൽകുന്നു. അവർ പിന്മാറിപ്പോകുന്നവരല്ലായിരുന്നു. സ്വർഗ്ഗീയമായതിൽ അവർ ദൃഷ്ടി ഉറപ്പി ചിരുന്നു. ഭൂമിയിലെ താല്ക്കാലിക സുഖങ്ങൾക്ക് അവർ അടിമപ്പെടാതെ ദൈവത്തിൽ സന്തോഷവും സംതൃപ്തിയും കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. അതാണ് യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം.

അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസത്തെ തെളിയിക്കുന്ന വലിയ പരീക്ഷയായിരുന്നു യിസ്ഹാക്കിനെ യാഗം കഴിക്കയെന്നുള്ളത് (ഉല്പ. 22). ഈ സംഭവത്തിൽ അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസത്തിനാണ് പ്രാധാന്യം. യിസ്ഹാക് വാഗ്ദത്ത സന്തതിയായിരുന്നു. ദൈവവാഗ്ദത്തങ്ങൾ അവനിൽ കൂടിയാണ് നിറവേറേണ്ടി യിരുന്നത് (ഉല്പ. 21:12; 22:12). അബ്രഹാമിനു വാർദ്ധക്യത്തിൽ ജനിച്ച യിസ്ഹാക്കിൽ അവന്റെ സ്നേഹം മുഴുവനും കേന്ദ്രീകരിച്ചിരുന്നു. ദൈവം ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ആ സ്നേഹം മുഴുവനും ദൈവത്തിനു കൊടുക്കുവാൻ അബ്രഹാം സന്നദ്ധനായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അബ്രഹാമിനു ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹിതൻ എന്ന സാക്ഷ്യം ലഭിച്ചത് (2 ദിന. 20:6,7; യെശ. 41:8; യാക്കോ. 2:23). വിശ്വാസം സ്നേഹം ഉള്ളവർക്കും എന്ന് ഇവിടെ വ്യക്തമാകുന്നു. യിസ്ഹാക്കിനെ തരുവാൻ അബ്രഹാം മടിച്ചില്ല എന്ന് അവനു ദൈവത്തിന്റെ സാക്ഷ്യം ലഭിച്ചു (ഉല്പ. 22:12). മരിച്ചവരിൽനിന്ന് എന്നപോലെ അബ്രഹാമിനു യിസ്ഹാക്കിനെ ലഭിച്ചു. അവനെ ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിക്കുവാൻ ദൈവം ശക്തൻ എന്ന് അബ്രഹാം വിശ്വസിച്ചിരുന്നു (11:19). യിസ്ഹാക്കിന് പകരം ഒരു ആട്ടുകൊറ്റൻ കൊല്ലപ്പെട്ടു. യിസ്ഹാക് ക്രിസ്തുവിന്റെ നിഴലാകുന്നു. അവനു പകരം ആരും മരിക്കുവാനുണ്ടായിരുന്നില്ല. അത്രമാത്രം ദൈവം നമ്മെ സ്നേഹിച്ചു. അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസം സ്ഥിരതയുള്ളതായിരുന്നു. 75-ാമത്തെ വയസ്സിൽ മകനുണ്ടാകുമെന്നു വാഗ്ദത്തം ലഭിച്ചു. 25



വർഷങ്ങൾ കാത്തിരുന്ന് ഒരു മകനെ ലഭിച്ചു. അവൻ ഏകദേശം 20 വയസ്സുള്ളപ്പോൾ ദൈവത്തിന് അവനെ യാഗം അർപ്പിക്കുവാൻ കല്പിച്ചു. അവനെ മരിച്ചവരിൽനിന്ന് എന്നപോലെ തിരികെ കിട്ടി. യിസ്ഹാക്കിനു 40 വയസ്സുള്ളപ്പോൾ വിവാഹം കഴിച്ചു. 20 വർഷങ്ങൾ പിന്നെയും കാത്തിരുന്നു അവനു മക്കൾ ഉണ്ടാകുവാൻ. അവരോടുകൂടെ പാർത്ത് ദൈവം വാഗ്ദത്തം നിവർത്തിക്കുന്നവനാണെന്നു സാക്ഷിക്കുവാൻ അബ്രഹാമിനു കഴിഞ്ഞു. പ്രിയ ദൈവജനമേ, നമ്മുടെ വിശ്വാസ ജീവിതം എങ്ങനെയിരിക്കുന്നു എന്ന് ഒന്നു പരിശോധിക്കാം.

ശേഷം വിശ്വാസവീരന്മാരുടെ അനുഭവങ്ങൾ (11:20-40)

സാറയുടെ വിശ്വാസവും ശ്രദ്ധേയമാണ്. അബ്രഹാമിന്റെ വിശ്വാസത്തിനു കൂട്ടാളിയായിരുന്നു സാറാ. അവൾ അബ്രഹാമിനെ അനുസരിച്ചു (1 പത്രോ. 3:5,6). അവൾ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തവനെ വിശ്വസിക്കുന്നത് എണ്ണിയിരുന്നു (ഉല്പ. 18:10,14). തൊണ്ണൂറു വയസ്സുള്ള സാറാ ചിരിച്ചതു വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉറപ്പുകൊണ്ട് ഉണ്ടായ സന്തോഷത്തിന്റെ ചിരിയായിരുന്നു എന്ന് അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. സാറയുടെ വിശ്വാസം ഉറപ്പും സന്തോഷവും ഉള്ള വിശ്വാസം ആയിരുന്നു.

യിസ്ഹാക് മക്കളെ അനുഗ്രഹിച്ചതു വിശ്വാസത്താലായിരുന്നു. അന്നു യിസ്ഹാക്കിനു വംശങ്ങളും ജാതികളും സേവിക്കുവാനുണ്ടായിരുന്നില്ല (ഉല്പ. 27:29). യാക്കോബു ശാരീരിക ക്ഷീണം ഉള്ളവനായിരുന്നുവെങ്കിലും വിശ്വാസത്താൽ ബലമുള്ളവനായി യോസേഫിന്റെ പുത്രന്മാരെ അനുഗ്രഹിച്ചു (ഉല്പ. 48:14). യോസേഫു മിസ്രയീമിൽ രണ്ടാമനായിരുന്നെങ്കിലും വിശ്വാസത്തിൽ വാഗ്ദത്തനാടായ കനാനെ കണ്ടു തന്റെ അസ്ഥികൾ അവിടെ കൊണ്ടുപോകുവാൻ ഉറപ്പുവരുത്തി (ഉല്പ. 50:25). അവഗണനയും ഉപദ്രവങ്ങളും പീഡയും യോസേഫിന്റെ വിശ്വാസത്തെ ക്ഷീണിപ്പിച്ചില്ല. തന്റെ ജനത്തെ മിസ്രയീമിൽ നിന്നും വിടുവിച്ച് കനാൻദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകുമെന്നു യോസേഫ് വിശ്വസിച്ചിരുന്നു (ഉല്പ. 50:24-26).

മോശെയുടെ വിശ്വാസത്തെക്കുറിച്ച് നാം 23-28 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ കാണുന്നു. അവന്റെ മാതാപിതാക്കളായ അമ്രാമും യോഖെബെദും (പുറ. 6:20) വിശ്വാസത്താൽ ഫറവോന്റെ കല്പനയെ ഭയപ്പെടാതെ മോശയെ മൂന്നുമാസം ഒളിച്ചുവെച്ചു. മോശെ വളർന്നപ്പോൾ വിശ്വാസത്താൽ പാപത്തിന്റെ തൽക്കാലഭോഗത്തെക്കാൾ ദൈവജനത്തോടുകൂടെ കഷ്ടം അനുഭവിക്കുന്നതു തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഫറവോന്റെ പുത്രിയുടെ മകൻ അഥവാ രാജകുമാരൻ എന്ന പദവി നിരസിച്ചു. മിസ്രയീമിലെ സുഖസൗകര്യങ്ങളെക്കാൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ നിന്ദ അഭിമാനമായി കരുതി. അതു നമ്മുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി വെളിപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ക്രിസ്തുവിനെ പരസ്യമായി സാക്ഷിക്കുവാൻ ലജ്ജിക്കരുത്. ജലസ്നാനം അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു (റോമ. 10:9). ലോകത്തിൽ സ്ഥാനവും മാനവും അന്വേഷിക്കുന്നവർക്കു വിശ്വാസജീവിതം അസാധ്യമാകുന്നു. വിശ്വാസം അദ്യശ്യനായ ദൈവത്തിൽ ഉറപ്പുള്ള വനായി ഫറവോന്റെ കോപത്തെ ഭയപ്പെടാതെ ജീവിക്കുവാൻ മോശയെ ബലപ്പെടുത്തി. യിസ്രായേൽമക്കൾ മിസ്രയീമിൽനിന്നും വിടുവിക്കപ്പെടുവാൻ അതു കാരണമായി. വിശ്വാസം ദൈവത്തെ നോക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ സഹായിക്കും (2 കൊരി. 4:16-18). മോശെ വിശ്വാസത്താൽ പെസഹ ആചരിച്ചു. ദൈവം കല്പിച്ചതു വിശ്വാസത്താൽ അനുസരിച്ചവർ സംഹാരദൂതനിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടു. വിശ്വാസത്താൽ യിസ്രായേൽ ചെങ്കടൽ കടന്നു. വിശ്വാസം ദൈവവാഗ്ദത്തങ്ങളിൽ വിശ്വസിക്കയും ദൈവശക്തിയിൽ ആശ്രയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

യോശുവയുടെ വിശ്വാസം പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിശ്വാസം ആയിരുന്നു (യോശുവ 2-6). മോശെയുടെ ശേഷം യിസ്രായേലിനെ കനാൻദേശത്തേക്കു നയിക്കുവാൻ യോശുവ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. മോശയെപ്പോലെ യോശുവയും ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിച്ചു വിശ്വസിച്ചു. അവൻ ദൈവകല്പന വിശ്വസിച്ചു യെരീഹോവിനെതിരെ ചെന്നു. അതിന്റെ മതിലുകൾ വീണു. ദൈവം യിസ്രായേലിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചു (യോശു. 6:2). എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ യെഹൂദമതത്തിന്റെ ആക്രമണത്തെ നേരിടുന്നവരായിരുന്നു. അവർ സ്വാഭാവികമായി ബലഹീനരാണ്. എന്നാൽ യെരീഹോവിനെ നേരിട്ട യിസ്രായേലിനെപ്പോലെ സുവിശേഷത്തിന്റെ കാഹളം മുഴക്കുകയും, പ്രാർത്ഥിക്കുകയും, പരീക്ഷകളിൽ സഹിഷ്ണുതയുള്ളവരാകുകയും ചെയ്താൽ വിശ്വാസത്തിൽ ഉറപ്പുള്ളവരാകുവാൻ അവർക്കു കഴിയും എന്ന് ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു.

രാഹാബ് എന്ന വേശ്യ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു ഒറ്റുകാരെ സംരക്ഷിച്ചു രക്ഷിച്ചു. ദൈവം യിസ്രായേലിനുവേണ്ടി ചെയ്ത അത്ഭുത പ്രവൃത്തികൾ അവൾ കേട്ടിരുന്നു. യെരീഹോവിലുള്ള ബന്ധുമിത്രാദികളെ ഉപേക്ഷിച്ചു യിസ്രായേലിനോടു ചേരുവാൻ അവൾ മനസ്സുള്ളവളായിരുന്നു. അവളുടെ ദൈവത്തിലുള്ള വിശ്വാസം പ്രവൃത്തിയിൽ കൂടി വെളിപ്പെടുത്തി (യാക്കോ. 2:20-26). അവൾ കേട്ട വചനം വിശ്വസിച്ചു. പാപിയായിരുന്ന രാഹാബ് ക്രിസ്തുവിന്റെ വംശാവലിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതിൽ ദൈവത്തിന്റെ കൃപ കാണാവുന്നതാണ്. വിശ്വസിക്കുന്ന ഏതു പാപിയേയും രക്ഷിക്കുവാനും അനുഗ്രഹിക്കുവാനും ദൈവത്തിനു കഴിയും.

ഭീരുവായിരുന്ന ഗിദെയോൻ വിശ്വാസത്താൽ യുദ്ധത്തിനു ശക്തിപ്രാപിച്ചു (ന്യായ. 7:11). ബാരാക്ക് ഭീരുവായിരുന്നെങ്കിലും ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചതുകൊണ്ടു ശത്രുവിനെ തോല്പിച്ചു (ന്യായ. 4:14-16). ശിംശോൻ ബലഹീനതയിൽ ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു ശക്തിപ്രാപിച്ചു (ന്യായ. 16:28). യിഹ്താഹ് ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു ശത്രുവിനെ തോല്പിച്ചു (ന്യായ. 11). ദാവീദ് വിശ്വാസത്താൽ ഗോലിയാത്തിനെ കൊന്നു. ദാനിയേൽ വിശ്വാസത്താൽ സിംഹത്തിന്റെ വായ് അടച്ചു (ദാനീ. 6:22). യിരെമ്യാവ് വിശ്വാസത്താൽ ഉപദ്രവം സഹിച്ചു (യിരെ. 20:2).



ഏലീയാവും എലീശയും വിശ്വാസത്താൽ അത്ഭുതങ്ങൾ ചെയ്തു (1 രാജാ. 17:17-24). സെഖര്യാവ് വിശ്വാസത്താൽ കല്ലേറ്റോ (2 ദിന. 24:20,21). യേശുതാവ് ഇരുപതുവാളാൽ അറുക്കപ്പെട്ടു എന്നാണ് ഐതിഹ്യം. വിശ്വാസവീരന്മാരെല്ലാവരും വിടുവിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. അവർ വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി രക്തസാക്ഷികൾ ആയി. മറ്റു ചിലർ വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി ബഹുകഷ്ടങ്ങൾ സന്തോഷത്തോടെ സഹിച്ചു. അനേകർ വിശ്വാസത്തിന്റെ സാക്ഷ്യം ലഭിച്ചവർ ആയിരുന്നെങ്കിലും അതിന്റെ നിവൃത്തി പ്രാപിച്ചില്ല (യോഹ. 8:56). വിശ്വാസികൾ ലോകദൃഷ്ടിയിൽ ജീവിക്കുവാൻ അയോഗ്യരും ചവറുമായി കരുതപ്പെട്ടിരുന്നു (1 കൊരി. 4:13). പഴയനിയമ വിശുദ്ധന്മാർക്കു ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൂർണ്ണവെളിപ്പാടു ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ കീഴിൽ അവരുടെ രക്ഷ പൂർണ്ണമായിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം പ്രാപിച്ച നാം എത്ര ഭാഗ്യശാലികൾ! അതുകൊണ്ടു വിശ്വാസത്തിൽ സ്ഥിരതയുള്ള ആത്മീയ ജീവിതം നമുക്കു നയിക്കാം.

അദ്ധ്യായം 12

വിശ്വാസത്തിൽ നിലനില്ക്കുവാനുള്ള പ്രബോധനം (12:1-4)

ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തെ ഓട്ടക്കളത്തോടു സാദൃശ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസികൾ ക്രിസ്തുവിൽ ജീവിക്കുന്നവരും വിരുതിലേക്ക് ഓടുന്നവരുമാണ് (1 കൊരി. 9:24). ഒരു കാലത്തു നാം ദൈവമില്ലാത്തവരും ലക്ഷ്യം നഷ്ടപ്പെട്ടവരുമായിരുന്നു (എഫെ. 2:12). ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചപ്പോൾ നാം ലക്ഷ്യബോധമുള്ളവരായിത്തീർന്നു. ദൈവത്തിനു മഹത്വം നൽകുന്ന ജീവിതം നയിക്കുവാൻ നാം വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരാകുന്നു. അതിനു വിശ്വാസത്തിൽ നിലനിൽക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ വിശ്വാസത്തിൽ ക്ഷീണിച്ചുപോയിരുന്നു. അവർക്ക് ആത്മീയ പ്രചോദനം നൽകുവാൻ വിശ്വാസവീരന്മാരുടെ അനുഭവങ്ങൾ 11-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നു. അവരുടെ സാക്ഷ്യം നമുക്കും പ്രചോദനം നൽകണം എന്നു ലേഖനകാരൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ക്രിസ്തീയ ഓട്ടത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതും വിരസമാക്കുന്നതുമായ കാര്യങ്ങൾ നാം ഉപേക്ഷിക്കണം. അവ മറ്റുള്ളവരുടെ ദൃഷ്ടിയിൽ നല്ലതാണെന്നു തോന്നിയാലും വിശ്വാസജീവിതത്തിനു തടസ്സമാണെന്നു നമുക്കു ബോധ്യമായാൽ വിട്ടുകളയണം. ഇവിടെ മുറുകെ പറ്റുന്ന പാപം അവരുടെ അവിശ്വാസമുള്ള ദൃഷ്ടഹൃദയം ആയിരിക്കണം. അതു മറ്റു രഹസ്യപാപങ്ങളും ആകാം. സ്ഥാനമോഹം, ലോകമയത്ത്, സുഖഭോഗങ്ങളിലുള്ള ആകർഷണം തുടങ്ങിയ മുറുകെ പറ്റുന്ന പാപങ്ങൾ നമ്മുടെ ആത്മീയപുരോഗതിയെ തടസ്സപ്പെടുത്തും. അവ ഉപേക്ഷിക്കണം.

നാം ക്രിസ്തുവിൽ ദൃഷ്ടി ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടു ക്രിസ്തീയ ജീവിതം നയിക്കണം. അവൻ നമ്മുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ നായകനും പൂർത്തിയാക്കുന്നവനുമാണ്. നാം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടത് അവനിൽ വിശ്വസിച്ചപ്പോഴാകുന്നു. ക്രിസ്തു നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠ മഹാപുരോഹിതനായി ജീവിക്കുന്നതുകൊണ്ടു നമ്മെ പൂർണ്ണമായി രക്ഷിക്കുവാൻ പ്രാപ്തനാകുന്നു. ഇവിടെ നോക്കുക എന്നതുകൊണ്ടുള്ള അർത്ഥം വിശ്വസിക്കുക എന്നാണ് (സംഖ്യാ. 21:4-9). ക്രിസ്തു കഷ്ടാനുഭവങ്ങളാൽ തികഞ്ഞവനായ രക്ഷിതാവാണ്. അവന്റെ ജീവിതം വിശ്വാസത്തിൽ സ്ഥിരതയുണ്ടാകുവാൻ പ്രചോദനം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. കഷ്ടതകളിൽ സഹിഷ്ണുതയുള്ളവരാകുവാൻ മാതൃക നൽകുന്നു. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾ സഹിച്ചിരുന്നെങ്കിലും രക്തസാക്ഷികൾ അതുവരെ ആയിരുന്നില്ല. പിശാചിന്റെ പരീക്ഷകൾ, തന്നെ ലക്ഷ്യത്തിൽനിന്നും തെറ്റിക്കാതെ പിതാവിന്റെ ഹിതം പൂർണ്ണമായി നിവർത്തിക്കുവാൻ ക്രിസ്തു മനസ്സുള്ളവനായി. തനിക്കു വരുവാനുള്ള മഹത്വത്തെക്കുറിച്ചു പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ടു പാപികളാലുള്ള വിരോധം സഹിച്ച് ക്രൂശിൽ മരിച്ചു. അവൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു മഹിമയിൽ ജീവിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിനെ നോക്കുന്നവർ ക്ഷീണിക്കയില്ല. അവനെ ധ്യാനിക്കുന്നവർ ആത്മീയ ജീവിതത്തിൽ ഉത്സാഹമുള്ളവരാകും. ചുറ്റുപാടുകളെ നോക്കിയാൽ ആത്മീയ തളർച്ച സംഭവിക്കാവുന്നതാണ് (മത്താ. 14:30). ക്രിസ്തുവിന്റെ മാതൃകയും ഔന്നത്യവും ധ്യാനിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ ക്രിസ്തീയ ഓട്ടം വിജയകരമായി തീരുകയുള്ളൂ.

ബാലശിക്ഷ പുത്രത്വത്തിന്റെ ലക്ഷണം (12:5-13)

രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ദൈവമക്കളാകുന്നു. അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങളെ ആത്മീയ അനുഗ്രഹങ്ങളാക്കുവാൻ ദൈവത്തിനു സാധിക്കും. സ്നേഹിക്കുന്ന പിതാവു മക്കളെ ശിക്ഷിച്ചു വളർത്തുന്നവനാണ്. മക്കൾ ദൈവത്തിന്റെ വലിയ ദാനമാകുന്നു. ഒരു പിതാവായാകുന്നത് മാനുതയുള്ള പദവിയാണ്. മക്കൾ സൽസ്വഭാവികളായി വളരുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾ സന്തോഷിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സ്വർഗ്ഗീയ പിതാവു നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവൻ നമ്മെ ശിക്ഷിക്കുന്നു. മക്കൾ പകാതെ പ്രാപിക്കുവാൻ ശിക്ഷണത്തിന്റെ ആവശ്യം ഉണ്ട്. ഈ സത്യം വ്യക്തമാക്കുവാൻ സദൃശവാക്യം 3:11,12 വാക്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പിന്മാറ്റത്തിന്റെ വക്കിൽ എത്തിയവരും വിശ്വാസത്തിൽ സ്ഥിരതയുള്ളവരാകുവാൻ പ്രോത്സാഹനം ആവശ്യമുള്ളവരും ആയിരുന്നു. ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന കഷ്ടതകൾ ദൈവം നൽകുന്ന ശിക്ഷണമായി കരുതണം. അത് അവഗണിക്കാതെ കീഴടങ്ങുമ്പോൾ നാം അനുഗ്രഹിക്കപ്പെടും. കഷ്ടതകൾ ഇല്ലാതിരിക്കുന്നത് ആത്മീയ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ ലക്ഷണം അല്ല. മക്കൾ അവരെ ശിക്ഷിച്ചു വളർത്തിയ മാതാപിതാക്കളെ ബഹുമാനിക്കുന്നു. എങ്കിൽ നമ്മെ ദൈവത്തിനു പ്രയോജനമുള്ളവരാകുവാൻ ബാലശിക്ഷ നൽകുന്ന സ്വർഗ്ഗീയ പിതാവിനോടു നാം എത്രമാത്രം നന്ദി ഉള്ളവർ ആയിരിക്കണം.



ദൈവം തന്റെ മക്കളെ ശിക്ഷിക്കുന്നതു നീതിഫലമുള്ളവരാകുവാനാണ്. അതു നീതി എന്ന സമാധാന ഫലമാകുന്നു. നീതിയും വിശുദ്ധിയുമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നു. അതു നമ്മെ ദൈവത്തോടു മത്സരിക്കാതെ അവന്റെ വചനം അനുസരിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവരാക്കും. ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ അനുഭവക്കാരാകും എന്നു സാരം (റോമ. 14:17). കർത്താവിന്റെ ശിക്ഷ നിരസിക്കുന്നവർക്ക് ഈ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കയില്ല. കഷ്ടത കൾ ദൈവഹിതമാണെന്ന് അംഗീകരിച്ചു കീഴടങ്ങുമ്പോൾ തൽക്കാലം പ്രയാസമെന്നു തോന്നാമെങ്കിലും നിത്യമായ ആത്മീയ അനുഗ്രഹങ്ങൾ നമുക്ക് ഉണ്ടാകും (12:11). അതിന് ആത്മീയ അലസത ഉപേക്ഷിക്കണം. ക്രിസ്തുവിനെ ശ്രദ്ധിച്ചു നോക്കണം. ആത്മീയ ജീവിതത്തെ ഹനിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചു ക്രിസ്തുവിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നവർ ആകണം. കർത്താവ് അതിനു നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

ദൈവമക്കൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ (12:14-17)

വിശ്വാസികൾ എല്ലാവരോടും സമാധാനവും ദൈവമുൻപാകെ വിശുദ്ധിയുമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ ഉത്സാഹമുള്ളവർ ആകണം. അതു നാം ദൈവമക്കൾ ആണെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവും സാക്ഷ്യവുമാകുന്നു. അതു നമ്മെ ദൈവത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മ അനുഭവിക്കുവാൻ പ്രാപ്തരാക്കും. രക്ഷിക്കപ്പെട്ട വർ ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്തത്താൽ ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. അതു ക്രിസ്തുവിലുള്ള നമ്മുടെ പദവിയാണ്. അതിന്റെ അനുഭവക്കാരാകുവാൻ ദൈവകൃപയിൽ നാം വളരണം. ദൈവവചനധ്യാനവും പ്രാർത്ഥനയും കൂട്ടായ്മയും അതിന് ആവശ്യമാണ് (തീത്തോ. 2:12,13). രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ പാപജീവിതം നയിക്കുന്നതു ദൈവകൃപയെ അലക്ഷ്യമാക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയാകുന്നു. മറ്റുള്ളവരോടുള്ള വിദ്വേഷമനോഭാവം അവർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും ദോഷം ചെയ്യും. അതു മുളയിൽ തന്നെ നീക്കിക്കളയണം (യാക്കോ. 3:17). ദൈവമക്കൾ ലോകത്തിൽ ജീവിക്കുന്നു എങ്കിലും ലോകത്തിനുള്ളവർ അല്ല. അവർ ഏശാവിനെ പോലെ ജഡത്തിന്റെ താൽക്കാലിക സംതൃപ്തിക്കുവേണ്ടി ആത്മീയ മൂല്യങ്ങൾ നിസ്സാരമായി കരുതി പാപത്തിന് അടിമകൾ ആകരുത്. ദൈവത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കു നൽകുന്നത് അഭക്തിയാകുന്നു. അതു പലപ്പോഴും മനുഷ്യദൃഷ്ടിയിൽ മാനുഷമായി തോന്നാവുന്നതാണ്. നിമിഷനേരത്തെ അവഗണന ദീർഘവർഷങ്ങൾകൊണ്ടു നേടിയ സാക്ഷ്യം നഷ്ടപ്പെടുവാൻ കാരണമാകും. ഏശാവ് പിന്നെ കരഞ്ഞ് അപേക്ഷിച്ചതു പാപം ചെയ്തതുകൊണ്ടായിരുന്നില്ല; അനുഗ്രഹം നഷ്ടപ്പെട്ടതുകൊണ്ടായിരുന്നു. അവന്റെ അനുതാപമില്ലാത്ത ഹൃദയം അവൻ തള്ളപ്പെടുവാൻ കാരണമായി.

ദൈവവചനം നിരസിക്കരുത് (12:18-29)

ഇവിടെ ന്യായപ്രമാണവും, ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച പുതിയനിയമവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. ന്യായപ്രമാണം സീനായി മലയിൽ നൽകി. പുതിയനിയമത്തിൽ കൂടിയുള്ള കൃപയുടെ സുവിശേഷം സീനോൻ പർവ്വതത്തിൽ നൽകുന്നതിനോടു സാദൃശീകരിക്കുന്നു. ന്യായപ്രമാണം നൽകുന്നതു ജനത്തിനു ഭയം ഉളവാക്കുന്ന രംഗം ആയിരുന്നു (12:18-21). പുതിയനിയമം ക്രിസ്തു സ്ഥാപിച്ച കൃപയുടെ സുവിശേഷം ആകുന്നു. അതു ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ നഗരമായ സ്വർഗ്ഗീയ യെരൂശലേം ആകുന്നു. ന്യായപ്രമാണം ലംഘിച്ചവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എങ്കിൽ ക്രിസ്തു അരുളിച്ചെയ്ത സുവിശേഷം നിരസിക്കുന്നവർക്ക് എത്ര അധികം ശിക്ഷാവിധി ഉണ്ടാകും എന്നു മുന്നറിയിപ്പു നൽകുന്നു (12:25). വിശ്വാസികൾ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്ന അഥവാ ആയിരിക്കുന്ന സഭയുടെ ശ്രേഷ്ഠത നാം 23, 24 വാക്യങ്ങളിൽ കാണുന്നു.

സ്വർഗ്ഗം വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവർ സമ്മേളിക്കുന്ന സ്ഥലമാകുന്നു. ദൈവസാന്നിദ്ധ്യം അവിടെ ഉണ്ട്. ആദ്യജാതന്മാരുടെ സഭ ക്രിസ്തുവിന്റെ സഭയെ കാണിക്കുന്നു. മരിച്ചുപോയ രക്ഷിക്കപ്പെട്ട വിശുദ്ധന്മാരുടെ ആത്മാക്കൾ അവിടെ വിശ്രമിക്കുന്നു. സിദ്ധന്മാരായ നീതിമാന്മാരുടെ ആത്മാക്കൾ പഴയ നിയമ വിശുദ്ധന്മാരുടെ ആത്മാക്കൾ ആണ്. പുതിയനിയമത്തിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥനായ യേശു നമുക്കുവേണ്ടി ക്രൂശിൽ സഹിച്ച മുറിവുകളോടു കൂടെ അവിടെ പക്ഷവാദം ചെയ്യുന്നു. ഹാബേലിന്റെ രക്തം പ്രതികാരത്തിനുവേണ്ടി നിലവിളിക്കുമ്പോൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്തം പാപക്ഷമ നൽകുന്ന പുണ്യാഹരക്തമായി അവിടെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു (വെളി. 6:10). ഇന്നു ക്രിസ്തു അവന്റെ വചനത്തിൽ കൂടി പുതിയനിയമത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ നമുക്കു വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. അവന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കുന്നവർ ഇളകാത്ത രാജ്യത്തിന് അവകാശികൾ ആകും. ലോകസംഭവങ്ങൾ മനുഷ്യഹൃദയങ്ങളിൽ ഇളക്കവും ഭയവും ഉളവാക്കുന്നു. അതു കർത്താവിന്റെ വരവിനു മുൻപുള്ള അടയാളങ്ങളാണ് (2 പത്രോ. 3:10,11). വിശ്വാസികൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ ഇളകാത്ത രാജ്യത്തിന് അവകാശികൾ ആകയാൽ ദൈവത്തോടു നന്ദിയുള്ളവരായി അവനെ ഭയഭക്തിയോടെ സേവിക്കുന്നവർ ആകണം. ഇന്നു കാണുന്നതൊക്കെയും താല്ക്കാലികവും മാറിപ്പോകുന്നതുമാണ്.

അതുകൊണ്ടു കർത്താവിന്റെ വചനം നമുക്ക് അനുസരിക്കാം. നീതിയും വിശുദ്ധിയുമുള്ള ജീവിതം നയിക്കാം. വിദ്വേഷവും പകയും ഉപേക്ഷിച്ചു ദൈവകൃപയിൽ വളരാം. അഭക്തിയും ദുർന്നടപ്പും ഉപേക്ഷിക്കാം. ദൈവത്തെ ഭയഭക്തിയോടെ സേവിക്കാം. ക്രിസ്തുവിന്റെ വചനം നിരസിക്കുന്നവർ അവൻ ദഹിപ്പിക്കുന്ന അഗ്നിയാകുന്നു എന്നു മനസ്സിലാക്കി രക്ഷിക്കപ്പെടുവാൻ കർത്താവു സഹായിക്കട്ടെ.



അദ്ധ്യായം 13

വിശ്വാസികളുടെ കർത്തവ്യങ്ങൾ (13:1-19)

ക്രിസ്തുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതകൾ അംഗീകരിക്കുന്നവർ അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ആകണം. അതു നമ്മെ രക്ഷിക്കുകയും ദൈവത്തിനു പ്രസാദമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിശ്വാസമാണ്. അങ്ങനെ ജീവിച്ച വിശ്വാസ വീരന്മാരെക്കുറിച്ച് നാം 11-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ കാണുന്നു. അവർ നമുക്കു പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന സാക്ഷികൾ ആണ് (12). ആകയാൽ നാം എങ്ങനെ വിശ്വാസ ജീവിതം നയിക്കണം എന്നു 13-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു (12:28).

നാം സഹോദരന്മാരെ സ്നേഹിക്കുന്നവർ ആകണം. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ ദൈവമക്കൾ ആണ്. അവർ അന്യോന്യം സ്നേഹിക്കുകയും കരുതുകയും സഹകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർ ആകണം. നാം അന്യോന്യം ഉപദ്രവിക്കുന്നവർ ആകരുത് (റോമ. 12:10). അതാണ് യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തീയ ശിഷ്യത്വത്തിന്റെ ലക്ഷണം (യോഹ. 13:35). അത് അന്യോന്യം ക്ഷമിക്കുവാനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനും നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നു (കൊലൊ. 3:11-14). കർത്താവിനോടുള്ള സ്നേഹം അങ്ങനെ നാം പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നവരാകണം (1 യോഹ. 4:20). അപ്പോൾ നാം അതിഥിസൽക്കാരത്തിന് ഉത്സാഹമുള്ളവർ ആകും. ഇവിടെ അപരിചിതരോടുള്ള അതിഥിസൽക്കാരത്തെക്കുറിച്ചാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് (ഉല്പ. 18; ന്യായ. 13). അബ്രഹാം അങ്ങനെ ദൂതന്മാരെ സൽക്കരിക്കുന്നവനായി. അവൻ അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടതായി കാണുന്നു. അതിഥിസൽക്കാരം മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന അനുഗ്രഹം വളരെയാണ്. അതിൽ ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നു. കർത്താവിന്റെ സാക്ഷികൾ ആകുവാൻ അങ്ങനെ അവസരം ലഭിക്കുന്നു.

തടവുകാരായ സഹോദരന്മാരോടു സഹതാപം കാണിക്കണം. അവർ ഒരു ശരീരത്തിന്റെ അംഗികൾ ആണ്. നാം ആ സാഹചര്യത്തിലായിരിക്കുന്നു എന്ന മനോഭാവത്തോടെ സഹതാപം കാണിക്കണം എന്നു സാരം. അതു കർത്താവിനെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിനു തുല്യമാണ് (മത്താ. 25:40). അതിനു പൗലൊസിനെ ശുശ്രൂഷിച്ച ഒന്നേസിഫൊരൊസിന്റെ ഹൃദയം നമുക്കുണ്ടാകുവാൻ കർത്താവു സഹായിക്കട്ടെ (2 തിമൊ. 1:16-18).

ദൈവമക്കൾ ക്രിസ്തീയ സ്നേഹം കൂടുംബജീവിതത്തിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നവർ ആകണം. ഭാര്യഭർത്തൃബന്ധം നിർമ്മലതയും വിശ്വസ്തതയും ഉള്ളതായിരിക്കണം. വിവാഹബന്ധം ഒരു ഉടമ്പടിയാകുന്നു. അതു നിസ്സാരമായി ഗണിക്കുമ്പോൾ ദുർന്നടപ്പുണ്ടാകുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ന്യായവിധി അവർക്കുണ്ടാകും.

ദൈവമക്കൾ ഉള്ളതിൽ തൃപ്തിപ്പെടുന്നവർ ആകണം. നാം ദ്രവ്യാഗ്രഹം ഉള്ളവർ ആകരുത്. അതു സകലവിധ ദോഷങ്ങൾക്കും കാരണം ആകും. നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നൽകുവാൻ കർത്താവു മതിയായവൻ (ഫിലി. 4:19). അതുകൊണ്ടു ജീവിതത്തിൽ ഉയർച്ച ഉണ്ടാകുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയും പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യരുതെന്ന് അർത്ഥം വരുന്നില്ല. അലംഭാവമുള്ള ജീവിതം ക്രിസ്തീയ സാക്ഷ്യം ഉളവാക്കും. അതിനു ദൈവസാന്നിദ്ധ്യവും സഹായവും നമുക്കുണ്ടെന്നുള്ള ഉറപ്പ് ആവശ്യമാകുന്നു (ഉല്പ. 28:15). യാക്കോബും മോശെയും യോശുവയും അത് അനുഭവിച്ച് ദൈവജനത്തിന് അനുഗ്രഹമുള്ളവരായി തീർന്നു. അലംഭാവമുള്ളവർക്കു ഭാവിയെ ഓർത്തു ഭയപ്പെടേണ്ട ആവശ്യം ഇല്ല.

ക്രിസ്തീയ സ്നേഹം നമ്മെ ശുശ്രൂഷിച്ചവരെ അറിഞ്ഞ്, അനുസരിച്ചു ബഹുമാനിക്കുവാൻ പ്രേരിപ്പിക്കണം. അവർ വചനം ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവരാണ്. വിശുദ്ധജീവിതം നയിച്ചു നമുക്കു മാതൃകയായിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസത്തിൽ സ്ഥിരതയുള്ളവരാണ്. അവർ കർത്താവിനോടു കണക്കുബോധിപ്പിക്കേണ്ടവരാണ്. അവരുടെ ശുശ്രൂഷ ഭാരമുള്ളതാകുന്നു. അവർക്കു വേദനയും ഭാരവും ഉണ്ടാക്കുന്നവർ ആകരുത് (13:17). ദൈവദാസന്മാരെ അനുസരിച്ച് ബഹുമാനിക്കുമ്പോൾ അവർക്കു സന്തോഷത്തോടും ഉത്സാഹത്തോടും കൂടെ ദൈവജനത്തെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ ഇടയാകും. അല്ലാതെ വരുമ്പോൾ ദൈവജനം അനുഗ്രഹിക്കപ്പെടുകയില്ല. അവരുടെ മാതൃക അനുകരിക്കുന്നവർ ആകണം. പക്ഷേ അവരുടെ ശുശ്രൂഷകൾ താൽക്കാലികമാണ്. അവർ മരണത്താൽ മാറ്റപ്പെടും. എന്നാൽ ക്രിസ്തു ഇന്നലെയും ഇന്നും എന്നെന്നേക്കും അനന്യൻ ആകുന്നു. അവൻ തലമുറകളുടെ ദൈവം ആകുന്നു (സങ്കീ. 90:1; മലാ. 3:6). അവൻ നമ്മുടെയും കർത്താവ് ആകുന്നു. അവനു നമ്മേയും സംരക്ഷിച്ചു പ്രയോജനമുള്ളവരാക്കുവാൻ കഴിയും. ആ കർത്താവിൽ ആശ്രയിക്കുവാൻ നമുക്ക് ഇടയാകട്ടെ.

വിശ്വാസികൾ ഉപദേശത്തിൽ സ്ഥിരതയുള്ളവർ ആയിരിക്കണം. വചനശുശ്രൂഷകൊണ്ടു സാധിക്കേണ്ടത് അതാണ് (എഫെ. 4:12-14). യെഹൂദമതത്തിലെ ആചാരങ്ങൾ കൂടുതൽ ഭക്തി ഉളവാക്കും എന്നു പലരും തെറ്റിദ്ധരിച്ചിരുന്നു. എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികൾ അതിലേക്കു മടങ്ങുവാൻ പരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ദൈവമക്കൾ കൃപയാൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരും ആത്മാവിനെ അനുസരിച്ചു ജീവിക്കേണ്ടവരും ആണ് (കൊലൊ. 1:6; ഗലാ. 3:3). ഭക്ഷണം വർജ്ജിക്കണം, ഉപവസിക്കണം എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഉപദേശങ്ങൾകൊണ്ട് ആത്മീയ വളർച്ച ഉണ്ടാകുന്നില്ല (കൊലൊ. 2:20-23). പാപയാഗത്തിനുള്ള മൃഗത്തിന്റെ മാംസം പുരോഹിതന്മാർക്കു ഭക്ഷിക്കുവാൻ അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നില്ല (ലേവ്യ 16:27). ആ പാപയാഗം ക്രിസ്തുവിൽ ഒരിക്കലായിട്ടു നിവർത്തിയായിരിക്കുന്നു. അവൻ പാപത്തിനു പുറത്തു നമുക്കുവേണ്ടി കഷ്ടം സഹിച്ചു മരിച്ചു (1 പത്രോ. 2:24). അവന്റെ രക്തം നമ്മെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന രക്തം ആകുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ക്രൂശിനോടു ബന്ധമുള്ളവർ ലോകസ്നേഹം ഉപേക്ഷിച്ചു ദൈവഭക്തിയുള്ളവരാകണം (ഗലാ. 6:14; തീത്തോ. 2:11,12). നമുക്കുവേണ്ടി നിന്ദ സഹിച്ചു മരിച്ച ക്രിസ്തുവിലുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങൾ



പ്രാപിക്കുവാൻ നാം പാളയത്തിനു പുറത്തുവരണം. ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമം നിമിത്തം നിന്ദ സഹിക്കുന്നത് ഒരു പദ വിയാണ് (1 പത്രോ. 4:14).

യെഹൂദമതം യെരൂശലേമിലുള്ള ദേവാലയത്തോടു ബന്ധമുള്ളതായിരുന്നു. എ.ഡി. 70-ൽ യെരൂശലേമും ദേവാലയവും റോമൻ സൈന്യത്താൽ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. യെഹൂദന്മാർ യെരൂശലേം വിട്ടു ലോകത്തിൽ ചിതറപ്പെട്ടു. ഈ ലോകത്തിൽ കാണുന്നതൊക്കെയും താല്ക്കാലികവും ഇളകുന്നതുമാണ് (12:28). യെരൂശലേമിന്റെ ചരിത്രം വ്യക്തമാക്കുന്നതു വിശ്വാസവും രാഷ്ട്രീയവും തമ്മിൽ ബന്ധപ്പെട്ടാലുണ്ടാകുന്ന അപകടം ആകുന്നു. ക്രിസ്തു യാഗങ്ങളുടെ പൊരുൾ ആകുന്നു. അവൻ പാപങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തന്റെ ക്രൂരമരണത്തിൽ കൂടി ഏക യോഗം കഴിച്ചു മഹത്വത്തിൽ ജീവിക്കുന്നു. അവൻ നമ്മുടെ ആരാധനയ്ക്കു യോഗ്യനാകുന്നു. യെഹൂദന്മാർ വസ്തു മയമായ വസ്തുക്കൾ സമർപ്പിച്ച് ആരാധിച്ചു. നാം ജീവിച്ചിരുന്നു ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്നു (റോമ. 12:1,2). നാം ദൈവത്തിനു അധരഹലമെന്ന സ്തോത്രയാഗം ഇടവിടാതെ ചെയ്യുന്നവർ ആകണം. അതു സഹോദരസ്നേഹത്തിനും, അതിഥിസൽക്കാരത്തിനും, ദൈവത്തിന്റെ കരുതലിനും വിശ്വസ്തതയ്ക്കും അർപ്പിക്കുന്നവർ ആകണം. നാം മറ്റുള്ളവർക്കു നന്മ ചെയ്യുന്നവരും ഗുണകാംക്ഷികളും ആകുന്നതിൽ ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നു. ദൈവജനത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മ നാം ആചരിക്കുന്നവർ ആകണം. അതാണ് ഭക്തിയുടെ ലക്ഷണം (യാക്കോ. 1:27). നാം സൽപ്രവൃത്തികൾക്കായിട്ടു സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടവർ ആകുന്നു (എഫെ. 2:10). മനുഷ്യരെ പ്രസാദിപ്പിക്കുന്നവരായിട്ടല്ല പ്രത്യേക ദൈവത്തിനു പ്രസാദം ഉണ്ടാകുവാൻ സൽപ്രവൃത്തികളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരണം (1 തിമൊ. 6:18). നമ്മെ ആത്മീയമായി പോറ്റി പരിപാലിച്ചവരെ അനുസരിക്കുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ ദൈവം പ്രസാദിക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥനയ്ക്കായി ലേഖനകാരൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു. പരമാർത്ഥതയോടെ കർത്താവിനെ സേവിക്കുവാൻ അത് ആവശ്യമാണ്. പൗലൊസാണ് ലേഖന കർത്താവ് എന്നു പലരും അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു (13:23). പ്രാർത്ഥന ദൈവത്തിനു പ്രവൃത്തിയാകുന്നു
പ്രസാദകരമായ
(1 തിമൊ. 2:3). താൻ വേഗം അവരെ സന്ദർശിക്കുവാൻ ഇടയാകേണ്ടതിനു പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ആശീർവാദവും ഉപസംഹാരവും (13:20-25)

ദൈവ ഇഷ്ടം ചെയ്യുവാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവരാണ് വിശ്വാസികൾ. അതിനു നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതു കർത്താവാണ്. അവൻ സ്ഥാപിച്ച നിത്യനിയമം നമ്മെ ദൈവത്തോടു സമാധാനമുള്ളവരാക്കി. അവൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു ജീവിക്കുന്ന നമ്മുടെ വലിയ ഇടയനാകുന്നു. ആ നല്ല ഇടയന്റെ പരിപാലനം അനുഭവിക്കുമ്പോൾ നമുക്കു സമാധാനമുള്ളവർ ആകുവാൻ കഴിയും. അവൻ നമ്മുടെ ശ്രേഷ്ഠമഹാപുരോഹിതനാകുന്നു. നമ്മെ യഥാസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ദൈവ ഇഷ്ടം ചെയ്യുവാൻ അവൻ നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നു. അങ്ങനെ നമ്മെ പരിപാലിച്ചു ദൈവത്തിനു പ്രയോജനമുള്ളവരാക്കുവാൻ ക്രിസ്തു മൂലം സാധിച്ചിട്ടു കൃപകൾ ഓർത്തു ലേഖനകാരൻ ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ പ്രബോധനം ശ്രദ്ധിച്ച് അനുസരിക്കുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. വചനം കേട്ടുകൊണ്ടു മാത്രം പ്രയോജനമില്ല. തിമൊഥെയൊസു കാരാഗൃഹത്തിൽ നിന്നും മോചിതനായി എന്ന് എബ്രായ ക്രിസ്ത്യാനികളെ അറിയിക്കുന്നു. അവരുടെ ഇടയിൽ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നവരെ വന്ദനം അറിയിക്കുന്നു. ദൈവജനത്തോടുള്ള കൂട്ടായ്മ ലേഖനകാരൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ലേഖനം ഇറ്റലിയുടെ തലസ്ഥാനമായ റോമിൽനിന്നും എഴുതി എന്നു മനസ്സിലാക്കാം. അവിടെയുള്ള ദൈവജനത്തിന്റെ വന്ദനവും ദൈവകൃപയും ആശംസിച്ചുകൊണ്ടു ലേഖനം ഉപസംഹരിക്കുന്നു. ദൈവനാമം മഹത്വപ്പെടുമാറാകട്ടെ.

